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© 2025 G.BEZZERA S.R.L. - Tutti i diritti riservati. ISTRUZIONI ORIGINALI

Questa pubblicazione o parti di essa non possono venire riprodotte, immagazzinate in una macchina di
memorizzazione, trasmesse, trascritte o tradotte in alcun linguaggio, comune o informatico, in alcuna
forma o con alcun mezzo, elettronico, meccanico, magnetico, ottico, chimico, manuale o altro, senza
un’espressa autorizzazione scritta della G.BEZZERA S.R.L..

© 2025 G.BEZZERA S.R.L. - All rights reserved. TRANSLATION OF THE ORIGINAL INSTRUCTIONS
This publication or any part of it cannot be reproduced, stored in any kind of processor, transmitted,
transcribed or translated in any common or software language, in any form or with any means be they

electronic, mechanical, magnetic, optical, chemical, manual or other, without the previous written au-
thorisation of G.BEZZERA S.R.L..

© 2025 G.BEZZERA S.R.L. - Tous droits réservés. TRADUCTION DES INSTRUCTIONS ORIGINAUX

Cette publication ou des parties d’elle ne peuvent pas étre reproduites, emmagasinées dans une machine de mise
en mémoire, transmises, transcrites ou traduites dans aucun language, commun ou informatique, dans aucune
forme ou avec aucun moyen, électronique, mécanique, magnétique, optique, chimique, manuel ou autre chose,
sans une expresse autorisation écrite par G.BEZZERA S.R.L..

© 2025 G.BEZZERA S.R.L. - Alle Rechte vorbehalten. UBERSETZUNG DER ORIGINAL BEDIENUNGSANLEITUNG
Diese Versffentlichung bzw. Teile derselben dirfen ohne die ausdriickliche schriftliche Genehmigung der
Firma G.BEZZERA S.R.L. weder reproduziert, in einem Betriebssystem gespeichert, Ubermittelt, abgeschrie-
ben oder in irgendeine Sprache Ubersetzt werden, und zwar weder allgemein noch informativ, in keinerlei
Form und mit keinerlei elektronischem, mechanischem, magnetischem, optischem, chemischem, manu-
ellem oder dhnlichem Hilfsmittel.

© 2025 G.BEZZERA S.R.L. - Reservados todos los derechos. TRADUCCION DE LAS INSTRUCCIONES ORIGINALES
No estd permitida el almacenamiento en una méquina de almacenamiento de datos, asf como la transmisién,
transcripcién, fraduccién a idiomas o lenguajes comunes o informdticos o las reproducciones parciales o totales
de esta publicacién en cualquier forma o por cualquier medio electrénico, mecdnico, magnético, éptico, quimi-
co, manual o de cualquier otro tipo, sin especifica autorizacién escrita otorgada por. G. BEZZERA S.R.L.
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Condizioni di validita garanzia G.BEZZERA S.R.L.

| prodotti forniti sono coperti da garanzia per difetti di materiale e/o fabbricazione per un periodo di
12 mesi a partire dalla data di faffurazione. Nel caso la macchina non rientri pit nel periodo di garan-
zia non sard possibile avvalersi della stessa. La garanzia verrd concessa solo previa presentazione del
documento originale d’acquisto (scontrino o fatfura) comprovante la data di acquisto.

In caso di malfunzionamento imputabile a difetti di produzione richiedere I'intervento in garanzia di-
reftamente al distributore G.BEZZERA S.R.L. autorizzato presso il quale & stata acquistata la macching,
indicando oltre al malfunzionamento rilevato anche il numero di serie riportato sul manuale utente o
sullo chassis della stessa.

Resi di merce che dovessero pervenire al distributore autorizzato senza il suddetto numero di serie
daranno luogo al decadimento della garanzia in quanto verrebbe a mancare il dato di rintracciabilita
della macchina.

In caso di reso |a consegna dell’apparecchio & a cura del cliente. Maneggiare con attenzione e ricol-
locare la macchina all’interno deﬁ imballo originale, per evitare ulteriori danneggiamenti in fase di
trasporto. Si ricorda che per il riconoscimento della garanzia la merce dovra essere obbligatoriamente
riconsegnata munita dell'imballo originale.

Ll{closlfo di spedizione ed i rischi legati al frasporto della macchina al proprio distributore sono a carico
el cliente.

Ogni macchina & dotata di un sigillo antirimozione che rende impossibile aprire la stessa senza rom-
perlo o danneggiarlo. La garanzia non verrd in nessun caso riconosciuta in presenza di macchine con
sigillo rimosso o rovinato.

Il riconoscimento della garanzia & da intendersi previa verifica del tecnico specializzato ed autorizzato
G.BEZZERA S.R.L., che valutera la possibilita di riparare I'apparecchio in loco o I'invio presso lo sta-
bilimento produttivo. Qualsiasi manomissione della macchina da parte di personale non autorizzato
comporterd il decadimento della garanzia.

In caso di ricezione della macchina con imballo difettoso o visibilmente danneggiato il cliente & tenuto

alla segnalazione tempestiva presso il distributore. Non ritirare la merce e soprattutto non tentare di
mettere in funzione la macchina stessa.

Dalla garanzia sono espressamente esclusi quei difetti che:

- sono attribuibili all’'uso di accessori e parti di ricambio non originali

- sono stati provocati da fulmini, umidita, incendio, errata tensione di alimentazione cosi come tutti
gli altri eventuali danni che non sono oggettivamente imputabili al produttore.

- sono riconducibili alla manomissione del cavo di alimentazione

- non sono riconducibili a vizi di fabbricazione, ma piuttosto alla normale usura dei materiali dovuta
all’uso proprio dell’apparecchio (in particolare, calcificazione e consumo delle parti soggette all’u-
sura, come per esempio guarnizioni, dischi di macinazione

- si verificano a seguito di uso errato, ne?ligenzo oppure incuria nell’uso o nella custodia (p.es. in
¢ SO erraic ) . , !
caso di inosservanza delle istruzioni per I'uso relative all’apparecchio)

- sono causati da errata installazione, manutenzione o riparazione da parte di persone non autoriz-
zate o da danneggiamento durante il trasporto.

Per ulteriori informazioni o nel caso di problematiche non considerate nelle seguenti istruzioni, rivol-
gersi ai centri di assistenza autorizzati.



G.BEZZERA S.R.L. Warranty Terms

The products supplied are covered by warranty due to material and/or monufodurin% defects for a
period of 12 months from the invoice date. If the machine is outside the warranty period, the warranty
will no longer be valid. Warranty will be granted only after submission of the original purchase docu-
ment (sale receipt or invoice) proving the purchase date.

In case of malfunction attributable to manufacturing defects, the warranty claim must be submitted
directly to the authorised G.BEZZERA S.R.L. dealer where the machine was 1Purchosed, specifying the
fault and the serial number indicated in the user manual or on the machine frame.

Goods returned to the authorised dealer without the above-mentioned serial number shall void the
warranty insofar as the machine’s traceability data would no longer be available.

In the event of a return, delivery of the equipment is the customer’s responsibility. Handle with care and
reposition the machine inside the original packing, to avoid further damage during transport. Remem-
ber that for the warranty to be recognised, the goods must only be returned in the original packing.

The cost and the risks of shipping the machine to the dealer shall be borne by the customer.

Each machine has an anti-tamper seal, which makes it impossible to open the machine without break-
ing or domo%ing the seal. The warranty shall not be granted, under any circumstances, if the seal on
the machine has been removed or damaged.

The claim under warranty shall be accepted only after verification by the G.BEZZERA S.R.L. specialised
and authorised technician, who will assess whether the machine can be repaired on site or needs to
be delivered to the manufacturing plant. Any tampering with the machine by unauthorised personnel
shall void the warranty.

If the machine is received with defective or visibly damaged packing, the customer must promptly notify
the distributor. Do not accept the goods and, above all, do not try fo operate the machine.

The warranty explicitly excludes any defects which:

- are aftributable to the use of non original accessories and spare parts

- are caused b?/ lightning, humidity, fire, improper power supply voltage, as well as any other damage
not objectively attributable to the manufacturer.

- are due to tampering with the power supply cable

- are not due tfo manufacturing faults, but rather to the normal wear of the materials due to use of
the appliance (notably, lime scale build-up and deterioration of the parts subject to wear, e.g. seals,
grinding disks)

- occur due to incorrect use, negligence or carelessness in use or care (e.g. in case of non observance
of the user instructions for the appliance)

- are caused by incorrect installation, maintenance or repair by unauthorised persons or due to dam-
age during fransportation.

For further information, or in case of issues not covered by the following instructions, contact the au-
thorised service centres.



Conditions de validité garantie G.BEZZERA S.R.L.

Les produits fournis sont couverts par une garantie pour les défauts matériels et/ou de fabrication pen-
dant une période de 12 mois & partir de la date de facturation. En cas de dépassement de la période
de garantie, celle-ci ne pourra étre utilisée. La garantie ne sera accordée que sur présentation du
document original d'achat (ticket ou facture) prouvant la date d'achat.

En cas de dysfonctionnement imputable & des défauts de fabrication, demander directement l'interven-
tion sous garantie au distributeur G.BEZZERA S.R.L. agréé auprés duquel la machine a été achetée, en
indiquant, en plus du dysfonctionnement détecté, le numéro de série indiqué sur le manuel d'utilisation
ou sur le chéssis de la machine.

Les retours de marchandise arrivant chez le distributeur agréé sans le numéro de série entraineront
l'annulation de la garantie car il manquerait l'information de tracabilité de la machine.

En cas de retour, la livraison de 'appareil est & la charge du client. Manipuler avec atftention et remettre
la machine & lintérieur de l'emballage d'origine, pour éviter tout endommagement lors du transport.
Rappelons que pour la reconnaissance de la garantie, la marchandise devra obligatoirement étre
retfournée dans son emballage d'origine.

bes flrois de livraison et les risques liés au transport de la machine & son distributeur sont & la charge
u client.

Chaque machine est dotée d'un scellé de sécurité qui rend impossible son ouverture sans le casser ou
'endommager. La garantie ne sera en aucun cas reconnue en présence de machines avec un scellé
retiré ou abimé.

Lo reconnaissance de la garantie est soumise a la vérification du technicien spécialisé et agréé
G.BEZZERA S.R.L., qui évaluera la possibilité de réparer |‘0Fpore|| sur place ou l'envoi & l'usine de
roduction. Toute altération de la machine par un personnel non autorisé entrainera l'annulation de
a garantie.

En cas de réception de la machine avec un emballage défectueux ou visiblement endommagé, le client

est tenu de le signaler immédiatement au distributeur. Ne pas retirer la marchandise et surtout, ne pas
tenter de mettre la machine en marche.

Sont expressément exclus de la garantie les défauts qui :

- sont imputables & l'utilisation d'accessoires ou de pigces détachées non d'origine

- ont été provoqués par la foudre, I'humidité, un incendie, une mauvaise tension d'alimentation, ainsi
que tous les autres dommages qui ne sont objectivement pas imputables au fabricant.

- sont liés & l'altération du céble d'alimentation

- ne sont pas liés & des vices de fabrication, mais plutét & l'usure normale des matériels due a l'uti-
lisation de l'appareil (en particulier, calcification et usure des pigces sujettes & usure, comme par
exemple les joints, les disques de mouture)

- apparaissent suite & une mauvaise utilisation ou & une négli?ence lors de I'utilisation ou du stoc-
age (par ex. en cas de non-respect des instructions pour |'utilisation relatives & l'appareil)

- sont provoqués par une mauvaise installation, un mauvais entretien ou une mauvaise réparation
effectuée par des personnes non autorisées ou par un endommagement durant le transport.

Pour plus d'informations ou en cas de problémes non mentionnés dans les instructions suivantes,
s'adresser aux centres d'assistance agréés.



Giltigkeitsbedingungen der Garantie G.BEZZERA S.R.L.

Die gelieferten Produkte besitzen eine Garantie von 12 Monaten fir Material- und/oder Herstellungs-
ehler ab dem Rechnungsdatum. Falls die Maschine diese Garantiezeit Gberschritten hat, kann kein
Garantieanspruch mehr geltend %emochf werden. Die Garantie wird nur nach Vorlage der originalen
Kaufbelege (Kassenbon oder Rechnung) gewdhrt, aus denen das Kaufdatum hervorgeht.

Bei Stérungen, die auf Produktionsfehler zuriickzufilhren sind, wenden Sie sich fir die Reparatur unter
Garantie direkt an den autorisierten G. BEZZERA S.R.L.-Handler, bei dem Sie die Maschine erworben
haben. Diesem muss neben der Beschreibung der festgestellten Stérung auch die Seriennummer der
Maschine geliefert werden, die in der Bedienungsanleitung oder auf dem Maschinengestell angegeben
ist.
Falls die Ware dem autorisierten Héindler ohne Angabe der oben genannten Seriennummer zuriickge-
eben wird, hat dies den Verfall der Garantie zur Folge, da die notwendigen Rickverfolgbarkeitsdafen
ger Maschine fehlen.

Bei einer Warenriickgabe erfolgt die Lieferung des Geréites durch den Kunden. Die Maschine sollte mit
Vorsicht behandelt und in der Originalverpac Un%zurockgesandf werden, um weitere Beschadigungen
beim Transport zu vermeiden. Wir weisen darauf hin, dass die Ricksendung der Ware in der Original-
verpackung obligatorisch fir eine Gewdhrung der Garantie ist.

Eie é(osfen und Transportrisiken fur den Versand der Maschine an den Héndler gehen zu Lasten des
unden.

Jede Maschine ist mit einem Sicherheitssiegel versehen, der ihre Offnung unm(’jglich macht, ohne dass
dieses gebrochen oder beschadigt wird. Bei Maschinen, deren Siegel entfernt oder beschédigt ist, wird
keinerlei Garantie gewdhrt.

Die Garantie wird erst nach der Prifung durch einen von G. BEZZERA S.R.L. autorisierte Fachtechniker
anerkannt, der beurteilt, ob die Maschine vor Ort repariert werden kann oder an das Werk zurUckrg -
schickt werden muss. Jeder Eingriff an der Maschine durch nicht zugelassenes Personal hat den Verfall
der Garantie zur Folge.

Im Falle des Empfangs der Maschine mit beschadigter Verpackung oder deutlich sichtbaren Schéaden,
muss der Kunde dies umgehend dem Handler melden. Die Ware nicht in Empfang nehmen und vor
allem keinesfalls versuchen, die Maschine in Betrieb zu setzen.

Folgende Defekte sind ausdricklich von der Garantie ausgeschlossen:

- wenn sie auf die Verwendung von nicht originalen Zubehér- oder Ersatzteilen zuriickzufihren sind

- wenn sie aufgrund von Blitzschlag, Feuchtigkeit, Brand oder falscher Versorgungsspannung ent-
sfegen, eingeschlossen alle weiteren Schaden, die nicht objektiv auf den Hersteller zurickzufGhren
sind.

- wenn sie durch Verénderungen am Versorgungskabel entstehen

- wenn sie nicht auf Herstellungsfehler, sondern auf einen normalen Materialverschleifl durch Verwen-
dun% des Gerdtes zuriickzufUhren sind (vor allem Verkalkung und Abnutzung von VerschleiBteilen,
wie Dichtungen oder Mahlscheiben)

- wenn sie auf eine unsachgemdfBe Verwendung, Nachlgssigkeit oder unachtsame Benutzung bzw.
Aufbewahrung zurickzufihren sind (z.B. Missachtung der Bedienungsanleitung des Gerétes)

- wenn sie durch eine falsche Installation und Wartung oder Reparatur durch nicht autorisierte Perso-
nen bzw. durch Transportschéden verursacht werden.

Fur weitere Informationen oder nicht in den folgenden Anleitungen erwdhnte Problemfélle bitten wir
Sie, sich an unsere autorisierte Kundendienstzenfren zu wenden.



Condiciones de validez de la garantia G.BEZZERA S.R.L.

Los productos suministrados estén cubiertos por una garantia para defectos de material y/o fabrica-
cién durante un perfodo de 12 meses a partir de la fecha de facturacién. En caso de que la mdquina
ya no entre en el periodo de garantia, no seré posible aplicarla. La garantia se concederd sélo previa
presentacion del documento original de compra (ticket o factura) que indique la fecha de compra.

En caso de mal funcionamiento imputable a defectos de produccién, solicite la intervencién en garan-
tia directamente al distribuidor G. EEZZERA S.R.L. autorizado en el que se ha comprado la mdquina,
indicando ademds del mal funcionamiento detectado también el nimero de serie indicado en el ma-
nual del usuario o en el cuerpo de la misma.

Las devoluciones de mercancia enviada al distribuidor sin el citado ndmero de serie dardn lugar a la
pérdida de la garantia por faltar el dato de trazabilidad de la méquina.

En caso de devolucién, la enfre?o del aparato corre a cargo del cliente. Manipule con cuidado la
maquina y coléquela dentro del embalaje original, para evitar dafos afadidos durante la fase de
transporte. Se recuerda que para el reconocimiento de la garantia, la mercancia debe entregarse
obligatoriamente dotada del embalaje original.

Los gastos de envio y los riesgos vinculados al transporte de la méquina al propio distribuidor corren
a cargo del cliente.

Cada mdquina estd dotada de un sello a prueba de arranque que imposibilita la apertura de la misma
sin romperlo o dafiarlo. La garantia no se reconocerd en ningUn caso en presencia de mdquinas con
el sello retirado o deteriorado.

El reconocimiento de la lgaronh’o debe entenderse previa verificacién del técnico especializado y au-
torizado G. BEZZERA S.R.L., que sopesard la posigilidod de reparar el aparato in situ o el envio a
la planta productiva. Cualquier manipulacién de la mdquina por parte de personal no autorizado
supondrd la pérdida de la garantia.

En caso de recibir la mdquina con el embalaje defectuoso o visiblemente dafado, el cliente debe

indicérselo lo antes posible al distribuidor. No retire la mercancia y sobre todo no intente poner en
funcionamiento la mdquina.

Se excluyen expresamente de la garantia los defectos que:

- se afribuyen al uso de accesorios y partes de repuesto no originales

- han sido causados por rayos, humedad, incendio, corriente de alimentacién incorrecta, asi como
otros posibles dafios que no puedan imputarse de forma obijetiva al fabricante.

- derivan de la manipulacion del cable de alimentacion

- no son imputables a defectos de fabricacién, sino mds bien al desgaste normal de los materiales
debido al uso propio del aparato (en concreto, calcificacién y consumo de las partes sometidas a
desgaste, como por ejemplo juntas y discos de molienda)

- se producen tras un uso incorrecto o negligencia en el uso o en el mantenimiento (por ej. en caso de
incumplimiento de las instrucciones de uso relativas al aparato)

- estdn causados por una instalacién, mantenimiento o reparacién incorrectos por parte de personas
no autorizadas o por dafios durante el transporte.

Para mds informacién o en caso de tener problemas no considerados en las siguientes instrucciones,
dirfjase a los centros de asistencia autorizados.
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1 - AVVERTENZE

1

.1 Avvertenze generali

Gli impianti elettrico ed
idraulico devono essere
predisposti a cura dell’u-
tente secondo quanto in-
dicato al capitolo 4 del
presente libretto “Instal-
lazione della macchina”.
Linstallatore non puo in
nessun caso modificare
I'impianto  preesistente
realizzato a cura dell’u-
tente.

Il presente libretto di
istruzioni e parte inte-
grante della macchina e
deve essere letto attenta-
mente dall’'utente prima
della messa in servizio
della macchina stessa.
Conservare il libretto per
future consultazioni.

La macchina viene con-
segnata priva di acqua
in caldaia onde evitare
possibili danni per gelo.
Curare la messa a terra
dell'impianto elettrico.

- Non toccare la macchina

con mani e piedi umidi
e/o bagnati.

Non utilizzare la macchi-
na a piedi nudi.

Non collegare il cordone
di alimentazione elettri-
ca a prolunghe volanti e
simili.

Non scollegare la mac-
china dalla linea elettrica
tirando il cordone di ali-
mentazione.

Non far funzionare Ila
macchina col cordone di
alimentazione arrotola-
fo.

Lapparecchio non é de-
stinato ad essere utilizza-
to da persone (compre-
si i bambini) con ridotte
capacita fisiche, mentali
o sensoriali o con espe-
rienza e/o competenze
insufficienti, a meno che
non siano sotto la super-
visione di una persona
responsabile della loro
sicurezza o non vengano
da essa istruite sull’uso
dell’apparecchio.
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- Sorvegliare i bambini in
modo che non possano
giocare con la macchina.

- Per evitare infiltrazioni
d’acqua all’interno della
macchinaq, riporre le taz-
ze sullo scaldatazze con
la parte cava rivolta ver-
so l'alto.

- La macchina non é desti-
nata ad essere utilizzata
all’aperto.

- Il simbolo seguente indi-
ca pericolo di ustioni.
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1.2 Uso previsto

La macchina per caffé espresso SOLE e LUCE &
costruita per effettuare |'erogazione di caffé espres-
so, per produrre acqua calda, per la realizzazione
di the, camomilla ed alire infusioni, per produrre
vapore e per riscaldare bevande (latte, cioccolata,
cappuccino, punch, ecc.).

Questa macchina & stata concepita solo ed esclusi-
vamente per gli usi di cui sopra.

Tutti gli aliri usi sono da considerarsi impropri e
pertanto vietati dal costruttore. La ditta costruttrice
non potrd essere ritenuta responsabile per danni
cagionati dall’'uso improprio della macchina per
caffé espresso.
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2 - INSTALLAZIONE DELLA
MACCHINA

2.1 Avvertenze

Linstallazione deve essere effettuata da personale
qualificato, secondo le istruzioni fornite dal costrut-
tore ed in offemperanza alle Leggi vigenti.

La macchina deve essere posizionata ed installa-
ta in un luogo dove l'uso e la manutenzione siano
effettuati esclusivamente da personale qualificato.
E possibile utilizzare la macchina nei luoghi adibiti
ad aree di cucina in negozi, uffici ed altri ambienti
di lavoro; agriturismi; da clienti in alberghi, motel e
altri ambienti di tipo residenziale; ambienti di tipo
bed and breakfast; ecc.

2.2 Predisposizione dell'impianto
per l'installazione

Predisporre I'appoggio della macchina su un pia-
no orizzontale ben livellato, asciutto, liscio, robusto,
stabile posizionato ad un’altezza tale per cui il pia-
no scaldatazze si trovi oltre 150 c¢m dal suolo.

Non usare getti d’acqua, ne installare in luoghi
dove vengono usati getti d‘acqua.

Per garantire il normale esercizio, I'apparecchio
deve essere installato in luoghi dove la temperatu-
ra sia compresa fra i +5°C e i +32°C e 'umidita
non superi il 70%.

Nel caso in cui la macchina sia esposta a tempe-
rature inferiori a + 0°C agire nel seguente modo:
assicurarsi che la macchina abbia trascorso 24
ore in un luogo dove la temperatura sia superio-
re a + 15°C prima di effettuare I'accensione.
La macchina & alimentata elettricamente e necessi-
ta per il suo funzionamento di:

allacciamento alla rete elettrica.

2.2.1 Allacciamento alla rete elettrica

Avvertenze:

L'allacciamento alla refe elettrica deve essere
fatto da personale qualificato.

L'impianto deve essere realizzato in conformita
alle Leggi vigenti e dotato di messa a terra.

La macchina viene fornita di cordone di alimenta-
zione provvisto di spina; nel collegamento perma-
nente alla rete, tra l'apparecchio e la rete, inter-
porre un interruttore onnipolare di protezione con
apertura minima tra i contatti della categoria di

sovratensione lll, dimensionato al carico e rispon-
dente alle norme in vigore.

2.2.2 Modalita alimentazione idrica

La macchina viene consegnata in modalita serba-
toio, per trasformare |'alimentazione in modalita
rete seguire prima le istruzioni di allacciamento
alla rete idrica (vedi paragrafo 2.2.2)

Avvertenze:

La trasformazione da modalita SERBATOIO a
modalitd RETE o viceversa comporta una varia-
zione di pressione, prodotta dal pompante ro-
tativo, & possibile regolare tale pressione come
descritto nel paragrafo 6.5 del presente libretto.

2.2.3 Allacciamento allo scarico

Collegare una tubazione di gomma (Fig.03
Pos.13) con diametro interno pari a 10 mm al
raccordo predisposto sul pozzetto di scarico della
macchina ad uno scarico a sifone aperto preven-
tivamente predisposto.

3 - MANUTENZIONE

Per consentire il corretto funzionamento della mac-
china, attenersi alle istruzioni di manutenzione di
seguito riportate.

3.1 Norme di sicurezza

Non sottoporre la macchina al getto d’acqua.
Scollegare la macchina dalla linea elettrica por-
tando la leva del sezionatore onnipolare, della
rete elettrica, in posizione di riposo “0”, togliere la
spina e chiudere il rubinetto intercettazione acqua
prima di effettuare operazioni di manutenzione e/o
pulizia. In caso di malfunzionamento della macchi-
na, evitare qualunque tentativo di riparazione au-
tonoma ed interpellare immediatamente il servizio
di assistenza tecnica. In caso di danneggiomento
al cordone di alimentazione elettrica, spegnere
immediatamente la macchina, chiudere I'acqua ed
interpellare il servizio di assistenza tecnica. Evita-
re di sostituirlo in modo autonomo. Effettuare la
pulizia/manutenzione a macchina fredda, preferi-
bilmente indossando guanti protettivi per le mani.
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3.2 Pulizia della macchina

Avvertenze: Per una migliore qualita del
prodotto e in accordo con le normative
vigenti, all’avvio quotidiano della mac-
ching, effettuare il ricambio dell’acqua
contenuta in caldaia e nei circuiti.

Questi consigli sono indicativi, la variazione dei
periodi di manutenzione e pulizia dipende dall’'uso
della macchina.

Dopo ogni utilizzo
Pulire la lancia vapore.

1

2) Pulire il portafiltro e i filtri.
Quotidianamente

1) Pulire la griglia poggiatazze e la bacinella di
scarico.

2) Pulire la carrozzeria.

3) Pulire la guarnizione del gruppo con la spazzola
fornita in dotazione.

4) Effettuare il lavaggio del gruppo come segue:
agganciare al gruppo il portafiltro con il filtro
cieco fornito in dotazione e avviare piU volte
un’erogazione.

5) Immergere i portafiltri e i filtri in acqua bollente

per qualche minuto per favorire lo scioglimento
dei grassi del caffé, usare un panno o una spu-
gna per rimuoverlo.
Per il lavaggio e la pulizia non utilizzare
solventi, detergenti o spugne abrasive
ma solamente prodotti specifici per
macchine da caffe.
Lavare la carrozzeria utilizzando un panno imbe-
vuto con acqua e/o defergenti neutri avendo cura
di asciugare bene le superfici prima di riconnettere
la macchina alla linea elettrica. Per il lavaggio del-
la griglia poggiatazze e della vaschetta di scarico
usare acqua.
Per il lavaggio del serbatoio dopo averlo estratto,
utilizzare acqua e detergenti neutri ed effettuare un
accurato risciacquo. Reinserire il serbatoio e rein-
serire i tubetti in silicone accertandosi che il tubo di
aspirazione tocchi il fondo.

3.3 Termostato di sicurezza - Riarmo

manuale

Attenzione! L'operazione de-

A scritta di seguito, & di assolu-
ta pertinenza di un tecnico
installatore ed autorizzato

dalla ditta costruttrice.
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Durante il funzionamento della macchina il sur-
riscaldamento della resistenza in caldaia pud far
intervenire, tagliandone I'alimentazione, il termo-
stato di sicurezza che previene il sorgere di danni
maggiori alla caldaia. Per ripristinare il normale
funzionamento, bisogna risolvere il malfunziona-
mento che ha provocato l'intervento del termo-
stato di sicurezza e quindi ripristinare la condizio-
ne normale premendo il pulsante rosso (RESET)
(Fig. 12).

3.4 Pulizia Circuiti idraulici dopo
inutilizzo prolungato

Terminata I'installazione idraulica/elettrica, ese-
guire un ciclo completo di risciacquo seguendo
le operazioni riportate ai punti A e/o B.
Avvertenze: per 'uso dei comandi della mac-
china (rubinetti, gruppo erogazione, interruttori,
ecc.) fare riferimento ai relativi paragrafi conte-
nuti nel presente libretto.

L'introduzione nel serbatoio di prodofti chimici,
decalcificanti, aceto e/o anche solo acido citrico,
pur se diluiti, compromette la durata dei compo-
nenti della macchina. Qualsiasi prodotto si usi
che non sia acqua fresca fa automaticamente
decadere qualunque garanzia.

Utilizzare acqua potabile durezza ideale in gra-
di francesi circa 8/9°F; non utilizzare mai acqua
calda.

A - Alla prima accensione o dopo un prolunga-
to periodo di inutilizzo della macchina (circa 7
giorni)

1) Accensione macchina, carico acqua in caldaia
e riscaldamento come descritto nel paragrafo 5.
2) Attendere 12 ore.

3) Eseguire un’erogazione di almeno 30 secon-
di con il portafiliro agganciato ma privo di caffé
per permettere il ricambio dell’acqua nello scam-
biatore (le macchina a leva necessitano di caffé
allinterno del portafiltro).

4) Spegnere la macchina e scaricare completa-
mente |'acqua in caldaia azionando il rubinetto
acqua e quello vapore in un contenitore resi-
stente al calore con capacitd di almeno 1 litro.
Avendo cura che:

- sia sempre presente acqua fresca nel serbatoio
(dove previsto).

- non riutilizzare I'acqua scaricata durante il risciacquo.
B - Dopo una sosta di almeno 4 ore

1) Erogare acqua dal rispettivo rubinetto per 5 secondi.
2) Eseguire un’erogazione con il portafiltro agganciato
ma privo di caffé per almeno 15 secondi.
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3.5 Corretto smaltimento del prodotto

(rifiuti elettrici ed elettronici)
(Applicabile nei paesi dell’'Unione Europea e in
quelli con sistema di raccolta differenziata)

Il marchio riportato sul prodotto o sulla
sua documentazione indica che il pro-
dotto non deve essere smaltito con altri
rifiuti domestici al termine del ciclo di
vita. Per evitare eventuali danni all’ambiente o alla
salute causati dall’inopportuno smaltimento dei ri-
fiuti, si invita I'utente a separare questo prodotto da
altri fipi di rifiuti e di riciclarlo in maniera responsa-
bile per favorire il riutilizzo sostenibile delle risorse
materiali.
Gli utenti domestici sono invitati a contattare il
rivenditore presso il quale & stato acquistato il
prodotto o |'ufficio locale preposto per tutte le in-
formazioni relative alla raccolta differenziata e al
riciclaggio per questo tipo di prodotto.
Gli utenti aziendali sono invitati a contattare il pro-
prio fornitore a verificare i termini e le condizioni
del contratto di acquisto.
Questo prodotto non deve essere smalfito unita-
mente ad altri rifiuti commerciali.

4 - TRASPORTO

4.1 Imballaggio

La macchina per caffé espresso SOLE e LUCE, pre-
ventivamente protfetta con cartone, viene imballata
in scafole di cartone.

Awvertenze:

Dopo aver tolto la macchina dallimballo, as-
sicurarsi della perfetta integritd della stessa ed
assicurarsi della completezza delle dotazioni.
Gli imballi non devono essere lasciati alla porta-
ta di bambini e devono essere smaliiti presso le
apposite discariche.

Qualora si riscontrassero danni alla macchina
o mancanze nella dotazione, non utilizzare la
macchina ed awvisare immediatamente il con-
cessionario di zona.

4.2 Movimentazione della macchina

La macchina per caffé espresso pud essere movi-
mentata framite transpallet o carrello elevatore, op-
pure manualmente.

4.3 Immagazzinamento

La macchina correttamente imballata deve essere
immagazzinata in ambienti asciutti con temperatura
compresa tra +5°C e +30 °C ed umidita relativa
non superiore al 70%.

E ammessa una sovrapposizione massima di quat-
tro scatole.
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5 - DESCRIZIONE DELLA MACCHINA
5.1 Descrizione del ciclo di funzionamento

Lacqua proveniente dal serbatoio posto sul retro della macchina , tramite una pompa rotativa ((Sole)
e pompa a vibrazione (Luce)), passa attraverso una valvola di sovrappressione regolata a 12 bar
(1,2 MPa) per la Sole e a 9 bar (0.9 MPa) per la Luce e permette il carico dello scambiatore. Per il
carico della caldaia la pompa rotativa o a vibrazione spinge |'acqua direttamente in caldaia tramite
un’eleftrovalvola di carico. Lacqua della caldaia, riscaldata da una resistenza, riscalda a sua volta
I'acqua nello scambiatore, dal quale per mezzo di un pescante viene inviata al gruppo tramite una
valvola comandata manualmente che permette il passaggio dell’acqua per I'infusione del caffé.

5.2 Descrizione dei comandi 14 Display PID

(Fig. 01, Fig. 03) 15 Manometro caldaia

1 Inferruttore generale 16 Lampada bianca (On resistenza caldaia
Spia bianca (On macchina accesa) aftivata)
Leva erogatore caffé
Gruppo Erogatore (Fig. 10)

17 Filtro 1 tazza
18 Filtro 2 tazze
19 Filtro cieco9

Rubinetto vapore
Lancia vapore
Rubinetto acqua calda
Erogatore acqua calda
10 Manometro pompa
11 Cavo di alimentazione
12 Scarico frontale
13 Scarico bacinella

2
3
4
5  Portafiltro
6
7
8
9

5.3 Dati tecnici

(Fig. 02)
Luce Luce Sole Sole
1 Gruppo 1 Gruppo 1 Gruppo 1 Gruppo
Alimentazione V-/Hz 230V 50Hz | 110V 50-60Hz | 230V50Hz | 110V 50-60 Hz
Resistenza W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
Potenza nominale W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
Larghezza "A" mm 30,5 30,5 30,5 30,5
Profondita "B" mm 45 45 45,5 45,5
Altezza "C" mm 42,5 42,5 41,5 41,5
Peso netto Kg 23 23 27 27
Peso lordo (pallets) Kg 25 25 31 31
Raccordo carico G1/8
Raccordo scarico 10 mm
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6 - USO DELLA MACCHINA

6.1 Accensione della macchina e
carico acqua in caldaia

6.1.1. Funzionamento tanica (TANK)

Introdurre I'acqua nel serbatoio fino al raggiungi-
mento della tacca “MAX” (Fig. 05).

Avvertenze:

- Utilizzare acqua potabile durezza ideale in gradi
francesi circa 8/9°F; non utilizzare mai acqua calda.
Verificare che il rubinetto posto nella parte infe-
riore della macchina (Fig. 08, Pos. A) sia posi-
zionato su modalita “TANK”

6.1.2. Allacciamento alla rete idrica (NET)
(solo per Sole)

In caso di conversione da alimentazione a ser-
batoio ad alimentazione da rete idrica prima di
aprire il rubinetto di intercettazione acqua a mon-
te dell’attacco macchina, rimuovere il serbatoio
ed inserire la copertura del sensore (Fig. 07, Pos.
A) nell’apertura del supporto serbatoio dove &
posizionato il sensore di rilevamento del livello
dell’acqua nel serbatoio.

Ruotare il rubinetto posto nella parte inferiore del-
la macchina (Fig. 08, Pos. A) su modalita “NET”
Assicurarsi che la linea di alimentazione idrica
sia collegata ad una rete di acqua potabile con
pressione di esercizio compresa tra O e 6 bar (O-
0,6 MPa).

Nel caso in cui la rete idrica abbia pressioni su-
periori a é bar (0,6 MPa), predisporre un riduttore
di pressione.

Predisporre un rubinetto di intercettazione acqua
a monte dell’attacco macchina.

Il tubo di carico acqua (Fig. 08, Pos. B) viene for-
nito filettato con filettatura G 1/8”.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Premere |'interruttore (Fig.01; pos.1 Fig.03; pos.
1) verificando I'accensione della spia, automatica-
mente si effettua il carico dell’acqua in caldaia.

Un dispositivo di sicurezza inferrompera
il funzionamento della  motopompa
dopo 120 secondi se non verra raggiun-

to il massimo livello di acqua nella caldaia.

Per ripristinare il funzionamento & sufficiente spe-
gnere e riaccendere la macchina.

6.2 Riscaldamento

Per portare la macchina alla giusta temperatura,
con pressione indicata dal manometro caldaia
(Fig. 01; pos. 10; Fig. 03; pos. 10) compresa fra 1
e 1,2 bar (0,1 - 0,12 MPa), aprire il rubinetto vapo-
re (Fig. O1; pos. 6; Fig. 03; pos. 6) e scaricare 2 o
3 volte il vapore nella bacinella di scarico.

La spia bianca, se accesa, indica la presenza si ac-
qua nel serbatoio; viceversa, se spenta, ne indica
la mancanza.

6.2.1. Versione con controllo temperatura
digitale PID

La macchina per caffé con controllo di temperatura
¢ dofata di un regolatore di femperatura digitale che
pud essere regolato da 80°C a 100°C; tale regola-
zione permette di variare la pressione in caldaia da
un minimo di 0,5 bar ad un massimo di 1,7 bar.

6.2.2. Attivazione riscaldamento macchina
Premere |'interruttore generale (Fig. 03, Pos. 01) per
alimentare elettricamente la macching; il display del
controllo temperatura (Fig. 03; pos. 14) visualizzera
la scritta off, ovvero I'elemento riscaldante in caldaia
non ¢ attivo.

Per attivare il riscaldamento della caldaia premere il
tasto (Fig. 14; pos. C), verra visualizzata la tempera-
tura rilevata in caldaia.

Un punto nell‘angolo inferiore destro del display se-
gnala l'attivazione della resistenza. (Fig. 14; pos. B).

6.2.3. Regolazione temperatura caldaia

La regolazione della femperatura in caldaia & un fat-
tore personale, dipende da molte variabili quali la
temperatura esterna, umidita, qualitd del caffé, etc.
e viene regolata in fabbrica alla temperatura media
di 90°C.

Premendo il fasto (Fig. 14; pos. A) il display visua-
lizzerdr la scritta PrG premendo il tasto (Fig. 14; pos.
C) verra visualizzata la temperatura caldaia impostata
dalla casa a 90°C che corrispondono alla pressione
di 1 bar, a questo punto si potra variare la temperatu-
ra impostata con i fasti (Fig. 14; pos. A\C).

Il controllo temperatura dopo 3 secondi dalla pressio-
ne dell’ultimo tasto memorizzerd eventuali modifiche
e tornerd a visualizzare la temperatura caldaia.
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6.2.4. Tavola conversione temperatura/
pressione

Avvertenze:

La macchina permette di scegliere quale unita di mi-
sura della temperatura viene visualizzata:

°C (gradi centigradi).

°F (gradi fahrenheit).

Per impostare un valore premere il tasto (Fig. 14 pos.
A) il display visualizzera la scritta PRG; ripremere il
tasto (Fig. 14; pos. A) il display visualizzera la scritta
UoM,; premere il tasto (Fig. 14; pos. C) per poter va-

riare |'unitd di misura della temperatura utilizzando i
tasti (Fig. 14; pos. A/C).

°C 80 85 90 95 100
°F 176 | 185 194 1203 |212
bar | 0.5 0,7 1,0 1,3 1,7

6.3 Preparazione del caffé

1) Togliere il portdfiliro (Fig. 01; pos. 5; Fig. 03;
pos. 5) dal gruppo erogatore (Fig. 01; pos. 4;
Fig. 03; pos. 4).

2) Caricare il portdfiltro con caffé macinato,
pressare il caffé facendo attenzione a non
sporcare il bordo del portdfiltro.

3) Riagganciare il portafiltro al gruppo (Fig. 01;
pos. 4; Fig. 03; pos. 4).

4) Posizionare la tazzina sotto al beccuccio ero-
gazione caffé.

5) Alzare la leva erogazione caffé (Fig. 01; pos.
3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) fino ad ottenere la
quantita di caffé desiderata.

6) Abbassare la leva erogazione caffé (Fig. 071;
pos. 3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) per arrestare
I'erogazione.

NOTA: Durante I'erogazione del caffé sul di-

splay (solo versione PID) verra visualizzato un

cronometro che misura la durata dell’erogazione
stessa. :

Avvertenze:

Non togliere il portafiltro quando I'apparecchio

& in funzione; il gruppo erogazione & sotto pres-

sione.

Non toccare direttamente la parte metallica del

portdfiltro perché calda.
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Le dosi standard per i filtri sono di 10 grammi per
una dose e 20 grammi per due dosi.

6.4 Regolazione valvola
sovrapressione (solo per Luce)

'

Avvertenzal

Ricordarsi di togliere la vite di fissaggio della val-
vola (Fig. 15, Pos. A).

Se si desidera modificare la pressione di eroga-
zione del caffé impostata dalla fabbrica seguire le
seguenti indicazioni:

- Inserire il portafiliro con filtro cieco

- Attivare erogazione gruppo

- Agire con chiave a brugola sulla vite (Fig.15,
Pos. B).

Girando in senso orario la pressione sul mano-
metro aumenta, girando in senso antiorario la
pressione diminuisce.

Una volta raggiunta la pressione desiderata inter-
rompere |'erogazione e togliere il portafiltro.

6.5 Regolazione pompa (solo per Sole)

Una volta scelta la modalita di alimentazione ac-
qua preferita, & possibile variare la pressione di
esercizio, riportandola ai 9 bar (0,9 MPa) tarati
in fabbrica, avvitando o svitando il raccordo di
regolazione posto nella parte inferiore della mac-
china (Fig. 08, pos. C).

Agire come segue:

1) Inserire il portafiltro con filtro cieco (Fig. 10;
pos. 19) nella sua sede.

2) Alzare la leva erogazione caffé in posizione
orizzontale (Fig. 01, Pos. 3 e Fig. 03, Pos. 03),
prendere nota della pressione mostrata sul
manometro (Fig. 13, Pos. B) e riportare la leva
erogazione caffé in posizione verticale.

3) Awvitare la vite di regolazione pompa (Fig. 08,
pos. A per aumentare la pressione o svitare
per diminuirla; effettuando non piv di un giro
completo per volta.

Ripetere le operazioni 2 e 3 sino a riportare la

pressione esercitata dalla pompa durante |'ero-

gazione a 9 bar (0,9 MPA) o comunque compre-
satra 8 e 10 bar (0,8 e 1,0 MPa).
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Attenzione:

- Non rimuovere il portdfiltro con filtro cieco
quando la macchina & in fase di erogazione.

- Non regolare la pressione della pompa oltre i 11
bar (1,1 MPa).

6.6 Erogazione vapore
(Fig. 09)

1) Tenere abbassata la leva del vapore (Fig. 01;
pos. 6; Fig. 03; pos. 6) in posizione ON UN-
LOCK per 2/3 secondi facendo uscire il vapo-
re. Riposizionare la leva in posizione centrale
(STOP)

2) Inserire la lancia del vapore (Fig. 01; pos. 7; Fig.
03; pos. 7) nel contenitore del liquido da riscal-
dare.

3) Alzare la leva a vapore (Fig. 01; pos. 6; Fig. 03;
pos. 6) in posizione ON LOCK e riscaldare/
montare il liquido.

4) Terminata 'erogazione del vapore riportare la
leva (Fig. 01; pos. 7; Fig. 03; pos. 7) in posizio-
ne centrale (STOP). Togliere il contenitore del
liquido e pulire immediatamente con un panno
umido la lancia del vapore dai residui del liqui-

do riscaldato.
Avvertenza:
Non toccare direttamente la lancia del vapore per-
ché calda.

6.7 Prelievo acqua calda

1) Posizionare il contenitore per l'acqua sotto I'e-
rogatore (Fig. 01; pos. 9; Fig. 03; pos. 9).

2) Alzare la leva del rubinetto acqua (Fig. 01;
pos. 8; Fig. 03; pos.8) in posizione ON LOCK
per prelevare la quantitd d’acqua richiesta. E’
possibile prelevare I‘acqua desiderata anche
tenendo abbassata la leva (Fig. 01; pos. 8; Fig.
03; pos. 8) in posizione ON UNLOCK.

3) Terminata I'erogazione dell’acqua riportare la
leva in posizione centrale (STOP).

Avvertenza:

Non foccare direttamente |'erogatore dell’acqua
perché caldo.

6.8 Spegnimento macchina

Premere 'interruttore (Fig. O1; pos. 1; Fig. 03; pos.
1) e verificare lo spegnimento della spia.

6.9 Manometro
(Fig. 13)

La macchina & dotata di due manometri attraverso
i quali & possibile controllare le seguenti pressioni:

Manometro caldaia (Fig. 13 - A)

scala 0~3 bar (0~0,3 MPa)
Indica la normale pressione di esercizio della cal-
daia.

Manometro pompa (Fig. 13 - B)

scala 0~15 bar (0~1,5 MPaq)
Indica la massima pressione esercitata dalla pom-
pa durante |'erogazione. A pompa ferma il ma-
nometro indica “0” Se in modalitd TANICA, in
modalita RETE indica invece la pressione di rete.
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7 - Risoluzione dei problemi

Problema

Diagnostica/Soluzione
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Consigli

Mancata erogazione del
vapore dall’apposito tu-
betto

Lugello del tubo vapore & tappato; stap-
parlo con I'aivto di uno spillo. Questo
problema & legato all’inserimento del
beccuccio nel latte.

Pulire il beccuccio vapore
dopo ogni utilizzo.

Perdite dal portafiliro

Cause possibili:

1- La guarnizione sottocoppa & usurata o
incrostata.

2- |l portafiliro & posizionato malamente
sul gruppo.

Pulire con lo spazzolino forni-
to in dotazione.

Qualora il problema doves-
se ripresentfarsi & necessario
chiamare un tecnico specia-
lizzato

Difficolta nel posiziona-
mento del portafiltro
sull’anello agganciatore

Il problema pud essere causato dall’ec-
cessiva dose di caffé presente nel porta-
filtro.

Diminuire la quantita  del
caffé nel portafiltro. (Le dosi
standard x i filtri sono di 10
gr per dose.)

Posizionamento  anor-
male del portafiltro una
volta posto sul gruppo

Il manico del portafiliro una volta serrato
sul gruppo risulta pi spostato a destra
del solito. La guarnizione softocoppa &
usurata.

Chiamare un tecnico specia-
lizzato per la sostituzione del-
la guarnizione sottocoppa.

Il flusso del caffé & scar-
o)

Il caffé viene erogato goccia a goccia, il

tempo di erogazione & troppo lungo e la

qualita dello stesso non & buona, presen-

fa una crema scura.

Cause possibili:

1- La macinatura del caffé & troppo fine.

2- Il caffé posto nel portdfiltro & troppo
pressato.

3- La dose posta nel portdfiliro & eccessi-
va.

4- La doccetta del gruppo ¢& ofturata.

5- Il filtro nel portafiltro & otturato.

Nei casi 1-2-3, il problema
pud essere risolto con la
correfta  regolazione della
macinatura e/o dosatura del
caffe.

Nel caso 4 & necessario I'in-
tervento di un tecnico.

Nel caso 5 pulire il filro o
sostituirlo.

Il flusso del caffé & trop-
po abbondante

Il caffé viene erogato troppo velocemente

e la crema risulta di colore piu chiaro del

normale.

Cause possibili:

1- La macinatura del caffé & troppo grossa.

2- Il caffé posto nel portafiltro & poco pres-
sato.

3- La dose di caffé nel portafiltro & scarsa.

Intervenire sulla macinatura
e/o dosatura del caffeé.
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Problema

Diagnostica/Soluzione

Consigli

Il caffé erogato & troppo

freddo

Cause possibili:

1- | portafiltri sono freddi.

2- La macinatura del caffé & troppo fine.

3- Il circuito idrico della macchina & spor-
co (calcare).

4- La pressione della caldaia & inferiore a

0,8 bar (0,08 MPa).

Nel caso 1 tenere montato il
portafiltro sul gruppo.

Nel caso 2 modificare la ma-
cinatura del caffé.

Nei casi 3 - 4 chiamare un
tecnico specializzato.

Il caffé erogato & tiepido

Il caffé erogato & tiepido anche se la pres-
sione rilevata & normale tra 1 e 1,2 bar
(0,1 - 0,12 MPa). In questo caso la rileva-
zione della pressione & fittizia.

Chiamare un tecnico specia-
lizzato per controllare la val-
vola di sfiato. Comunque nel
frattempo, per poter utilizzare
la macchina, aprire il rubinet-
to del vapore (Fig. 01; pos.
9), la pressione della caldaia
scenderd a zero, cid cause-
ra I'innesto della resistenza e
I"'aumento della temperatura.
Effettuare  quest’operazione
quotidianamente all’accen-
sione della macchina.

Il caffé erogato & troppo
caldo

Cause possibili:

1- La pressione della caldaia & superiore
a 1,3 bar (0,13 MPa).

2- La macchina & coperta da qualcosa
che ne impedisce il raffreddamento.

3- La macchina & stata installata in una
posizione che non permette la circola-
zione d’aria.

Nel caso 1 chiamare un tec-
nico specializzato.

Nei casi 2-3 ripristinare le
condizioni di raffreddamento
della macchina.

Deposito di caffé sul
fondo della tazza

Cause possibili:

1- Macinatura del caffé troppo fine.

2- |l portafiltro & sporco internamente o il
filtro & danneggiato.

3- Le macine del macinino sono usurate.

Il caso 1 potra risolversi con
una corretta regolazione del
macinino.

Nel caso 2 pulire il portafiltro
o sostituire il filtro.

Nel caso 3 & necessario |'in-
tervento del tecnico.
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1 - WARNINGS - Do not touch the ma-
chine with damp and/or
wet hands and feet.

Do not use the machine
bare foot.

Do not connect the pow-

er cable to makeshift ex-

1.1 General warnings

-

- The electric and water -
systems must be set up

by the user in accord-
ance with chapter 4 in
this “Machine installa-
tion” booklet.

- The installer cannot, un-
der any circumstances,
modify the existing sys-
tem set up by the user.

- This instructions booklet
represents an integral
part of the machine and
must be read carefully
by the user before using
the machine.

- Store the booklet for fu-
ture consultation.

- The machine is delivered
without water inside the
boiler to avoid possible
damage caused sub-ze-
ro temperatures.

- Make sure the electric sys-
tem is earthed.

tension cords and simi-
lar.

Do not disconnect the
machine from the mains
power by pulling the
power cable.

- Do not use the machine if

the power cable is rolled
up.

This appliance is not in-
tended for use by per-
sons (including children)
with reduced physical,
sensory or mental capa-
bilities, or lack of expe-
rience and knowledge,
unless they are under
the supervision of a per-
son who is responsible
for their safety or they
have been instructed in
how to use the appli-
ance.
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- Supervise children so
that they do not play
with the machine.

- To avoid water getting
inside the machine,
place the cups on the cup
warmer with the hollow
side facing the top.

- The machine is not in-
tended for outdoor use.

- The following symbol in-
dicates a burn hazard.
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1.2 Intended use

The SOLE and LUCE espresso coffee machines
have been designed to make espresso coffee,
to produce hot water to make tea, chamomile
and other infusions and to produce steam and
heat beverages (milk, hot chocolate, cappuccino,
punch, etc.).

This machine was conceived exclusively for the
aforesaid uses.

All other uses are deemed improper and, there-
fore, prohibited by the manufacturer. The manu-
facturer will not be deemed liable for damage
caused by the improper use of the espresso cof-
fee maker.
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2 - MACHINE INSTALLATION
2.1 Warnings

Installation must be carried out by qualified per-
sonnel, according to the instructions supplied by
the manufacturer and in compliance with current
laws.

The machine must be positioned and installed
in a place where use and maintenance are per-
formed exclusively by qualified personnel. The
machine can be used in places set up for staff
kitchen areas in shops, offices and other working
environments; holiday farm houses; by clients in
hotels, motels and other types of accommoda-
tion; bed and breakfast settings; etfc.

2.2 Preparation of system for
installation

Place the machine on a flat, horizontal, even, dry,
smooth, sturdy, stable surface positioned at such
a height that the cup warming surface is over 150
cm from the ground.

Do not use water jefs or install in places where
water jefs are used.

To ensure normal operation, the appliance must
be installed in locations where temperatures
range between +5°C and +32°C and humidity
does not exceed 70%.

If the machine is exposed to temperatures below
+ 0 °C, proceed as follows:

ensure that the machine has passed 24 hours
in a place where temperature is higher than +
15 °C before turning it on.

The machine is powered by electricity and it needs
the following to operate:

connection to mains electricity.

2.2.1 Connection to mains electricity

Warnings:

The connection to mains electricity must be
done by qualified personnel.

The wiring must be done in compliance with
current laws and earthed.

The machine is supplied with a power cord fitted
with a plug. For a permanent connection to the
mains between the appliance and the mains, fit
an omnipolar safety switch with a minimum open-

ing between the contacts of overvoltage category
Il sized for the load that complies with the current
standards.

2.2.2 Water supply mode

The machine is delivered in tank mode; to convert
the supply to mains mode, follow the water supply
connection instructions first (see paragraph 2.2.2)

Warnings:

The conversion from TANK mode to MAINS mode
or vice-versa involves a variation of pressure,
produced by the rotary pump. This pressure can
be adjusted as described in section 6.5 of this
manual.

2.2.3 Connection to drainage circuit

Connect a rubber hose (Fig.03 Pos.13) with an
internal diameter of 10 mm from the fitting on the
machine's drain to a previously prepared open
siphon drain.

3 - MAINTENANCE

Follow the maintenance instructions indicated be-
low to operate the machine correctly.

3.1 Safety rules

Do not use water jets on the machine. Discon-
nect the machine from the power line by turning
the lever of the omnipolar disconnecter, of the
electric mains, to the "0" rest position, remove the
plug and close the water interception valve before
carrying out maintenance and/or cleaning opera-
tions. If the machine malfunctions, do not attempt
to repair it yourself and immediately contact tech-
nical support. In case of damage to the power
supply cord, turn off the machine immediately,
close the water and contact the technical assis-
tance service. Avoid replacing it autonomously.
Perform cleaning/maintenance with the machine
cold, preferably wearing protective gloves.
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3.2 - Cleaning the machine

Warnings: For the best results and in
compliance with current regulations,
change the water in the boiler and pipes
when starting the machine every day.

This advice is for indication purposes only: main-
tenance and cleaning schedules depend on the
use of the machine.
After each use
1) Clean the steam wand.
2) Clean the filter-holder and filters.
Daily
1) Clean the cup rack and drip tray.
2) Clean the bodywork.
3) Clean the group gasket with the brush sup-
plied.

4) Wash the group as follows: clip the filter hold-
and start a delivery several times.

5) Immerse the filter-holders and filters in boiling
use a cloth or sponge to remove it.

'2 For washing and cleaning, do not use
es. Only use specific products for cof-
fee machines.

and/or neutral detergent, taking care to dry the
surface well before reconnecting the machine to
rack and the drip tray.

To wash the tank affer having extracted it, use wa-
rinsing. Reinsert the tank and reinsert the silicone
tubes, ensuring that the suction tube reaches the

er with the blind filter supplied to the group
water for a few minutes to any coffee oils and
solvents, detergents or abrasive spong-
Wash the bodywork using a cloth soaked in water
the mains electricity. Use water to wash the cup
ter and neutral defergents and perform thorough
bottom.
3.3 Safety thermostat - Manual

resetting
performed by an installation

technician authorised by the

manufacturer.

Caution! The operation de-
scribed below must be only
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During machine operation the overheating of the
resistance in the boiler can trig, disconnecting the
power, the safety thermostat that prevents the oc-
currence of more damages to the boiler. To re-
store normal operation, it is necessary fo solve the
fault that has caused the intervention of the safety
thermostat and then restore the normal condition
by pressing the red button (RESET) (Fig. 12).

3.4 Cleaning hydraulic circuits after
a long period of inactivity

Once the hydraulic/electrical installation has
been completed, carry out a complete rinsing cy-
cle following the operations described in points
A and/or B.

Warnings: for use of the machine controls (valves,
dispensing group, switches, etc.) refer to the rela-
tive sections contained in this manual.

The introduction into the tank of chemicals, des-
caling agents, vinegar and/or even citric acid,
even if diluted, compromises the life of the ma-
chine components. Any product used that is not
fresh water will automatically void any warranty.
Use ideal hardness drinking water, in French de-
grees approximately 8/9°F; never use hot water.
A - Upon initial ignition or after a prolonged pe-
riod of inactivity of the machine (approximately
7 days)

1) Switch on the machine, fill the boiler with water
and heat as described in paragraph 5.

2) Wait 12 hours.

3) Perform dispensing for at least 30 seconds with
the filter-holder connected but without coffee to
allow the exchange of water in the exchanger (le-
ver machines need coffee inside the filter-holder).
4) Switch off the machine and completely drain
the water from the boiler by operating the water
and steam tap info a heat-resistant container with
a capacity of at least 1 litre.

Ensure that:

- there is always fresh water in the tank (where
required).

- do not re-use the water drained during rinsing.

B - After a stop of at least 4 hours

1) Dispense water from the respective tap for 5 seconds.
2) Perform dispensing with the filter-holder connected
but without coffee for at least 15 seconds.
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3.5 Correct disposal of the product

(electric and electronic waste)
(Applicable in the countries of the European Un-
ion and in those with waste sorting systems)

hi¢

The label affixed on the product and
on the documents indicates that the
product must be disposed of with other
domestic waste at the end of its life cy-
cle. To avoid any damages fo the environment or
health caused by improper waste disposal, the
user must separate this product from other types
of waste and recycle it responsibly to promote the
sustainable reuse of material resources.
Domestic users should contact the reseller from
whom they purchased the product or the relevant
office in their area to obtain all information about
waste sorting and recycling of this type of product.
Corporate users should contact their supplier to
check the terms and conditions of the purchase
agreement.

This product must not be disposed of with other
industrial waste.

4 - TRANSPORT

4.1 Packaging

The SOLE and LUCE espresso coffee machines,
previously protected with cardboard, are packed
in cardboard boxes.

Warnings:

After removing the machine from the packag-
ing, check that it is intact and all the parts have
been supplied.

The packaging must never be left within reach
of children and must be disposed at designat-
ed waste facilities.

If any damage to the machine is detected or if
any parts are missing, do not use the machine
and immediately notify the local dealer.

4.2 Handling the machine

The espresso coffee machine can be handled with
pallet truck or lift truck, or manually.

4.3 Storage

The correctly packed machine must be stored in a
dry location with a temperature of between +5°C
and +30°C and relative humidity not exceeding
70%.
Do not stack more than four boxes on top of each
other.
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5 - DESCRIPTION OF MACHINE
5.1 Description of operating cycle

The water from the tank at the rear of the machine, via a rotary pump ((Sole) and vibration pump
(Luce)), flows through an overpressure valve set at 12 bar (1.2 MPa) for the Sole and 9 bar (0.9 MPa)
for the Luce and allows the heat exchanger to be filled. To fill the boiler, the rotary or vibration pump
drives the water directly info the boiler via a filling solenoid valve. The water of the boiler, which is
heated by a resistor, heats the water in the heat exchanger, from which, by means of a dip tube, it is
sent to the group through a manually controlled valve that allows the passage of the water for the
infusion of the coffee.

5.2 Description of commands 14 PID display
(Fig. 01, Fig. 03) 15 Boiler gauge
1 Main switch 16  White light (On: boiler heating element
2 White indicator light (On: machine on) activated)

3 Coffee dispensing lever

4 Dispensing group (Fig. 10)

5  Filter holder 17 1 cup filter

6 Steam knob 18 2 cup filter

7 Steam wand 19 Blind filter

8  Hot water valve

9  Hot water tap

10 Pump gauge
11 Power cable
12 Front unloading
13 Basin unloading

5.3 Technical data

(Fig. 02)
Luce Luce Sole Sole
1 Group 1 Group 1 Group 1 Group
Power supply V-/Hz 230V50Hz [ 110V 50-60Hz | 230V50Hz | 110V 50-60 Hz
Heating element W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
Nominal power W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
Width “A” mm 30.5 30.5 30.5 30.5
Depth “B” mm 45 45 45.5 45.5
Height "C" mm 42.5 42.5 41.5 41.5
Net weight Kg 23 23 27 27
Gross weight (pallets) Kg 25 25 31 31
Water input connector G 1/8
Drain connector 10 mm
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6 - USE OF MACHINE

6.1 Starting the machine and filling
the boiler with water

6.1.1. Tank operation (TANK)
Pour water into the tank until it reaches the “MAX”

mark (Fig. 05).
Warnings:

Use ideal hardness drinking water, in French
degrees approximately 8/9°F; never use hot
water.

Check that the tap located in the lower part
of the machine (Fig. 08, Pos. A) is turned to
“TANK” mode

6.1.2. Connection to the water mains (NET)
(only for Sole)

When switching from tank to mains water supply,
before opening the water shut-off tap upstream
of the machine connection, remove the tank and
insert the sensor cover (Fig. 07, Pos. A) in the tank
support opening where the tank water level detec-
tion sensor is located.

Turn the tap located in the lower part of the ma-
chine (Fig. 08, Pos. A) to “NET” mode

Make sure that the water supply line is connected
to a drinking water network with operating pres-
sure between 0 and 6 bar (0 - 0.6 MPa).

If the water network has pressures above 6 bar
(0,6 MPaq), install a pressure reducer.

Install a water shut-off valve upstream of the ma-
chine’s connection.

The water inlet pipe (Fig. 08, Pos. B) is supplied
G 1/8" thread.

Insert the plug into the electrical socket.
Press the switch (Fig.01; pos.1 Fig.03; pos. 1)
checking that the indicator light turns on; the
boiler is filled with water automatically.

0

To restore operation, simply switch the machine
off and on again.

safety device will halt motor pump op-
eration after 120 seconds if the maxi-

mum water level in the boiler is not
reached.

6.2 Heating

For the machine to reach the correct temperature,
with the pressure indicated on the boiler pressure
gauge (Fig. 01; pos. 10; Fig. 03; pos. 10) be-
tween 1 and 1.2 bar (0.1 - 0.12 MPa), open the
steam tap (Fig. O1; pos. 6; Fig. 03; pos. 6) and
release the steam into the drip basin 2 or 3 times.
If the white indicator light is on, water is in the
tank; if it is off, no water is present in the tank.

6.2.1. Version with PID digital temperature
control

The coffee machine with temperature control has a
digital temperature regulator which can adjust the
temperature from 80 °C to 100 °C. This adjustment
allows the boiler pressure to be changed from a
minimum of 0.5 bar to a maximum of 1.7 bar.

®

6.2.2. Machine heating activation

Press the mains switch (Fig. 03, Pos. 01) to power up
the machine, the temperature control display (Fig.
03; pos. 14) will display “OFF”, i.e. the boiler heat-
ing element is off.

To activate boiler heating, press the key (Fig. 14;
pos. C), the temperature detected in the boiler will
be displayed.

A dot in the lower right corner of the display shows
that the heating element is on. (Fig. 14; pos. B).

6.2.3. Boiler temperature adjustment
Adjusting the boiler temperature is a personal factor
which depends on a number of variables, such as
external temperature, humidity, coffee quality, efc.
and is set in the factory to an average temperature
of 90 °C.

By pressing the key (Fig. 14; pos. A) the display will
show PrG; press the key (Fig. 14; pos. C) to display
the boiler temperature set by the factory at 90°C,
which corresponds to a pressure of 1 bar; at this
point, the set temperature can be changed using the
keys (Fig. 14; pos. A\C).

The temperature check, 3 seconds after pressing the
last key, stores any changes and displays the boiler
temperature again.
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6.2.4. Temperature/pressure conversion
table

Warnings:

The machine allows you to choose which unit of
measurement of temperature is displayed:

°C (degrees Centigrade).

°F (degrees Fahrenheit).

To set a value press the key (Fig. 14 pos. A) the
display will show PRG; press the key again (Fig. 14;
pos. A) the display will show UoM; press the key (Fig.

14; pos. C) to change the unit of measurement of
temperature using the keys (Fig. 14; pos. A/C).

°C 80 85 90 95 100
°F 176 | 185 194|203 |212
bar 0.5 0.7 1.0 1.3 1.7

6.3 Preparation of coffee

1) Remove the filter holder (Fig. O1; pos. 5; Fig.
03; pos. 5) from the dispensing group (Fig.
01; pos. 4; Fig. 03; pos. 4).

2) Load the filter-holder with ground coffee, press
the coffee taking care not to make the edge of
the filter-holder dirty.

3) Reattach the filter holder to the group (Fig. 01;
pos. 4; Fig. 03; pos. 4).

4) Place the cup under the coffee dispensing
spout.

5) Raise the coffee dispensing lever (Fig. O1; pos.
3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) until the desired
amount of coffee is obtained.

6) Lower the coffee dispensing lever (Fig. O1;
pos. 3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) to stop dis-
pensing.

NOTE: When dispensing coffee, the display

(PID version only) will show a stopwatch measur-

ing the duration of the dispensing process.

Warnings:

Do not remove the filter-holder when the ap-
pliance is in operation; the dispensing group is
under pressure.

Do not touch the metal part of the filter holder
directly as it is hot.
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The standard doses for the filters are 10 grams
for one dose and 20 grams for two doses.

6.4 Overpressure valve adjustment

Fig. 15
Warning!

Remember to remove the valve fastening screw
(Fig. 15, Pos. A).

If the factory-set coffee dispensing pressure needs
to be changed, follow the steps below:

- Insert filter-holder with blind filter

- Activate group dispensing

- Use an Allen key to turn the screw (Fig.15, Pos. B).
Turning clockwise increases the pressure on the
gauge, turning counter-clockwise decreases the
pressure.

Once the desired pressure is reached, discontinue
dispensing and remove the filter-holder.

6.5 Pump adjustment (for Sole only)

Once the preferred water supply mode has been

chosen, it is possible to vary the working pressure,

bringing it back to 9 bar (0.9 MPa) calibrated in
the factory, by screwing or unscrewing the adjust-
ment fitting located in the lower part of the ma-

chine (Fig. 08, pos. C).

Do the following:

1) Insert the filter-holder with a blind filter (Fig.
10; pos. 19) into its slot.

2) Raise the coffee dispensing lever fo its horizon-
tal position (Fig. 01, Pos. 3 and Fig. 03, Pos.
03), take note of the pressure shown on the
pressure gauge (Fig. 13, Pos. B) and turn the
coffee dispensing lever back to the vertical po-
sition.

3) Tighten the pump adjustment screw (Fig. 08,
pos. A) to increase the pressure or unscrew
to decrease it, performing no more than one
complete turn at a time.

Repeat steps 2 and 3 until returning the pressure

exerted by the pump during dispensing to 9 bar

(0.9 MPA) or in any case between 8 and 10 bar

(0.8 and 1.0 MPa).
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Warning:

- Do not remove the filter-holder with closed filter
while the machine is dispensing.

- Do not adjust the pump pressure above 11 bar
(1.1 MPa).

6.6 Steam supply
(Fig. 09)

1) Keep the steam lever down (Fig. O1; pos. 6;
Fig. 03; pos. 6) in the ON UNLOCK position
for 2/3 seconds, releasing the steam. Reposi-
tion the lever fo its central position (STOP)

2) Place the steam wand (Fig. O1; pos. 7; Fig. 03;
pos. 7) into the container holding the liquid to
heat.

3) Lift the steam lever (Fig. O1; pos. 6; Fig. 03;
pos. 6) in the ON LOCK position and heat/
whip the liquid.

4) Once the steam is dispensed, return the lever
(Fig. 01; pos. 7; Fig. 03; pos. 7) to its central
position (STOP). Remove the liquid container
and immediately remove residues of the heat-
ed liquid from the steam wand using a damp

cloth.
Warning:

Do not touch the steam wand directly because it
is hot.

6.7 Extracting hot water

1) Place the container under the hot water wand
(Fig. O1; pos. 9; Fig. 03; pos. 9).

2) Lift the water tap lever (Fig. 01; pos. 8; Fig.
03; pos. 8) to the ON LOCK position to draw
the required quantity of water. It is also pos-
sible to draw the desired quantity of water by
keeping the lever down (Fig. O1; pos. 8; Fig.
03; pos. 8) to the ON UNLOCK position.

3) Once the dispensing of water is complete, re-
turn the lever to its central position (STOP).

Warning:

Do not touch directly the water spout because it
is hot.

6.8 Turning off the machine

Press the switch (Fig. O1; pos. 1; Fig. 03; pos. 1)
and check that the indicator light goes out.

6.9 Pressure gauge
(Fig. 13)

The machine is equipped with two pressure gaug-
es thanks to which it is possible to check the fol-
lowing pressures:
Boiler pressure gauge (Fig. 13 - A)
scale 0~3 bar (0~0,3 MPa)
Indicates the normal working pressure of the
boiler.
Pump pressure gauge (Fig. 13 - B)
scale 0~15 bar (0~1.5 MPa)
The pressure gauge indicates the maximum
pump pressure during operation. When the pump
is stationary, the pressure gauge indicates “0” if
in TANK mode; in MAINS mode, it indicates the
mains pressure.
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7 - Resolving problems.

Problem

Troubleshooting/Solution
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Advice

No steam output from
the wand

The tip of the steam wand is clogged; un-
clog it with needle. This problem is caused
by the way the spout is inserted into the
milk.

Clean the steam spout after
each use.

Leaks from filter holder

Possible causes:

1- The group head gasket is worn or en-
crusted.

2- The filter holder is incorrectly inserted
in the group.

Clean it using the brush sup-
plied.

Should the problem occur
again, call a specialised
technician

Difficulty in positioning
the filter holder on the
clamping ring

The problem can be caused by an exces-
sive dose of coffee in the filter holder.

Decrease the quantity of cof-
fee in the filter holder. (Stand-
ard doses for filters are 10 g
per dose).

Incorrect position of the
filter holder once insert-
ed in the group

Once inserted on the group, the handle
of the filter holder has shifted to the right.
The group head gasket is worn.

Call a specialised technician
to replace the group head
gasket.

The flow of coffee is
scarce

The coffee is dispensed drop by drop, the

output time is too long and the quality of

it is not good, the cream is dark.

Possible causes:

1- The coffee is ground too finely.

2- The coffee has been pressed too firmly
in the filter holder.

3- The dose in the filter holder is exces-
sive.

4- The group shower head is clogged.

5- The filter in the filter holder is clogged.

In cases 1-2-3, the problem
may be resolved by correctly
adjusting the grinding and/or
dosing of the coffee.

In case 4, contact a techni-
cian.

In case 5, clean the filter or
replace it.

The flow of coffee is ex-
cessive

The coffee is dispensed too quickly and the

cream is lighter than usual.

Possible causes:

1- The coffee is ground too coarsely.

2- The coffee in the filter holder has not
been pressed firmly enough.

3- The dose in the filter holder is too small.

Adjust the grinding and/or
dosing of the coffee.
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Problem

Troubleshooting/Solution

Advice

The coffee dispensed is
too cold

Possible causes:

1- The filter holders are cold.

2- The coffee is ground too finely.

3- The machine water circuit is dirty (lime-
scale).

4- The boiler pressure is lower than 0.8 bar

(0.08 MPa).

In case 1, keep the filter hold-
er mounted on the group.

In case 2, adjust the grinding
of the coffee.

In cases 3 and 4, call a spe-
cialist technician.

The coffee dispensed is
tepid

The coffee dispensed is tepid even if the
pressure is normal, between 1 and 1.2
bar (0.1 - 0.12 MPa). In this case, the
pressure detected is false.

Call a specialised technician
to check the bleed valve.
Meanwhile, to use the ma-
chine, open the steam tap
(Fig. O1; pos. 9), the boiler
pressure will drop to zero,
which will cause the heating
element fo engage and the
temperature to rise. Perform
this operation daily when
turning on the machine.

The coffee dispensed is
too hot

Possible causes:

1- The boiler pressure is higher than 1.3
bar (0.13 MPa).

2- The machine is covered by something
that prevents it from cooling.

3- The machine was installed in a position
that does not allow air circulation.

In case 1, call a specialised
technician.

In the cases 2-3, reset the
machine cooling conditions.

Coffee deposits on the
bottom of the cup

Possible causes:

1- The coffee is ground too finely.

2- The filter holder is dirty on the inside or
the filter is damaged.

3- The grinding discs are worn.

Case 1 can be solved by ad-
justing the grinder correctly.
In case 2, clean the filter
holder or replace the filter.

In case 3, a technician needs
to be contacted.
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1 - AVERTISSEMENTS

1.1 Mises en garde
générales

- L'installation électrique
et hydraulique doit étre
prédisposée par l'uti-
lisateur conformément
aux indications du cha-
pitre 4 de ce manvel
« Installation de la ma-
chine ».

Linstallateur ne peut en
aucun cas modifier l'ins-
tallation  préexistante
réalisée par l'vtilisateur.
Ce manvuel d'instructions
fait partie intégrante de
la machine et doit étre lu
attentivement par l'utili-
sateur avant la mise en
service de la machine.
Conserver le manvuel
pour toute future consul-
tation.

La machine est livrée
sans eau dans la chau-
diere afin d'éviter tout
dommage possible a
cause du gel.

Effectuer correctement la
mise a la terre de l'instal-
lation électrique.

Ne pas toucher la ma-
chine avec les mains et
les pieds humides et/ou
mouvuillés.

Ne pas utiliser la ma-
chine avec les pieds nus.
Ne pas brancher le cor-
don d'alimentation élec-
trique a des rallonges
volantes et similaires.
Ne pas débrancher la
machine de la ligne
électrique en tirant le
cordon d'alimentation.
Ne pas faire fonctionner
la machine avec le cor-
don d'alimentation en-
roulé.

L'appareil n'est pas des-
tiné a étre utilisé par
des personnes (y com-
pris les enfants) ayant
des capacités physiques,
mentales ou sensorielles
réduites, ou ayant une
expérience et/ou des
compétences insuffi-
santes, @ moins qu'elles
ne soient sous la super-
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vision d'une personne
responsable de leur
sécurité ou qu'elles ne
soient instruites sur l'uti-
lisation de l'appareil.
Surveiller les enfants de
maniére a ce qu’ils ne
puissent pas jouer avec
la machine.
Pour éviter toute infiltra-
tion d'eau a lintérieur
de la machine, remettre
les tasses sur le chauffe-
tasses avec la partie
creuse tournée vers le
haut.
La machine n'est pas
destinée a étre utilisée
a ciel ouvert.
- Le symbole suivant in-
dique un risque de bri-

lures.
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1.2 Utilisation prévue

La machine & café expresso SOLE et LUCE est
construite pour effectuer la distribution de café
expresso, pour produire de l'eau chaude pour
la réalisation de thés, camomilles et autres infu-
sions, pour produire de la vapeur et pour chauffer
des boissons (lait, chocolat, punch, etc.).

Cette machine a été concue uniquement et exclu-
sivement pour les usages indiqués ci-dessus.
Toutes les autres utilisations sont & considérer
comme incorrectes et par conséquent interdites
par le constructeur. Le constructeur ne pourra
pas étfre tenu responsable en cas de dommages
découlant de l'utilisation incorrecte de la machine
a café expresso.
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2 - INSTALLATION DE LA
MACHINE

2.1 Avertissements

Uinstallation doit étre effectuée par un personnel
qualifié, conformément aux instructions fournies
par le constructeur et aux Lois en vigueur.

La machine doit étre placée et installée dans un
lieu o l'utilisation et l'entretien ne seront effec-
tués que par un personnel qualifié. Il est possible
d'utiliser la machine dans des lieux aménagés
comme les espaces cuisine dans les magasins, les
bureaux et autres lieux de travail ; gites ruraux,
par les clients des hotels, des motels et autres
batiments de type résidentiel ; dans les chambres
d’hétes, etc.

2.2 Préparation de la machine pour
l'installation

Placer la machine sur un plan horizontal bien ni-
velé, sec, lisse, robuste, stable, placé de maniére
a ce que le chauffe-tasses se trouve & plus de 150
cm du sol.

Ne pas utiliser de jets d'eau, ni installer dans des
lieux oU des jets d'eau sont utilisés.

Pour garantir le fonctionnement normal, la ma-
chine doit étre installée dans des lieux ou la tem-
pérature est comprise entre +5°C et +32°C et
['humidité ne dépasse pas les 70%.

Si la machine est exposée & des températures
inférieures & + 0 °C, agir comme suit :

s'assurer que la machine a passé 24 heures
dans un lieu oU la température est supérieure
a + 15°C avant deffectuer l'allumage.

La machine est alimentée en électricité et a be-
soin pour son fonctionnement de :

raccordement au réseau électrique.

2.2.1 Raccordement au réseau électrique

Avertissements :

Le raccordement au réseau électrique doit étre
réalisé par un personnel qualifié.

Linstallation doit étre réalisée conformément
aux lois en vigueur et dotée d'une mise & la
ferre.

La machine est dotée d'un cordon d'alimentation
doté d'une fiche ; lors du branchement perma-
nent au secteur, inferposer, entre |'appareil et le

réseau, un interrupteur omnipolaire de protec-
tion avec ouverture minimale entre les contfacts
de la catégorie de surtension lll, dimensionné en
fonction de la charge et conforme aux normes
en vigueur.

2.2.2 Modalité d’alimentation hydrique

La machine est livrée en mode RESERVOIR ; pour
convertir l'alimentation en mode RESEAU, suivre
d'abord les instructions de raccordement & l'arri-
vée d'eau (voir section 2.2.2)

Avertissements : )

La transformation de la modalité RESERVOIR
& la modalité RESEAU ou vice versa, comporte
une variation de pression, produite par la pompe
rotative ; il est possible de régler cette pression
comme décrit au paragraphe 6.5 de ce livret.

2.2.3 Raccordement a I'évacuation

Raccorder un tuyau en caoutchouc (Fig.03,
pos.13) d'un diamétre intérieur de 10 mm & la
prise connectée sur le puisard de vidange de la
machine & un siphon ouvert préalablement pré-
disposé.

3 - MAINTENANCE

Pour permetire le fonctionnement correct de la
machine, suivre les instructions de maintenance
indiquées ci-apres.

3.1 Consignes de sécurité

Ne pas exposer la machine & des jets d’eau.
Débrancher la machine de la ligne électrique en
placant le levier du sectionneur multipolaire, du
réseau électrique, sur la position de repos “0”,
débrancher la fiche et fermer le robinet de I'eau
avant d’effectuer toute opération de maintenance
et/ou de nettoyage. En cas de dysfonctionnement
de la machine, éviter toute tentative de répara-
tion autonome et contacter immédiatement le
service d'assistance technique. En cas d’endom-
magement du cordon d’alimentation électrique,
éteindre immédiatement la machine, fermer
I"arrivée d’eau et interpeler le service d’assis-
tance technique. Eviter de remplacer le cordon
de facon autonome. Effectuer le nettoyage/main-
tenance avec la machine froide, de préférence en
portant des gants de protections pour les mains.
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3.2 Nettoyage de la machine

Avertissements : Pour une meilleure

qualité du produit et conformément

aux normes en vigueur, effectuer le

changement de l'eau contenue dans la

chaudiére et dans les circuits lors de
l'allumage quotidien de la machine.

Ces conseils sont indicatifs, la variation des pé-
riodes de maintenance et de neftoyage dépend
de l'utilisation de la machine.

Aprés chaque utilisation
Nettoyer la buse & vapeur.

1)

2) Nettoyer le porte-filtre et les filtres.
Tous les jours

1) Nettoyer la grille d'appui des tasses et le bac
d'évacuation.

2) Nettoyer la carrosserie.

3) Nettoyer le joint du groupe avec la brosse
fournie en dotation.

4) Effectuer le lavage du groupe comme suit :
sur le groupe, accrocher le porte-filire avec le
filire borgne fourni et lancer plusieurs fois une
distribution.

5) Plonger les porte-filires et les filtres dans I'eau

bouillante pendant quelques minutes pour fa-
voriser la dissolution des graisses du café, utili-
ser un chiffon ou une éponge pour 'éliminer.
Pour le lavage et le nettoyage, ne pas
utiliser de solvants, de nettoyants ou
d'éponges abrasives, mais uniquement
des produits spécifiques pour ma-
chines a café.
Laver la carrosserie en utilisant un chiffon impré-
gné d'eau et/ou des netfoyants neutres en pre-
nant soin de bien sécher la surface avant de
rebrancher la machine & la ligne électrique. Pour
le lavage de la grille d'appui des tasses et du bac
d'évacuation, utiliser de l'eau.
Pour laver le réservoir, aprés |'avoir extrait, utiliser
de I'eau et des produits de nettoyage neutres et
effectuer un rincage minutieux. Remettre en place
le réservoir et réintroduire les tubes en silicone en
veillant & ce que le tube d’aspiration touche le fond.

3.3 Thermostat de sécurité -

Réarmement manvuel

Attention ! L'opération décrite ci-
aprés ne peut étre réalisée que
par un technicien installateur
autorisé par le constructeur.
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Durant le fonctionnement de la machine, la sur-
chauffe de la résistance dans la chaudiére peut
entrafner le déclenchement du thermostat de
sécurité, avec la coupure de I'alimentation, qui
prévient |"apparition de dommages majeurs sur
la chaudiére. Pour rétablir le fonctionnement nor-
mal, il faut résoudre le dysfonctionnement ayant
provoqué le déclenchement du thermostat de sé-
curité, et rétablir ensuite la condition normale en
appuyant sur le bouton rouge (RESET) (Fig. 12).

3.4 Nettoyage des circuits hydriques
apreés une période prolongée
d’arrét de la machine

Quand linstallation hydrique/électrique est termi-
née, effectuer un cycle complet de rincage e sui-
vant les opérations reportées aux points A et/ou B.
Avertissements : pour |'usage des commandes
de la machine (robinets, groupe de distribution,
interrupteurs, efc.), se référer aux paragraphes
relatifs contenus dans ce livret.

Uintroduction dans le réservoir de produits
chimiques, anti-calcaire, de vinaigre et/ou méme
seulement d’acide citrique, méme dilués, com-
promet la durée des composants de la machine.
Tout produit utilisé autre que de I'eau fraiche fait
déchoir automatiquement toute garantie.

Utiliser de I’'eau potable (dureté idéale en degrés
francais : 8/9°F) ; ne jamais utiliser d’eau chaude.
A - Lors de la premiére mise en marche ou aprés une
longue période d’arrét de la machine (7 jours environ )
1) Mise en marche machine, chargement de
I'eau dans la chaudiére et réchautfement de
I"eau, comme décrit au paragraphe 5.

2) Attendre 12 heures.

3 ) Effectuer une distribution d’au moins 30 se-
condes avec le porte-filire enclenché mais sans
café pour permettre le flux d’eau dans I’échan-
geur (les machines & levier nécessitent de café &
I"intérieur du porte-filtre).

4) Eteindre la machine et vider entigrement |'eau
contenue dans la chaudiére, en actionnant le
robinet d’eau et celui de la vapeur, dans un réci-
pient résistant & la chaleur et ayant une capacité
d’au moins 1 litre.

Vérifier que :

- il y ait toujours de I'eau fraiche dans le réservoir
(si présent).

- ne pas réutiliser I'eau évacuée durant le rincage.

B - Aprés une pause d’au moins 4 heures

1) Distribuer de I'eau & partir du robinet pendant 5 secondes.
2) Effectuer une distribution avec le porte-filtre enclen-
ché mais sans café pendant au moins 15 secondes.
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a

3.5 Elimination correcte du produit

(déchets d'équipements électriques et électro-
niques)

(Applicable dans les pays de 'Union Européenne
et dans les pays avec un systéme de tri sélectif)

hi¢

La marque figurant sur le produit ou
sur sa documentation indique que le
produit ne doit pas étre jeté avec les
autres déchets domestiques & la fin du
cycle de vie. Pour éviter tout dommage environ-
nemental et sanitaire causé par la mise au rebut
incorrecte des déchets, I'utilisateur est invité & sé-
parer ce produit des autres types de déchets et &
le recycler de maniére responsable pour favoriser
la réutilisation durable des ressources matérielles.
Les utilisateurs domestiques sont invités a contac-
ter le revendeur auprés duquel le produit a été
acheté ou le bureau local préposé pour toutes
les informations relatives au tri sélectif et au recy-
clage pour ce type de produit.

Les utilisateurs professionnels sont invités &
contacter leur fournisseur et & vérifier les termes
et les conditions du contrat de vente.

Ce produit ne doit pas étre éliminé avec les dé-
chets commerciaux.

4 - TRANSPORT

4.1 Emballage

La machine & café expresso SOLE e LUCE, préa-
lablement protégée avec du carton, est emballée
dans des boftes en carton.

Avertissements :

Aprés avoir retiré la machine de I'emballage,
vérifier son état et s'assurer de la présence de
toutes les pieces.

Les emballages ne doivent pas étre laissés a
la portée des enfants et doivent étre éliminés
dans les décharges.

En cas de dommages sur la machine ou d'ab-
sence de piéces, ne pas utiliser la machine et
avertir immédiatement le concessionnaire le
plus proche.

4.2 Manutention de la machine

La machine & café expresso peut étre déplacée
au moyen d'un transpalette ou d'un chariot éléva-
teur, ou encore manuellement.

4.3 Stockage

La machine correctement emballée doit &tre stoc-
kée dans un endroit sec, avec une température
comprise entre +5°C et +30 °C et une humidité
relative non supérieure & 70%.

Une superposition maximale de quatre bofites est
admise.
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5 - DESCRIPTION DE LA MACHINE
5.1 Description du cycle de fonctionnement

Leau provenant du réservoir situé & I'arriére de la machine, au moyen d’une pompe rotative (Sole) et
d’une pompe a vibration (Luce), passe & travers une vanne de surpression réglée & 12 bars (1,2 MPa)
pour la pompe Sole et a 9 bars (0,9 MPa) pour la pompe Luce, permettant ainsi le chargement de
I"échangeur. Pour le chargement de la chaudiére, la pompe rotative ou & vibration pousse I'eau direc-
tement dans la chaudiére au moyen d’une électrovanne de chargement. 'eau de la chaudiére, chauf-
fée par une résistance, chauffe & son tour I'eau dans I'échangeur, d’ou elle est envoyée, au moyen
d’un tube d’aspiration, vers le groupe & fravers une vanne commandée manuellement qui permet le
passage de I’'eau pour I'infusion du café.

5.2 Description des commandes

(Fig. 01, Fig. 03) 13 Vidange cuve

1 Inferrupteur général 14 Affichage PID

2 Voyant blanc (On machine allumée) 15 Manometre de la chaudiére
3 Levier distributeur de café 16 Voyant blanc (On résistance chaudiére
4 Groupe de Distribution activée)

5  Porte filtre

6  Robinet vapeur (Fig. 10)

7 Buse vapeur 17 Filtre 1 tasse

8  Robinet deau chaude 18 Filtre 2 tasses

9  Distributeur eau chaude 19 Filtre aveugle

10 Manomeétre de la pompe

11 Céble d’alimentation
12 Vidange frontale

5.3 Données techniques

(Fig. 02)
Luce Luce Sole Sole
1 Groupe 1 Groupe 1 Groupe 1 Groupe
Alimentation V-/Hz 230V 50 Hz 110V 50-60Hz | 230V 50 Hz 110V 50-60 Hz
Résistance W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
Puissance Installée W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
Largeur « A » mm 30,5 30,5 30,5 30,5
Profondeur « B » mm 45 45 45,5 45,5
Hauteur « C » mm 42,5 42,5 41,5 41,5
Poids net Kg 23 23 27 27
Poids brut (palettes) Kg 25 25 31 31
Raccord chargement G1/8
Raccord évacuation 10 mm
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6 - UTILISATION DE LA MACHINE

6.1 Allumage de la machine et
chargement de l'eau dans la
chaudiere

6.1.1. Fonctionnement du réservoir (TANK)
Remplissez le réservoir d'eau jusqu'a ce que le
repére « MAX » soit atteint (Fig. 05).

Avertissements :

Utiliser de I'eau potable (dureté idéale en degrés
francais : 8/9°F) ; ne jamais utiliser d’eau chaude.
Vérifier que le robinet situé sur la partie infé-
rieure de la machine (Fig. 08, Pos. A) est posi-
tionné sur le mode “TANK”

6.1.2. Raccordement au réseau d’eau (NET)
(uniquement pour Sole)

En cas de conversion de I'alimentation par réser-
voir & alimentation par réseau d’eau, avant d’ou-
vrir le robinet d’arrét de I’'eau en amont du rac-
cord de la machine, retirer le réservoir et insérer le
capot du capteur (Fig. 07, Pos. A) dans |'ouverture
du support du réservoir oU se trouve le capteur de
détection du niveau d’eau dans le réservoir.
Tourner le robinet placé sur la partie inférieure de
la machine (Fig. 08, Pos. A) sur le mode “NET”
S'assurer que la ligne d'alimentation en eau soit
raccordée & un réseau d'eau potable ayant une
pression de service comprise entre O et 6 bar (0
- 0,6 MPa).

Si la pression du réseau d'eau est supérieure a 6
bar (0,6 MPa), installer un réducteur de pression.
Installer un robinet d'arrét d'eau en amont du rac-
cord de la machine.

Le tuyau de chargement de l'eau (Fig. 08, Pos. B)
est fourni fileté avec un filetage G 1/8".

Brancher la fiche dans la prise de courant.
Appuyer sur linterrupteur (Fig.01 ; pos.1 Fig.03
; pos. 1) en vérifiant que le voyant lumineux s’al-
lume, le chargement de |'eau dans la chaudiére
se fait automatiquement.

Un dispositif de sécurité interrompt le
fonctionnement de la motopompe aprés

120 secondes, si le niveau maximum
d’eau dans la chaudiére n’est pas atteint.

Pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'éteindre
et de rallumer la machine.

6.2 Chauffage

Pour porter la machine & la bonne température,
avec une pression indiquée par le manomeétre de
la chaudiére (Fig. 01 ; pos. 10 ; Fig. 03 ; pos.
10) comprise entre 1 et 1,2 bar (0,1 - 0,12 MPa),
ouvrir le robinet & vapeur (Fig. 01 ; pos. 6 ; Fig.
03 ; pos. 6) et décharger 2 ou 3 fois la vapeur
dans le bac d'évacuation.

Si le voyant blanc est allumé, cela indique la pré-
sence d’eau dans le réservoir ; vice versa, s'il est
éteint, cela indique qu'il en manque.

6.2.1. Version avec contréle de température
numérique PID

La machine & café avec contréle de température est
dotée d'un régulateur de température numérique
qui peut étre réglé de 80 °C & 100 °C ; ce réglage
permet de modifier la pression dans la chaudigre
d'un minimum de 0,5 bar & un maximum d'1,7 bar.

6.2.2. Activation réchauffement machine
Appuyer sur le bouton général (Fig. 03, Pos. O1)
pour alimenter la machine électriquement ; |"écran
du contréle de température (Fig. 03 ; pos. 14) affi-
chera le message OFF, indiquant que la résistance
de la chaudiére n'est pas active.

Pour activer le réchauffement de la chaudiere, ap-
puyer sur la touche (Fig. 14 ; pos. C), la température
relevée dans la chaudiére sera alors affichée.

Un point dans le coin inférieur droit de I'écran si-
gnale l'activation de la résistance. (Fig. 14 ; pos. B).

6.2.3. Réglage température chaudiére

Le réglage de la température de la chaudiére est
un facteur personnel ; il dépend de nombreuses va-
riables telles que la température extérieure, I'humi-
dité, la qualité du café, efc. ; elle est réglée en usine
& la température moyenne de 90 °C.

En appuyant sur la touche (Fig. 14 ; pos. A) Iécran
affichera le message PrG, en appuyant sur la touche
(Fig. 14 ; pos. C) I'écran affichera a température
programmée par le fabricant & 90°C qui corres-
pondent & la pression de 1 bar ; & ce stade, il est
possible de modifier la température programmée &
I"aide des touches (Fig. 14 ; pos. A\C).

3 secondes aprés avoir appuyé sur le dernier bou-
ton, le contréle de la température mémorisera les
éventuelles modifications et reviendra & l'affichage
de la température de la chaudiére.
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6.2.4. Tableau de conversion température/
pression

Avertissements :

La machine permet de choisir l'unité de mesure de la
température visualisée :

°C (degrés centigrades).

°F (degrés fahrenheit).

Pour configurer une valeur appuyer sur le bouton
(Fig. 14 pos. A) l'écran affichera le message PRG ;
appuyer de nouveau sur (Fig. 14 ; pos. A) l'écran
affichera le message UoM ; appuyer sur le bouton
(Fig. 14 ; pos. B) pour pouvoir modifier l'unité de

mesure de la température & l'aide des touches (Fig.
14 ; pos. A/C).

°C 80 85 90 95 100

°F 176 185 194 203 | 212

bar | 0,5 0,7 1,0 1,3 1,7
6.3 Préparation du café

1) Retirer le porte-filire (Fig. 01 ; pos. 5 ; Fig. 03 ;
pos. 5) du groupe distributeur (Fig. 01 ; pos.
4 ; Fig. 03 ; pos. 4).

2) Remplir le porte-filtre de café moulu, presser le
café en faisant attention & ne pas salir le bord
du porte-filire.

3) Raccrocher le porte-filtre au groupe (Fig. 01 ;
pos. 4 ; Fig. 03 ; pos. 4).

4) Placer la tasse sous le bec verseur du café.

5) Lever le levier de distribution du café (Fig. 01 ;
pos. 3 ; Fig. 03 ; pos. 3 ; Fig. 05) jusqu'a
|'obtention de la quantité de café souhaitée.

6) Abaisser le levier de distribution du café (Fig.
01 ; pos. 3 ; Fig. 03 ; pos. 3 ; Fig. 05) pour
arréter la distribution.

NOTE : Llors de la distribution du café, sur

I"écran (version PID uniquement) s’affichera un

chronometre indiquant la durée de la distribution.

Avertissements :

- Ne pas retirer le porte-filtre lorsque I'appareil
est en fonction ; le groupe de distribution est
sous pression.

- Ne pas toucher directement la partie métal-
lique du porte-filtre car elle est chaude.

MOD.BEZZERA SOLE LUCE %

Les doses standard pour les filtres sont de 10
grammes pour une dose et de 20 grammes
pour deux doses.

6.4 Réglage de la vanne de
surpression (uniquement pour Luce)

Avertissement |

Ne pas oublier de retirer la vis de fixation de la
vanne (Fig. 15, Pos. A).

Si I’on souhaite modifier la pression de distribu-
tion du café paramétrée en usine, il faut suivre les
indications suivantes :

- Insérer le porte-filtre avec un filtre aveugle

- Activer le groupe de distribution

- Agir sur la vis avec une clé Allen (Fig.15, Pos. B).
En tournant dans le sens des aiguilles d'une
montre, la pression sur le manomeétre augmente ;
en tournant dans le sens inverse des aiguilles
d’une montre, la pression diminue.

Une fois la pression souhaitée atteinte, stopper la
distribution et retirer le porte-filtre.

6.5 Réglage de la pompe
(uniquement pour Sole)

Aprés avoir choisi la modalit¢ d’alimentation
d’eau préférée, il est possible de varier la pres-
sion de service, en la ramenant aux 9 bars (0,9
MPa) calibrés en usine, en vissant ou dévissant le
raccord de réglage placé sur la partie inférieure
de la machine (Fig. 08, pos. C).

Agir comme suit :

1) Introduire le porte-filtre avec un filtre aveugle
(Fig. 10 ; pos. 19) dans son siége.

2) Lever le levier de distribution du café en posi-
tion horizontale (Fig. 01, Pos. 3 et Fig. 03, Pos.
03), prendre note de la pression indiquée sur
le manométre (Fig. 13, Pos. B) et remetire le
levier de distribution du café en position ver-
ticale.

3) Visser la vis de réglage de la pompe (Fig. 08,
pos. A) pour augmenter la pression ou dévis-
ser pour la diminuer ; ne pas effectuer plus
d’un tour complet & la fois.

Répéter les opérations 2 et 3 jusqu’a ce que la

pression exercée par la pompe durant la distribu-

tion retourne sur 9 bar (0,9 MPa) ou entre 8 et 10

bar (0,8 et 1,0 MPa).
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Attention :

- Ne pas retirer le porte-filire avec le filtre
aveugle quand la machine est en phase de
distribution.

- Ne pas régler la pression de la pompe au-dela
des 11 bars (1,1 MPa).

6.6 Distribution de vapeur
(Fig. 09)

1) Garder le levier de la vapeur baissé (Fig, 01 ;
pos. 6 ; Fig. 03 ; pos. 6) en position DEVER-
ROUILLE pendant 2/3 secondes pour faire
sortir la vapeur. Remettre le levier en position
centrale (STOP)

2) Introduire la buse vapeur (Fig. 01 ; pos. 7 ;
Fig. 03 ; pos. 7) dans le récipient contenant le
liquide & chauffer.

3) Lever le levier de la vapeur (Fig. 01 ; pos. 6 ;
Fig. 03 ; pos. 6) en position VERROUILLE et
chauffer/émulsifier le liquide.

4) Une fois la distribution de vapeur terminée,
remettre le levier (Fig. O1 ; pos. 7 ; Fig. 03 ;
pos. 7) en position centrale (STOP). Retirer le
récipient du liquide et neftoyer immédiatement
de la buse vapeur les résidus de liquide chauf-
fé avec un chiffon humide.

Avertissement :
Ne pas toucher directement la buse vapeur :
risque de brilure.

6.7 Prélévement d'eau chaude

1) Placer le récipient pour l'eau sous le distribu-
teur (Fig. 01 ; pos. 9 ; Fig. 03 ; pos. 9).

2) Lever le levier du robinet d’eau (Fig. 01 ; pos,
8 ; Fig. 03 ; pos.8) en position VERROUILLE
pour prélever la quantité d’eau requise Il est
également possible de prélever I'eau souhai-
tée en gardant le levier baissé (Fig. 01 ; pos.
8,; Fig. 03 ; pos. 8) en position DEVERROUIL-
LE

3) Une fois la distribution de I’'eau terminée, re-
mettre le levier en position centrale (STOP).

Avertissement :

Ne pas toucher directement la buse & eau car
elle est chaude.

6.8 Extinction de la machine

Appuyer sur 'interrupteur (Fig. 01 ; pos. 1 ; Fig.
03 ; pos. 1) et vérifier I'extinction du voyant.

6.9 Manomeétre
(Fig. 13)

La machine est dotée de deux manométres a tra-
vers lesquels il est possible de contréler les pres-
sions suivantes :
Manométre de la chaudiére (Fig. 13 - A)
échelle 0~3 bar (0~0,3 MPa)
Indique la pression normale de service de la
chaudiére.
Manomeétre de la pompe (Fig. 13 - B)
échelle 0~15 bar (0~1,5 MPa)
Indique la pression maximale exercée par la
pompe durant la distribution. Lorsque la pompe
est arrétée, le manometre indique "0" si la ma-
chine est en mode RESERVOIR, alors qu’il indique
la pression du réseau si la machine est en mode

RESEAU.
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7 - Résolution des problémes.

Probléme

Diagnostic/Solution

MOD.BEZZERA SOLE LUCE %

Conseils

Absence de distribution
de la vapeur par le tube

dédié

La buse du tube & vapeur est bouchée ;
la déboucher & l'aide d'une aiguille. Ce
probléme est lié & l'insertion du bec dans
le lait.

Nettoyer le bec vapeur aprés
chaque utilisation.

Fuites du porte-filtre

Causes possibles :

1- Le joint est usé ou sale.

2- le porte-filire est mal placé sur le
groupe.

Nettoyer & l'aide de la brosse
fournie.

Si le probléme se répéte, il
est nécessaire d'appeler un
technicien spécialisé

Difficulté de positionne-
ment du porte-filire sur
I'anneau d’accrochage

Le probléme peut provenir de la dose
excessive de café présente dans le porte-
filtre.

Réduire la quantité de café
dans le porte-filire. (Les doses
standards pour les filtres sont
de 10 g par dose.)

Position anormale du
porte-filtre une fois sur
le groupe

Le manche du porte-filire, une fois serré
sur le groupe, est plus & droite que d'habi-
tude. Le joint est usé.

Appeler un technicien spé-
cialisé pour remplacer le
joint.

le débit de café est
faible

Le café coule au goutte & goutte, le temps

de distribution est trop long et la qualité

n'est pas bonne, a une créme foncée.

Causes possibles :

1- La mouture du café est trop fine.

2- Le café présent dans le porte-filtre est
trop pressé.

3- La dose présente dans le porte-filire est
excessive.

4- La douchette du groupe est bouchée.

5- Le filtre dans le porte-filtre est bouché.

Dans les cas 1-2-3, le pro-
bléeme peut étre résolu en
réglant correctement la mou-
ture et/ou le dosage du café.
Dans le cas 4 il est néces-
saire de faire intervenir un
technicien.

Dans le cas 5, nettoyer le
filtre ou le remplacer.

Le débit de café est trop
abondant

Le café coule trop rapidement et la créeme

est plus claire que d'habitude.

Causes possibles :

1- La mouture du café est trop grosse.

2- Le café dans le porte-filire n'est pas as-
sez pressé.

3- La dose de café présente dans le porte-
filire est insuffisante.

Intervenir sur la mouture et/
ou le dosage du café.
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Probléme

Diagnostic/Solution

Conseils

Le café distribué est trop

froid

Causes possibles :

1- Les porte-filtres sont froids.

2- La mouture du café est trop fine.

3- Le circuit d'eau de la machine est sale
(calcaire).

4- La pression de la chaudiére est infé-

rieure a 0,8 bar (0,08 MPa).

Dans le cas 1 laisser le porte-
filtre monté sur le groupe.
Dans le cas 2 modifier la
mouture du café.

Dans les cas 3 - 4 appeler un
technicien spécialisé.

le café distribué est
tigde

Le café distribué est tiede méme si la pres-
sion lue est normale, entre 1 et 1,2 bar
(0,1 - 0,12 MPa). Dans ce cas, la lecture
de la pression est fausse.

Appeler un technicien spé-
cialisé pour contréler la
soupape de sécurité. Entre-
temps, pour pouvoir utiliser
la machine, ouvrir le robinet
a vapeur (Fig. 01 ; pos. 9),
la pression de la chaudiére
descendra & zéro, entrainant
ainsi le déclenchement de la
résistance et l'augmentation
de la température. Réali-
ser cefte opération tous les
jours au démarrage de la
machine.

Le café distribué est trop

chaud

Causes possibles :

1- La pression de la chaudiére est supé-
rieure & 1,3 bar (0,13 MPa).

2- Quelque chose couvre la machine et
empéche son refroidissement.

3- La machine a été installée & un endroit
qui ne permet par la circulation de l'air.

Dans le cas 1 appeler un
technicien spécialisé.

Dans les cas 2-3 rétablir les
conditions de refroidissement
de la machine.

Dépét de café au fond
de la tasse

Causes possibles :

1- Mouture du café trop fine.

2- Le porte-filtre est sale & l'intérieur ou le
filtre est abimé.

3- Les meules du moulin sont usées.

le cas 1 pourra étre résolu
avec un réglage correct du
moulin.

Dans le cas 2, nettoyer le
porte-filire ou remplacer le
filtre.

Dans le cas 3, lintervention
du fechnicien est nécessaire.
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1 - HINWEISE

1.1 Allgemeine Hinweise

- Die elektrischen und
hydraulischen Anlagen
mussen vom Benutzer
gemdB den Angaben
in Kapitel 4 des vorlie-
genden Handbuchs "In-
stallation der Maschine"
vorbereitet werden”.
Der Installateur kann in
keinem Fall die bereits
bestehende, vom Kun-
den erstellte Anlage én-
dern.

Die vorliegende Bedie-
nungsanleitung ist inte-
graler Bestandteil der
Maschine und muss auf-
merksam vor der In-
betriebnahme der Ma-
schine selbst gelesen
werden.

Die Bedienungsanlei-
tung zum spéteren Nach-
schlagen aufbewahren.

- Die Maschine wird ohne

Wasser im Heizkessel
geliefert, um Bescha-
digungen durch Eisbil-
dung zu vermeiden.

Die elektrische Anlage
muss geerdet sein.

Die Maschine nicht mit
feuchten und/oder nas-
sen Handen bzw. FiBen
berighren.

Die Maschine nicht bar-
foBig verwenden.

Das Stromkabel nicht an
lose Verldngerungska-
bel oder d@hnliches an-
schlieBen.

Nicht am Kabel ziehen,
um die Maschine vom
Stromnetz zu trennen.
Die Maschine nicht mit
zusammengerolltem
Kabel benutzen.

Dieses Geréat kann von
Personen (einschlieBlich
Kinder) mit beeintréch-
tigten kérperlichen, geis-
tigen Fdhigkeiten bzw.
eingeschrankter Wahr-
nehmung oder von Per-
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sonen mit unzureichen-
der Erfahrung und/oder
notwendigen Kenntnis
nur unter der Bedingung
ihrer Uberwachung
durch einen Verantworit-
lichen fir ihre Sicherheit
oder ihrer vorhergehen-
den Anleitung zum Ge-
brauch des Geréts ver-
wendet werden.

Kinder muissen beauf-
sichtigt werden, sodass
sie nicht mit dem Gerat
spielen kénnen.

Um zu verhindern, dass
Wasser in das Innere
der Maschine lauft, die
Tassen mit der hohlen
Seite nach oben auf den
Tassenwdrmer stellen.
Die Maschine ist nicht
for den Einsatz im Frei-
en bestimmt.

Das folgende Symbol
weist auf eine Verbren-
nungsgefahr hin.
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1.2 Vorgesehener Gebrauch

Die Espresso-Kaffeemaschine SOLE und LUCE
wurde fir die Ausgabe von Espresso-Kaffee, die
Produktion von Heifwasser fir Tee, Kamillentee
und andere Aufgussgetrénke, die Dampferzeu-
gung und das Erhitzen von Getrénken (Milch,
Schokolade, Cappuccino, Punsch usw.) entwi-
ckelt.

Diese Maschine wurde ausschlieBlich fir die oben
genannten Verwendungen konzipiert.

Alle anderen Verwendungen sind als unsachge-
maB zu betrachten und daher vom Hersteller ver-
boten. Die Herstellerfirma kann fir Schéden, die
durch unsachgeméBen Gebrauch der Espresso-
Kaffeemaschine entstehen, nicht haftbar gemacht
werden.
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2- INSTALLATION DER MASCHIINE
2.1 Hinweise

Die Installation muss von qualifiziertem Personal
nach den vom Hersteller gelieferten Anleitungen
und unter Bericksichtigung der geltenden Geset-
ze durchgefihrt werden.

Die Maschine muss an einem Ort aufgestellt
und installiert werden, an dem der Betrieb und
die Wartung ausschlieBlich durch qualifiziertes
Personal erfolgen. Die Maschine kann in Kiichen-
bereichen in Geschéften, Biros und anderen
Arbeitsumgebungen, Agritourismus-Betrieben, fir
Kunden in Hotels, Motels und in anderen Wohn-
umgebungen, B&B, usw. verwendet werden.

2.2 Vorbereitung des Installationsorts

Die Maschine muss auf eine horizontale, nivel-
lierte, trockene, glatte, robuste, stabile Flache ge-
stellt werden, die so hoch positioniert ist, dass sich
der Tassenwérmer auf einer Hohe von mindestens
150 cm vom Boden befindet.

Keinen Wasserstrahl auf das Gerdt richten und es
nicht an Orten installieren, an ein Wasserstrahl
auftreten kann.

Damit ein normaler Betrieb garantiert ist, muss das
Gerdt an Orfen aufgestellt werden, an denen die
Temperatur zwischen +5°C und +32°C liegt und
eine Luftfeuchtigkeit von nicht mehr als 70% besteht.
Sollte die Gerét Temperaturen unter 0°C ausge-
sefzt werden, ist wie folgt vorzugehen:
sicherstellen, dass sich das Gerét mindestens
24 Stunden lang an einem Ort mit einer Tem-
peratur von Uber +15 °C befand, bevor sie
eingeschaltet wird.

Die Maschine wird elektrisch betrieben und be-
nétigt for ihren Betrieb:

den Anschluss an das Stromnetz.

2.2.1 Anschluss an das Stromnetz

Hinweise:

Der Anschluss an das Stromnetz muss von
qualifiziertem Personal ausgefihrt werden.

Die Anlage muss in Ubereinstimmung mit den
geltenden Gesetzen errichtet und mit einer Er-
dung versehen werden.

Die Maschine wird mit Stromkabel mit Stecker
geliefert. Bei dauerhaftem Anschluss an das Netz
muss zwischen dem Gerét und dem Stromnetz ein

allpoliger Schutzschalter eingebaut werden, des-
sen Kontaktéffnungsweite mindestens der Uber-
spannungskategorie Il entspricht und der gemaf
der Belastung und der geltenden Vorschriften di-
mensioniert werden muss.

2.2.2 Wasserversorgungsarten

Die Maschine wird mit Behélter-Modus geliefert; um
die Wasserversorgung in  Wasseranschluss-Modus
umzustellen, missen zuerst die Anleitungen zum Was-
sernetzanschluss befolgt werden (siehe Absatz 2.2.2)

Hinweise:

Die Umstellung vom BEHALTER-Modus auf den
WASSERANSCHLUSS-Modus  oder  umgekehrt
féhrt zu einer Anderung des von der Rotations-
pumpe erzeugten Drucks, der wie im Absatz 6.5
des vorliegenden Handbuchs beschrieben, einge-
stellt werden kann.

2.2.3 Abwasseranschluss

Verbinden Sie einen Gummischlauch (Abb.03
Pos.13) mit einem Innendurchmesser von 10 mm
mit dem vorbereiteten Anschluss an der Ablauf-
wanne der Maschine zu einem vorbereiteten offe-
nen Siphonablauf.

3 - WARTUNG

Halten Sie sich fur die korrekte Funktionsweise der
Maschine an die nachfolgend angefihrten War-
tungsanweisungen.

3.1 Sicherheitsvorschriften

Die Maschine nicht direkten Wasserstrahlen ausset-
zen. Trennen Sie die Maschine von der Stromver-
sorgung, indem Sie den Hebel des Netztrennschal-
ters auf die Ruheposition ,0” stellen, ziehen Sie
den Stecker und schlieBen Sie vor jedem Wartungs-
und/oder Reinigungsvorgang den Wasserabsperr-
hahn. Bei Funktionsstérungen auf keinen Fall ver-
suchen, die Maschine selbsténdig zu reparieren,
sondern umgehend den technischen Kundendienst
rufen. Schalten Sie die Maschine bei Beschadigun-
gen des Stromkabels sofort aus, schlieen Sie den
Wasserhahn und wenden Sie sich an den techni-
schen Kundendienst. Vermeiden Sie es, das Kabel
selbststéindig auszutauschen. Die Reinigung/War-
tung bei kalter Maschine und vorzugsweise unter
Verwendung von Schutzhandschuhen ausfihren.
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3.2 Reinigung der Maschine

0

Diese Ratschldge sind nicht bindend, die War-
tungs- und Reinigungsintervalle sind von der Ver-
wendung der Maschine abhéngig.
Nach jedem Gebrauch
1) Das Dampfrohr reinigen.
2) Den Filterhalter und die Filter reinigen.
Taglich
1) Das Abstellgitter fur die Tassen und das Auf-
fangbecken reinigen.
2) Das Gehduse reinigen.
3) Die Brohgruppendichtung mit der mitgeliefer-
ten Burste reinigen.

Hinweise: Zugunsten einer besseren
Qualitt des Produkts und gemdB den
geltenden Vorschriften sollte das im Was-
serkreislauf und im Kessel befindliche
Wasser tdglich ausgetauscht werden.

4) Das Gerdt wie folgt reinigen: Den Filterhalter mit

dem mitgelieferten Blindfilter am Gerdt befesti-

5) Die Filterhalter und Filter einige Minuten lang

in kochendes Wasser tauchen, damit sich die
Tuch oder einem Schwamm entfernen.

Zum Waschen und Reinigen keine L&-

mittel oder Schw&mme verwenden,

sondern nur spezielle, fir Kaffeema-

Das Gehduse mit einem mit Wasser und/oder

neutralem Reinigungsmittel befeuchteten Tuch

vor die Maschine wieder an das Stromnetz an-

geschlossen wird. Tassenabstellgitter und Abtropf-

Zur Reinigung des Behdlters diesen nach dem

Herausnehmen mit Wasser und neutralen Reini-

Den Behdlter wieder einbauen, die Silikonschléu-

che wieder einfihren und Gberprifen, dass der

gen und mehrmals eine Kaffeeausgabe starten.
Kaffeefette leichter l&sen, und diese mit einem
sungsmittel, scheuernden Reinigungs-
schinen bestimmte Produkte.
reinigen. Die Oberfldchen gut abtrocknen, be-
schale mit Wasser waschen.
gungsmitteln reinigen und sorgféltig ausspilen.
Ansaugschlauch den Boden berihrt.

3.3 Sicherheitsthermostat -

Manuelles Reset
Achtung! Der folgend be-
schriebene Vorgang darf
ausschlieBlich durch einen
von der Herstellerfirma au-

torisierten Fachinstallateur

durchgefihrt werden.
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Wéhrend des Betriebs der Maschine kann die
Uberhitzung des Widerstands im Kessel zum
Eingreifen des Sicherheitsthermostat fihren, wo-
durch die Stromversorgung unterbrochen und das
Avuftreten gréBerer Schaden am Kessel verhindert
wird. Zur Wiederherstellung des Normalbetriebs
muss die fir das Auslésen des Sicherheitsther-
mostats verantwortliche Fehlfunktion behoben
und anschlieBend der Normalbetrieb durch Dri-
cken der roten Taste (RESET) wiederhergestellt
werden (Abb. 12).

3.4 Reinigung der Wasserkreisléufe
nach ldangerem Stillstand

Fuhren Sie nach der hydraulischen/elekirischen
Installation unter Befolgung der Angaben der
Punkte A und/oder B einen vollstindigen Spil-
vorgang durch.

Warnhinweise: Fir die Verwendung der verschie-
denen Kaffeemaschinen-Steuerungen  (Hahne,
Brohgruppe, Schalter, etc.), konsultieren Sie die
entsprechenden  Abschnitte des vorliegenden
Handbuchs.

Das Einfihren von Chemikalien, Kalklésern, Es-
sig und/oder Zitronenséure (auch wenn nur in
verdinnter Form) in den Behdlter beeintréchtigt
die Lebensdauer der Gerdteteile. Zur Reinigung
darf ausschlieBlich Wasser verwendet werden,
da die Verwendung von allen anderen Produkten
automatisch zu einem Erléschen des Garantiean-
spruchs fGhrt.

Verwenden Sie Trinkwasser mit einer idealen Hér-
te von 8/9°F (franzésische Grad); niemals heifles
Wasser verwenden.

A - Beim ersten Einschalten oder nach lénge-
rer Nichtverwendung der Maschine (ungeféhr 7
Tage)

1) Einschalten der Maschine, Wasserauffillung
des Kessels und Aufheizen wie beschrieben in Ab-
satz 5.

2) 12 Stunden warten.

3) Fihren Sie eine mindestens 30 Sekunden lan-
ge Ausgabe mit auf der Maschine befestigtem, je-
doch nicht mit Kaffee gefilltem Filterhalter durch,
um den Wasseraustausch im Warmetauscher zu
ermdglichen (Bei Hebel-Kaffeemaschinen muss
der Filterhalter mit Kaffee gefillt sein).

4) Die Kaffeemaschine ausschalten und das ge-
samte Wasser des Kessels durch Betdtigen des
Wasser- und Dampfhahns in ein hitzebesténdiges
GefdB mit einem Fassungsvermdgen von mindes-
tens 1 Liter ablassen.

Darauf achten:
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- dass sich im Behdalter immer frisches Wasser be-
findet (wenn vorgesehen).

- nicht das wéhrend der Spilung abgelassene Wasser
wiederzuverwenden.

B - Nach einer Pause von mindestens 4 Stunden

1) 5 Sekunden lang Wasser Gber den entsprechenden
Hahn ablassen.

2) Fihren Sie eine mindestens 15 Sekunden lange Aus-
gabe mit auf der Maschine befestigtem, jedoch nicht
mit Kaffee gefilltem Filterhalter durch.

3.5 Korrekte Entsorgung desProdukts

(elekirische und elekironische Abfdlle)
(Gilt fur die Lander der Europdischen Union und
diejenigen, die ein Abfalltrennungssystem besit-

zen)

mmm 0edeutet, dass das Produkt am Ende

seines Lebenszyklus nicht mit anderen

Haushaltsabféllen entsorgt werden darf. Um
eventuelle Schéden an der Umwelt oder an der
Gesundheit durch die unsachgeméfe Entsorgung
der Abfélle zu vermeiden, bitten wir den Benutzer,
dieses Produkt von anderen Abféllen getrennt zu
entsorgen und es verantwortungsbewusst zu recy-
celn, um die nachhaltige Wiederverwendung der
Materialressourcen zu unterstitzen.
Wer das Gerat fir den Hausgebrauch verwendet,
muss sich an den Fachhéndler, bei dem das Pro-
dukt gekauft wurde, oder an die fir die getrennte
Abfallentsorgung und fur die Wiederverwendung
dieser Art von Produkten zustdndige Stelle wen-
den.
Betriebe missen sich an ihren Lieferanten wen-
den, um die Fristen und Bedingungen des Kauf-
vertrags zu prifen.
Dieses Produkt darf nicht zusammen mit anderen
kommerziellen Abféllen entsorgt werden.

Das auf dem Produkt oder auf seiner
Dokumentation abgebildete Zeichen

4 - TRANSPORT

4.1 Verpackung

Die Espresso-Kaffeemaschine SOLE und LUCE
wird, vorbeugend mit Karton geschitzt, in eine
Kartonschachtel verpack.

Hinweise:

- Versichern Sie sich nach dem Auspacken der
Maschine ihrer perfekten Unversehrtheit und
der Anwesenheit des gesamten Zubehérs.

Das Verpackungsmaterial muss fern von Kin-
dern gehalten und in den entsprechenden
Sammelstellen entsorgt werden.

Falls Schéden an der Maschine festgestellt
werden oder Zubehor fehlt, die Maschine nicht
benutzen und umgehend den néchstliegenden
Fachhandler benachrichtigen.

4.2 Handling der Maschine

Die Espresso-Kaffeemaschine kann mit einem
Hubwagen, einem Gabelstapler oder manuell
bewegt werden.

4.3 Lagerung

Die einwandfrei verpackte Maschine muss in tro-
ckenen Rgumen, bei einer Temperatur zwischen
+5°C und +30 °C, mit einer Luftfeuchtigkeit von
nicht tber 70%, gelagert werden.

Es kdnnen maximal vier Schachteln Gbereinander
gestapelt werden.
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5 - BESCHREIBUNG DER MASCHINE
5.1 Beschreibung des Betriebszyklus

Das Wasser, das aus dem Tank auf der Riickseite der Maschine kommt, wird Gber eine Rotationspumpe
((Sole) und eine Vibrationspumpe (Luce)) durch ein Uberdruckventil geleitet, das auf 12 bar (1,2 MPa)
for die Sole und auf 9 bar eingestellt ist. (0,9 MPa) fir das Licht und erméglicht die Belastung des Weir-
metauschers. Zum Laden des Kessels driickt die Kreisel- oder Vibrationspumpe das Wasser Gber ein
Lademagnetventil direkt in den Kessel. Das von einem Heizwiderstand erwérmte Kesselwasser erwérmt
wiederum das Wasser im Wéarmetauscher, aus dem es Uber ein Saugrohr durch ein manuell gesteuertes
Ventil, das den Wasserdurchfluss fir den Kaffeeaufguss erméglicht, in die Gruppe geleitet wird.

5.2, Beschreibung der 11 Versorgungskabel
Bedienelemente 12 Vorderer Ablauf
(Abb 01, Abb. 03) 13 Ablauf Auffangbecken
Houpfscholfer 14 Display PID
2 Weife Kontrollleuchte (On Maschine ein- 15 Kesselmanometer
geschaltet) 16 WeiBe Lampe (On Heizwiderstand Kessel
3 Hebel fur die Kaffeeausgabe akfiviert)
4 Brihgruppe
5  Filterhalter (Abb. 10)
6 Dampthahn 17 Filter for 1 Tasse
7 Dampfrohr 18 Filter fuor 2 Tassen
8  Heiwasserhahn 19 Blindfilter
9  Heiflwasserausgabe
10 Pumpenmanometer
5.3 Technische Daten
(Abb. 02)
Luce Luce Sole Sole
1 Gruppe 1 Gruppe 1 Gruppe 1 Gruppe
Versorgung V-/Hz 230V 50 Hz 110V 50-60Hz | 230V 50 Hz 110V 50-60 Hz
Widerstand W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
Nennleistung W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
Breite "A" mm 30,5 30,5 30,5 30,5
Tiefe "B" mm 45 45 45,5 45,5
Hshe "C" mm 42,5 42,5 41,5 41,5
Nettogewicht Kg 23 23 27 27
Bruttogewicht (Pa Kg 05 05 31 31
letten)
Zulaufanschluss G1/8
Abflussanschluss 10 mm
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6 - BEDIENUNG DER
KAFFEEMASCHIINE

6.1 Einschaltung der Maschine und
Wasserbefillung des Kessels

6.1.1). Tankbetrieb (TANK)
Fillen Sie den Tank mit Wasser auf, bis die Kerbe
"MAX" erreicht ist (Abb. 05).

Hinweise: I

Verwenden Sie Trinkwasser mit einer idealen
Harte von 8/ 9°F (franzdsische Grad); niemals
heifles Wasser verwenden.

Prifen Sie, dass der Hahn im unteren Teil der
Maschine (Abb. 08 Pos. A) auf den Modus
"TANK" eingestellt ist

6.1.2). Anschluss an das Wassernetz (NET)
(nur fir Sole)
Bei Umstellung von Tank-Versorgung auf Netz-
Netzversorgung ist vor dem Offnen des Wasserab-
sperrhahns vor dem Maschinenanschluss der Tank
herauszunehmen und die Sensorabdeckung einzu-
setzen (Abb. 07 Pos. A) in die Offnung der Behdlter-
halterung eingesetzt werden, an der der Fillstand-
sensor des Wassers im Behdlter positioniert ist.
Drehen Sie den Wasserhahn an der Unterseite der
Maschine (Abb. 08 Pos. A) auf den Modus "NET"
Sicherstellen, dass die Wasserleitung an ein Trink-
wassernetz mit einem Betriebsdruck von O - 6 bar
(0 - 0,6 MPa) angeschlossen ist.
Falls der Druck im Wassernetz tber 6 bar (0,6 MPa)
liegt, ist ein Druckminderer zu verwenden.
Einen Absperrhahn vor dem Maschinenanschluss
montieren.
Der Wasserzufuhrschlauch (Abb. 08 Pos. B) be-
sitzt ein Gewinde G 1/8".

Den Stecker in die Steckdose stecken.

Den Schalter dricken (Abb.01; Pos.1 Abb.03;
Pos. 1) und dabei das Aufleuchten der Kontroll-
leuchte prifen; die Wasserbefillung im Kessel
erfolgt automatisch.

Um den Betrieb zuriickzusetzen, die Maschine
aus- und wieder einschalten.

Eine Sicherheitsvorrichtung unterbricht
den Betrieb der Motorpumpe nach 120
Sekunden, wenn der maximale Was-
serstand im Kessel nicht erreicht wird.

6.2 Erhitzung

Um das Gerat auf die richtige Temperatur mit ei-
nem Druck des Kesselmanometers (Abb. 01; Pos.
10 - Abb. 03; Pos. 10) zwischen 1 und 1,2 bar
(0,1 - 0,12 MPa) zu bringen, den Dampfknopf 6ff-
nen (Abb. 01; Pos. 6 - Abb. 03; Pos. 6) und 2 oder
3 Mal Dampf in das Auffangbecken ablassen.

Die weifle Kontrollleuchte zeigt an, dass Wasser
im Behdlter vorhanden ist; ist sie ausgeschaltet,
dann fehlt Wasser.

6.2.1). Version mit digitaler
Temperaturkontrolle PID

Die Kaffeemaschine mit Temperaturkontrolle ist mit
einem digitalen Temperaturregler ausgestattet, der
auf Temperaturen zwischen 80 °C und 100 °C re-
guliert werden kann; diese Regulierung erlaubt zwi-
schen einem Mindestdruck von 0,5 bar und einem
Hochstdruck von 1,7 bar im Kessel zu variieren.

6.2.2). Aktivierung des Aufheizens der Maschine
Dricken Sie auf den Hauptschalter (Abb. 03 Pos.
01), um die Maschine elektrisch zu speisen, das
Display der Temperaturkontrolle (Abb. 03; Pos. 14)
visualisiert die Schrift off, d.h. das Heizelement im
Kessel ist nicht akfiv.

Um die Heizung des Kessels zu aktivieren, die Taste
driicken (Abb. 14; Pos. C), es wird die im Kessel er-
fasste Temperatur visualisiert.

Ein Punkt in der unteren rechten Ecke auf dem Dis-
play zeigt an, das der Heizwiderstand eingeschaltet
ist. (Abb. 14; Pos. B).

6.2.3). Regulierung der Temperatur im Kessel
Die Regulierung der Temperatur im Kessel ist ein in-
dividueller Faktor und sie héngt von vielen Variablen
wie AuBentemperatur, Feuchtigkeit, Kaffeequalitat
usw. ab und wird im Werk auf die Durchschnittstem-
peratur von 90 °C eingestellt.

Wird die Taste (Abb. 14; Pos. A) gedrickt, visuali-
siert das Display die Schrift PrG, durch den Druck
der Taste (Abb. 14; Pos. C) wird die vom Hersteller
auf 90°C eingestellte Kesseltemperatur visualisiert,
die dem Druck von 1 bar entspricht; an diesem
Punkt kann die eingestellte Temperatur mit den Tas-
ten gedindert werden (Abb. 14; Pos. A\C).

Die Temperaturkontrolle speichert 3 Sekunden nach
dem Driicken der letzten Taste eventuelle Verdnde-
rungen und auf dem Display wird wieder die Tempe-
ratur im Heizkessel angezeigt.
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6.2.4). Umwandlungstabelle Temperatur/Druck

Hinweise:

Die Maschine erlaubt auszuwdhlen, welche Mafein-
heit fir die Temperatur angezeigt werden soll:

°C (Grad Celsius).

°F (Grad Fahrenheit).

Driicken Sie, um einen Wert einzustellen, die Tas-
te (Abb. 14; Pos. A) auf dem Display erscheint die
Schrift PRG; dricken Sie erneut die Taste (Abb. 14;
Pos. A) auf dem Display erscheint die Schrift UoM;
driicken Sie die Taste (Abb. 14; Pos. C) um die Maf3-
einheit der Temperatur unter Verwendung der Tasten

(Abb. 14; Pos. A/C).

°C 80 85 90 95 100
°F 176 | 185 194 1203 |212
bar 0,5 0,7 1,0 1,3 1,7

6.3 Zubereitung des Kaffees

1) Den Filterhalter (Abb. O1; Pos. 5 - Abb. 03;
Pos. 5) von der Brihgruppe (Abb. 01; Pos. 4 -
Abb. 03; Pos. 4).

2) Fullen Sie den Filterhalter mit gemahlenem
Kaffee, driicken Sie den Kaffee an, wobei
darauf zu achten ist, dass der Rand des
Filterhalters sauber bleibt.

3) Den Filterhalter wieder in der Einheit anbrin-
gen (Abb. 01; Pos. 4 - Abb. 03; Pos. 4).

4) Die Tasse unter den Ausguss der Kaffeeausga-
be stellen.

5) Den Hebel zur Kaffeeausgabe (Abb. O1; Pos.
3 - Abb. 03; Pos. 3 - Abb. 05) anheben, bis
die gewiinschte Menge an Kaffee erreicht ist.

6) Den Hebel zur Kaffeeausgabe wieder senken
(Abb. O1; Pos. 3 - Abb. 03; Pos. 3 - Abb. 05),
um die Ausgabe zu unterbrechen.

ANMERKUNG:  Waéhrend der Kaffeeausgabe

erscheint im Display eine Stoppuhr (nur PID-Ver-

sion), die die Dauer des Ausgabevorgangs misst.

Hinweise:

Entfernen Sie den Filterhalter nicht, wédhrend
das Gerdt in Betrieb ist; die Brihgruppe steht
unter Druck.

Berihren Sie den Metallteil des Filterhalters
nicht direkt, da er heif3 ist.
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Die Standarddosierungen fir die Filter betra-
gen 10 Gramm fir eine Dosis und 20 Gramm
fir zwei Dosen.

6.4 Uberdruckventileinstellung (nur

Abb. 15
Warnung!

Denken Sie daran, die Ventilbefestigungsschrau-
be zu entfernen (Abb. 15 Pos. A).

Wenn Sie den werkseitig eingestellten Kaffeebrih-
druck éndern méchten, gehen Sie folgenderma-
Ben vor:

- Filterhalter mit Blindfilter einsetzen

- Ausgabegruppe aktivieren

- Mit dem Innensechskantschlissel die Schraube
festziehen (Abb.15, Pos. B).

Durch Drehen im Uhrzeigersinn erh&ht sich der
Druck am Manometer, durch Drehen gegen den
Uhrzeigersinn verringert sich der Druck.

Sobald der gewiinschte Druck erreicht ist, stoppen
Sie die Ausgabe und entfernen Sie den Filterhalter.

6.5 Regulierung der Pumpe (nur fir
Sole)

Nach Auswéhlen der gewinschten Wasserver-
sorgung kann der Betriebsdruck durch Auf- oder
Zuschrauben der im unteren Teil des Geréts be-
findlichen Einstellschraube gedndert und bis auf
9 bar (0,9 MPa) (Fabrikseichung) zurickgestellt
werden (Abb. 08, Pos. C).

Wie folgt vorgehen:

1) Den Filterhalter mit Blindfilter einsetzen (Abb.
10; Pos. 19) an der Maschine anbringen.

2) Den Hebel zur Kaffeeausgabe in die horizonta-
le Position anheben (Abb. 01 Pos. 3 und Abb.
03 Pos. 03), den auf dem Manometer ange-
zeigten Druck anmerken (Abb. 13 Pos. B) und
den Hebel zur Kaffeeausgabe in die vertikale
Position zuriickbringen.

3) Die Schraube zur Regulierung der Pumpe an-
schrauben (Abb. 08, Pos. A) um den Druck zu
erhdhen, oder abschrauben, um ihn zu verrin-
gern; hierzu jeweils nicht mehr als eine kom-
plette Umdrehung ausfihren.

Wiederholen Sie die Schritte 2 und 3, bis der von

der Pumpe wéhrend der Kaffeeausgabe erzeug-

te Druck 9 bar (0,9 MPa) betrdgt oder zumindest
zwischen 8 und 10 bar (0,8 e 1,0 Mpa) liegt.
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Achtung:

- den Filterhalter mit Blindfilter nicht entfernen,
wenn die Maschine eine Kaffeeausgabe ausfihrt.
- den Pumpendruck nicht auf mehrals 11 bar (1,1
MPa) einstellen.

6.6 Dampfausgabe
(Abb. 09)

1) Halten Sie den Dampfhebel unten (Abb. 07;
Pos. 6 - Abb. 03; Pos. 6) in der Position ,ON
UNLOCK" fur 2-3 Sekunden, damit der Dampf
entweichen kann. Bringen Sie den Hebel in die
Mittelposition (STOP)

2) Fihren sie das Dampfrohr (Abb. 01; Pos. 7 -
Abb. 03; Pos. 7) in den Behélter mit der zu
erhitzenden Flussigkeit ein.

3) Den Dampthebel nach oben heben (Abb.
01; Pos. 6 - Abb. 03; Pos. 6) in Position ,ON
LOCK” und die Flussigkeit erhitzen/aufschéu-
men.

4) Sobald der Dampf ausgetreten ist, den Hebel
zurickstellen (Abb. O1; Pos. 7 - Abb. 03; Pos.
7) in Mittelstellung (STOP). Entnehmen Sie
den Flussigkeitsbehdlter und reinigen Sie die
Dampfdise umgehend mit einem feuchten
Tuch von eventuellen Ruckstéinden der erhitz-

ten Flussigkeit.
Warnhinweis:

Das heifie Dampfrohr nicht direkt berihren.

6.7 HeiBwasser-Entnahme

1) Stellen Sie einen Behdlter fir das Wasser unter
die Ausgabedise (Abb. 01; Pos. 9 - Abb. 03;
Pos. 9).

2) Heben Sie den Hebel des Wasserhahns an
(Abb. 01; Pos. 8 - Abb. 03; Pos. 8) in der Posi-
tion ,ON LOCK”, um die erforderliche Was-
sermenge zu entnehmen. Durch Gedriickthal-
ten des Hebels ist es méglich, die gewiinschte
Wassermenge zu entnehmen (Abb. 01; Pos. 8
- Abb. 03; Pos. 8) in der Position ,ON UN-
LOCK".

3) Sobald das Wasser ausgegeben wurde, brin-
gen Sie den Hebel wieder in die Mittelposition

(STOP).
Warnung:
Den Wasserauslauf aufgrund der hohen Tempe-
raturen nicht direkt berihren.

6.8 Ausschalten der Maschine

Den Schalter (Abb. 01; Pos. 1 - Abb. 03; Pos. 1)
dricken und prifen, dass sich die Kontrollleuchte
ausschaltet.

6.9 Manometer
(Abb. 13)

Die Maschine ist mit zwei Manometern ausgeris-
tet, durch die es moglich ist, die folgenden Dri-
cke zu kontrollieren:
Kesselmanometer (Abb. 13 - A)
Skala 0~3 bar (0~0,3 MPa)
Zeigt den normalen Betriebsdruck des Kessels an.
Pumpenmanometer (Abb. 13 - B)
Skala 0~15 bar (0~1,5 MPaq)
Zeigt den maximalen Druck an, der wahrend der
Ausgabe von der Pumpe erzeugt wird. Bei still-
stehender Pumpe zeigt das Manometer im Mo-
dus TANK ,“0”, im Modus “NET” hingegen den
Netzdruck.

62



7 - Fehlerbehebung

Problem

Diagnostik/Lésung
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Ratschléage

Fehlende Ausgabe von
Dampf aus dem vorge-
sehenen Rohr

Die Duse des Dampfrohrs ist verstopft; mit
Hilfe einer Nadel aufstechen. Dieses Pro-
blem steht im Zusammenhang mit dem
Eintauchen der Dise in die Milch.

Die Dampfdise nach jedem
Gebrauch sofort reinigen.

Es tropft aus dem Filter-
halter

Mégliche Ursachen:

1 -Die Dichtung des Unfersatzes ist abge-
nutzt oder verkrustet.

2 -Der Filterhalter wurde nicht richtig in
das Aggregat eingesetzt.

Mit der Birste aus der Aus-
stattung reinigen.

Sollte das Problem erneut
auftreten, muss ein speziali-
sierter Techniker gerufen wer-
den

Schwierigkeiten beim
Einsetzen des Filterhalters
auf den Befestigungsring

Zu viel Kaffeepulver im Filterhalter.

Weniger Kaffeepulver in den
Filterhalter fillen. (Die Stan-
dard-Dosierungen fur Filter
betragen 10 Gramm pro
Dosierung.)

Anomale Positionierung
des Filterhalters auf der
Gruppe

Der Griff des Filterhalters befindet sich
nach dem Festziehen am Aggregat weiter
rechts als normalerweise. Die Dichtung
des Untersatzes ist abgenutzt.

Rufen Sie einen spezialisier-
ten Techniker fir den Aus-
tausch der Dichtung des
Untersatzes.

Es flieBt nur wenig Kaf-
fee aus

Der Kaffee flieBt tropfenweise aus, die

Dauer der Ausgabe ist zu lang und die

Qualitét des Kaffees ist nicht gut, der

Schaum ist dunkel.

Mégliche Ursachen:

1 -Zu fein gemahlener Kaffee.

2 -Der Kaffee im Filterhalter wurde zu
stark gepresst.

3 -Zu viel Kaffee im Filterhalter.

4 -Der Brihkopf des Aggregats ist ver-
stopft.

5 -Der Filter im Filterhalter ist verstopft.

In den Féllen 1-2-3 kann
das Problem geldst werden,
in dem der Kaffee richtig
gemahlen und/oder dosiert
wird.

Im Fall 4 ist der Eingriff eines
Technikers notwendig.

Im Fall 5 den Filter reinigen
oder austauschen.

Es flieBt zu viel Kaffee
aus

Der Kaffee flieB3t zu schnell aus und die Cre-

me ist heller als gewshnlich.

Mégliche Ursachen:

1 -Zu grob gemahlener Kaffee.

2 -Der Kaffee im Filterhalter wurde zu we-
nig gepresst.

3 -Zu wenig Kaffee im Filterhalter.

Das Mahlen/die Dosierung
des Kaffees éndern.
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Problem

Diagnostik/Lésung

Ratschléage

Der ausgegebene Kaffee
ist zu kalt

Mégliche Ursachen:

1 -Die Filterhalter sind kalt.

2 -Zu fein gemahlener Kaffee.

3 -Das Wasserdurchlaufsystem der Ma-
schine ist verschmutzt (Kalk).

4 -Der Druck im Kessel liegt unter 0,8 bar
(0,08 MPa).

Im Fall 1 den Filterhalter am
Aggregat montiert lassen.

Im Fall 2 den Kaffee auf an-
dere Art mahlen.

In den Féllen 3-4 einen Fach-
mann rufen.

Der ausgegebene Kaf-
fee ist lauwarm

Der ausgegebene Kaffee ist lauwarm, ob-
wohl der erfasste Druck normal zwischen
1 und 1,2 bar liegt (0,1 - 0,12 MPa). In
diesem Fall stimmt die Druckmessung
nicht.

Einen spezialisierten  Tech-
niker rufen, um das Entluf-
tungsventil zu kontrollieren.
Jedenfalls um die Maschine
weiter verwenden zu koén-
nen, in der Zwischenzeit den
Dampthahn  &ffnen  (Abb.
01; Pos. 9). Der Druck des
Kessels sinkt auf Null ab,
wodurch der Widerstand ak-
tiviert wird und die Tempera-
tur ansteigt. Diesen Vorgang
téglich beim Einschalten der
Maschine durchfihren.

Der ausgegebene Kaf-
fee ist zu heif3

Mégliche Ursachen:

1 -Der Druck im Kessel liegt Gber 1,3 bar
(0,13 MPa).

2 -Die Maschine wurde mit etwas zuge-
deckt, so dass sie nicht abkihlen kann.

3 -Die Maschine wurde in einer Position
installiert, die keine Luftzirkulation er-
moglicht.

Im Fall 1 einen spezialisierten
Techniker rufen.

In den Féllen 2-3 die Bedin-
gungen fir die Abkuhlung
der Maschine wiederherstel-
len.

Kaffeesatz auf dem Tas-
senboden

Mégliche Ursachen:

1 -Zu fein gemahlener Kaffee.

2 -Der Filterhalter ist innen schmutzig
oder der Filter ist beschadigt.

3 -Die Mahlscheiben der Mahleinheit
sind abgenutzt.

Im Fall 1 kann das Problem
mit einer korrekten Regulie-
rung der Mahleinheit gelést
werden.

Im Fall 2 den Filterhalter rei-
nigen oder den Filter austau-
schen.

Im Fall 3 ist der Einsatz eines
Fachmannes notwendig.
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1 - ADVERTENCIAS

1.1 Advertencias
generales

- Los equipos eléctricos
e hidraulicos deben ser
preparados por el usua-
rio de conformidad con
lo indicado en el capi-
tulo 4 del presente ma-
nual “Instalacién de la
maquina”.

El instalador no puede
en ningun caso modifi-
car la instalacién pre-
existente realizada a
cargo del usuario.

El presente manual de
instrucciones es parte
integrante de la maqui-
nay debe ser leido aten-
tamente por el usuario
antes de la puesta en
servicio de la misma.

- Conservar el manual
para futuras consultas.

- La maquina es entrega-

da sin agua en la calde-
ra para evitar posibles
danos causados por el
hielo.

Cuidar la puesta a tierra
de la instalacion eléctrica.
No tocar la méaquina con
las manos o los pies ho-
medos y/o mojados.

No utilizar la maquina
con los pies desnudos.
No conectar el cable de
alimentacién eléctrica a
alargadores volantes o
similares.

No desconectar la ma-
quina de la linea eléctri-
ca tirando del cable de
alimentacioén.

No hacer funcionar la
maquina con el cable de
alimentacién enrollado.
El aparato no esta desti-
nado a ser utilizado por
personas (comprendidos
a los ninos) con capaci-
dades fisicas, mentales
o sensoriales reducidas
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o con experiencia e/o
competencias insuficien-
tes, a menos que no es-
tén bajo la supervision
de una persona respon-
sable de su seguridad o
no hayan sido instruidas
en el uso del aparato.
- Vigilar a los ninos para
que no puedan jugar
con la maquina.
Para evitar infiltracio-
nes de agua dentro de
la maquina, volver a co-
lorar las tazas en el ca-
lientatazas con la parte
ahuecada hacia arriba.
No esta previsto el uso
del aparato al aire libre.
El simbolo siguiente in-
dica peligro de quema-

duras.
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1.2 Uso previsto

La mdquina para preparar café expreso SOLE
e LUCE ha sido creada para suministrar el café
expreso, para producir agua caliente para la
preparacién de té, manzanilla y ofras infusiones,
para producir vapor y calentar bebidas (leche,
chocolate, capuchino, punch, etc.).

Este aparato ha sido concebido sélo y exclusiva-
mente para los usos arriba mencionados.

Todos los ofros usos deben ser considerados
impropios y por consiguiente prohibidos por el
fabricante. La empresa fabricante no serd de nin-
guna manera responsable por los dafos ocasio-
nados por el uso impropio de la mdquina café
expreso.
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2- INSTALACION DE LA
MAQUINA

2.1 Advertencias

La instalacion debe ser efectuada por personal
calificado, segin las instrucciones proporciona-
das por el fabricante y en conformidad con las
leyes vigentes.

La mdquina debe posicionarse e instalarse en un
lugar donde el uso y el mantenimiento sean efec-
tuados Unicamente por personal cualificado. Se
puede utilizar la mdaquina en lugares utilizados
para las dreas de cocina de personal en tiendas,
oficinas y ofros ambientes de trabajo; casas de
campo, por los clientes en hoteles, moteles y
ofros ambientes de tipo residencial; entornos de
alojamiento y desayuno tipo; efc.

2.2 Preparacion del equipo para la
instalacion

Apoyar el aparato sobre un plano horizontal bien
nivelado, seco, liso, fuerte, estable y posicionado
a una altura tal donde el plano calientatazas se
encuentre a mds de 150 cm del suelo.

No usar chorros de agua, ni instalar en lugares
donde se utilizan chorros de agua.

Para garantizar el ejercicio, el aparato debe ser
instalado en lugares donde la temperatura esté
comprendida entre los +5 °C y los +32 °C y la
humedad no supere los 70 %.

En caso de exponer el aparato a temperaturas
inferiores a + 0°C, actuar del siguiente modo:
asegurarse de que la mdquina esté 24 horas
en un lugar donde la temperatura sea superior
a + 15 °C antes de encenderla.

La mdquina se alimenta eléctricamente y para su
funcionamiento requiere de una:

conexién a la red eléctrica.

2.2.1 Conexién a la red eléctrica

Advertencias:

La conexién a la red eléctrica debe ser efec-
tuada por personal calificado.

La instalacién debe ser realizada en confor-
midad con las leyes vigentes y dotada de una
puesta a tierra.

La mdquina incluye cable de alimentacién do-
tado de enchufe; en la conexién permanente a

la red, entre el aparato y la red, interponga un
interruptor omnipolar de protecciéon con apertu-
ra minima entre los contactos de la categoria de
sobretension lll, dimensionado a la carga y que
responda a la normativa vigente.

2.2.2 Modalidad alimentacién hidrica

La méquina se entrega en modalidad depésito,
para convertir la alimentacién en modalidad red
realizar primero las instrucciones de conexién a
la red hidrica (véase el apartado 2.2.2)

Advertencias: .

La transformacién desde modalidad DEPOSITO
a modalidad RED o viceversa causa una varia-
cién de presion, producida por el bombeador
rotatorio, es posible regular tal presién como se
describe en el apartado 6.5 del presente manual.

2.2.3 Conexion a la descarga

Conectar una manguera de goma (Fig.03 punto
13) con un didmetro interno de 10 mm a la cone-
xién preparada previamente en el eje de descar-
ga de la mdquina a un drenaje sifénico abierto
previamente preparado.

3 - MANTENIMIENTO

Para permitir el correcto funcionamiento de la
mdéquina, respetar las instrucciones de manteni-
miento abajo indicadas.

3.1 Normas de seguridad

No someter la maquina al chorro de agua. Des-
conectar la méquina de la linea eléctrica llevan-
do la palanca del seccionador omnipolar, de la
red eléctrica, en posicién de reposo “0”, quitar el
enchufe y cerrar el grifo de paso del agua antes
de efectuar operaciones de mantenimiento y/o
limpieza. En caso de mal funcionamiento de la
mdquina, evitar cualquier intento de reparacion
auténomo vy recurrir inmediatamente al servicio
de asistencia técnica. En caso de dafio al cor-
dén de alimentacion eléctrica, apagar inmedia-
tamente la mdéquina, cerrar el agua y contactar
el servicio de asistencia técnica. Evitar sustituirlo
en modo auténomo. Efectuar la limpieza/man-
tenimiento con la mdquina fria, preferiblemente
utilizando guantes de proteccién para las manos.
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3.2 Limpieza de la maquina

Advertencias: Para mejorar la calidad

del producto y en conformidad con las

normas vigentes, cuando se pone en

marcha la mdquina cada dia, realizar

la sustitucién del agua contenida en la
caldera y en los circuitos.

Estos consejos son indicativos, la variacién de los
perfodos de mantenimiento y limpieza depende
del uso de la maquina.

Después de cada utilizacién
1) Limpiar el tubo de vapor.
2) Limpiar el portafiltro y los filtros.

Diariamente
1) Limpiar la rejilla apoyatazas y la bandeja de

goteo.

2) Limpiar el cuerpo del aparato.

3) Limpiar la junta del grupo con el cepillo sumi-
nistrado.

4) Efectuar el lavado del grupo del modo si-
guiente: enganche al grupo el portafiliro con
el filtro ciego suministrado y activar mds veces
el suministro.

5) Sumergir los portafiltros y los filtros en agua

hirviendo durante algunos minutos para faci-
litar la disolucién de las grasas del café, usar
un pafio o una esponja para su eliminacién.
Para el lavado y la limpieza no utilizar
solventes, detergentes o esponjas
abrasivas pero sélo productos especi-
ficos para mdaquinas de café.
Lavar el cuerpo del aparato con un pafio embe-
bido en agua y/o detergente neutro, procurando
secar bien las superficies antes de volver a conec-
tar el aparato a la linea eléctrica. Usar agua para
lavar la rejilla apoyatazas y la bandeja de goteo.
Para el lavado del depdsito después de haber-
lo sacado, utilizar agua y detergentes neutros y
efectuar un cuidadoso enjuague. Colocar nue-
vamente el depdsito y los tubos en silicona ase-
gurdndose de que el tubo en silicona toque el
fondo.

3.3 Termostato de seguridad -

Rearme manual

iAtencion! La operacion que
se detalla a continuacion es
de exclusiva competencia de
un técnico instalador y auto-

rizada por el fabricante.
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Durante el funcionamiento de la maquina, el sobre-
calentamiento de la resistencia en la caldera podria
activar, interrumpiendo la alimentacién, el termos-
tato de seguridad que impide la aparicién de dafios
mayores en la caldera. Para restablecer el funcio-
namiento normal, es preciso solucionar el fallo que
ha causado la intervencién del termostato de se-
guridad vy, por lo tanto, restablecer las condiciones
normales pulsando el botén rojo (RESET) (Fig. 12).

3.4 Limpieza Circuitos hidraulicos
después de inutilizacién prolongada

Finalizada la instalacién hidraulica/eléctrica, rea-
lizar un ciclo completo de enjuagado siguiendo
las operaciones indicadas en los puntos A y/o B.
Advertencias: para el uso de los mandos de la
mdquina (grifos, grupo suministro, interruptores,
etc.) consulte los relativos apartados contenidos
en el presente manual.

La infroducciéon en el depdsito de productos
quimicos, descalcificantes, vinagre y/o incluso
solo 4cido citrico, incluso si estén diluidos, com-
promete la duraciéon de los componentes de la
mdquina. Cualquier producto que se use que no
sea agua fresca hace automdticamente decaer
cualquier garantia.

Utilizar agua potable con la dureza ideal en gra-
dos franceses aproximadamente 8/9 °F; no utili-
zar nunca agua caliente.

A - En el primer encendido o después de un pro-
longado periodo de inutilizacién de la méquina
(aproximadamente 7 dias)

1) Encendido de la mdaquina, carga de agua en
caldera y calentamiento como se describe en el
apartado 5.

2) Esperar 12 horas.

3) Realizar un suministro de al menos 30 segun-
dos con el portdfiliro enganchado pero sin café
para permitir el intercambio de agua en el inter-
cambiador (las méquinas con palanca necesitan
café dentro del portafiltro).

4) Apagar la mdquina y descargar completa-
mente el agua en la caldera accionando el grifo
de agua y el de vapor en un contenedor resisten-
te al calor con capacidad de al menos 1 litro.
Teniendo cuidado que:

- haya siempre presente agua fresca en el depé-
sito (donde esté previsto).

- no reutilizar el agua descargada durante el enjuague.
B - Después de una parada de al menos 4 horas

1) Suministrar agua del respectivo grifo por 5 segundos.
2) Realizar un suministro con el portafiltro enganchado
pero sin café por al menos 15 segundos.
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3.5 Correcta eliminacion del producto

(Residuos eléctricos y electronicos)
(Aplicable en los paises de la Unién Europea y en
aquellos con sistema de recogida selectiva)

)¢

La marca que figura en el producto o
en la documentacién indica que el
producto no debe ser eliminado junto
con ofros residuos domésticos al final
de su vida Ufil. Para evitar eventuales dafos para
el medio ambiente o la salud causados por la
inoportuna eliminacién de los desechos, se invita
al usuario a separar este producto de otros tipos
de residuos y a reciclarlo de forma responsable
para favorecer la reutilizacién sostenible de los
recursos materiales.

Los usuarios domésticos son invitados a contac-
tar con el revendedor donde ha sido realizada
la compra del producto o a la oficina local per-
tinente para toda la informacién relativa a la re-
cogida selectiva y al reciclaje para este tipo de
producto.

Los usuarios empresariales son invitados a con-
tactar con su proveedor para verificar los térmi-
nos y las condiciones del contrato de compra.
Este producto no debe ser eliminado junto con
ofros residuos comerciales.

4 - TRANSPORTE

4.1 Embalaje

La mdquina para café espresso SOLE e LUCE,
previamente protegida con cartén, se embala en
cajas de cartén.

Advertencias:

Después de haber quitado el aparato del em-
balaje, asegurarse de que esté perfectamente
integro y completo con todas sus piezas.

Los embalajes no deben ser dejados al alcan-
ce de los nifios y deben ser eliminados en los
vertederos perfinentes.

En el caso de comprobarse dafios al aparato
o alguna falta en el suministro, no utilizar el
aparato y avisar inmediatamente al concesio-
nario local.

4.2 - Desplazamiento del aparato

La méquina para café expreso puede ser despla-
zada mediante transpaleta o carretilla elevadora,
o bien manualmente.

4.3 Almacenamiento

La mdquina correctamente embalada debe ser
almacenada en ambientes secos con temperatu-
ra comprendida entre +5 °C y +30 °C y hume-
dad relativa no superior al 70 %.

Se admite una superposicién méxima de cuatro
cajas.
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5 - DESCRIPCION DE LA MAQUINA
5.1 Descripcién del ciclo de funcionamiento

El agua procedente del depésito situado en la parte posterior de la mdquina, a través de una bomba
rotativa (Sole) y una bomba de vibracién (Luce), pasa por una valvula de sobrepresién regulada a 12
bares (1,2 MPa) para la Sole y a 9 bares (0,9 MPa) para la Luce y permite cargar el intercambiador de
calor. Para la carga de la caldera, la bomba rotativa o de vibracién empuja el agua directamente a
la caldera a través de una electrovélvula de carga. El agua de la caldera, calentada por una resisten-
cia, calienta a su vez el agua en el intercambiador, desde el cual, a través de un tubo de succién, es
enviada al grupo mediante una vélvula accionada manualmente que permite el paso del agua para

la preparacion del café.
12 Descarga frontal

5.2 Descripcion de los mandos 13 Descarga de la bandeja

(Flg 01, Fig. 03) 14 Display PID
Inferrupfor de la luz 15 Mandémetro caldera

2 Indicador luminoso blanco (On méquina 16 Ldmpara blanca (On resistencia de la
encendida) caldera activada)

3 Palanca de suministro café

4 Grupo Suministrador (Fig. 10)

5 Portafiltro 17 Filiro 1 taza

6 Grifo vapor 18 Filtro 2 tazas

7 Tubo de vapor 19 Filtro ciego

8  Grifo de agua caliente

9 Surtidor de agua caliente
10 Mandémetro bomba
11 Cable de alimentacién

5.3 Datos técnicos

(Fig. 02)
Luce Luce Sole Sole
1 Grupo 1 Grupo 1 Grupo 1 Grupo
Alimentacién V-/Hz 230V 50Hz | 110V 50-60Hz | 230V50Hz | 110V 50-60 Hz
Resistencia W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
Potencia nominal W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
Ancho "A" mm 30,5 30,5 30,5 30,5
Profundidad "B" mm 45 45 45,5 45,5
Altura "C" mm 42,5 42,5 41,5 41,5
Peso neto Kg 23 23 27 27
Peso bruto (pallets) Kg 25 25 31 31
Racor carga G1/8
Racor descarga 10 mm
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6 - USO DE LA MAQUINA

6.1 Encendido de la méaquina y
carga de agua en la caldera

6.1.1 Funcionamiento depésito (TANK)

Introducir el agua en el depdsito hasta alcanzar
la marca "MAX" (Fig. 05).

Advertencias:

Utilizar agua potable con la dureza ideal en
grados franceses aproximadamente 8/9 °F;
no utilizar nunca agua caliente.

Verificar que el grifo ubicado en la parte infe-
rior de la méquina (Fig. 08, Pos. A) esté colo-
cado en modalidad “TANQUE”

6.1.2 Conexién a la red de agua (NET) (sélo
para Sole)

En caso de conversion de alimentacién al depésito
con alimentacién con red hidrica, antes de abrir la
valvula de corte de agua situada antes de la co-
nexién de la mdaquina, retirar el depésito e insertar
la tapa del sensor (Fig. 07, Pos. A) en la apertura
del soporte del depésito estd ubicado el sensor de
deteccion del nivel del agua en el depésito.

Girar el grifo ubicado en la parte inferior de la
mdquina (Fig. 08, Pos. A) a modalidad “NET”
Asegurarse de que la linea de alimentacion hi-
drica esté conectada a una red de agua potable
con una presién de servicio comprendida entre O
y 6 bares (0 - 0,6 MPa).

En caso de que la red hidrica tenga valores de
presiéon superiores a los 6 bares (0,6 MPa), colo-
car un reductor de presién.

Instalar un grifo de paso de agua antes de la co-
nexién de la mdquina.

El tubo de carga del agua (Fig. 08, Pos. B) se
suministra con rosca G 1/8”.

Introducir el enchufe en la toma de corriente.

Presionar el interruptor (Fig.01; pos.1 Fig.03; pos.
1) verificando el encendido del indicador lumino-
so, automdticamente se carga agua en la caldera.

Un dispositivo de seguridad interrumpird
el funcionamiento de la motobomba des-
pués de 120 segundos si no es alcanzado

el méximo nivel de agua en la caldera.

Para restablecer el funcionamiento es suficiente
apagar y encender nuevamente la mdquina.

6.2 Calentamiento

Para llevar la méquina a la temperatura justa,
con presién indicada por el manémetro de la
caldera (Fig. 01; pos. 10; Fig. 03; pos. 10) com-
prendida entre 1y 1,2 bares (0,1 - 0,12 MPa),
abrir el grifo de vapor (Fig. 01; pos. 6; Fig. 03;
pos. 6) y descargar 2 o 3 veces el vapor en la
bandeja de descarga.

El indicador luminoso blanco, si estd encendido,
indica la presencia de agua en el depésito; y vi-
ceversa, si estd apagado, indica la falta.

6.2.1 Version con control de temperatura
digital PID

La cafetera con control de temperatura estd doto-
da de un regulador de temperatura digital que se
puede regular entre 80°C y 100°C; dicha regula-
cién permite variar la presion en la caldera en valor
minimo de 0,5 bares y uno maximo de 1,7 bares.

6.2.2 Activacion del calentamiento de la
maquina

Pulse el interruptor general (Fig. 03, Pos. 01) para
alimentar eléctricamente la maquina; el display del
control de la temperatura (Fig. 03; pos. 14) visuali-
zard el mensaije off, lo que significa que el elemento
calentador de la caldera no esté activo.

Para activar el calentamiento de la caldera pulse el
botén (Fig. 14; pos. C), se visualizard la temperatu-
ra defectada en la caldera.

Un punto en el dngulo inferior derecho del display se-
fala que se ha activado la resistencia. (Fig. 14; pos. B).

6.2.3 Ajuste de la temperatura en la caldera
El ajuste de la temperatura en la caldera es un fac-
tor personal, depende de muchas variables como
la temperatura externa, la humedad, la calidad del
café, efc. y se regula en fdbrica a la temperatura
media de 90°C.

Pulsando el botén (Fig. 14; pos. A) el display visua-
lizard el mensaje PrG pulsando el botén (Fig. 14;
pos. C) se visualizard la temperatura de la caldera
programada por la casa a 90°C que corresponden
a una presién de 1 bar, momento en el que se po-
drd modificar la temperatura ajustada mediante los
botones (Fig. 14; pos. A\C).

El control de la temperatura 3 segundos después
de haber pulsado el ¢ltimo botén memorizard las
eventuales modificaciones y volverd a visualizar la
temperatura de la caldera.
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6.2.4 Tabla conversion temperatura/presion

Advertencias:

La méquina permite elegir qué unidad de medida
de la temperatura se visualiza:

°C (grados centigrados).

°F (grados fahrenheit).

Para configurar un valor pulse el botén (Fig. 14 pos.
A) el display visualizard el mensaje PRG; vuelva a
pulsar el botén (Fig. 14; pos. A) el display visualiza-
r4 el mensaje UoM; pulse el botén (Fig. 14; pos. C)
para poder variar la unidad de medida de la tem-
peratura utilizando los botones (Fig. 14; pos. A/C).

°C 80 85 90 95 100
°F 176 | 185 194 203 |212
bar 0,5 0,7 1,0 1,3 1,7

6.3 Preparacion del café

1) Quitar el portafiltro (Fig. 01; pos. 5; Fig. 03;
pos. 5) del grupo surtidor (Fig. 01; pos. 4; Fig.
03; pos. 4).

2) Cargue el portdfiliro con café molido, apriete
el café prestando atencién para no ensuciar el
borde del portafiltro.

3) Reenganchar el portafiltro al grupo (Fig. 01;
pos. 4; Fig. 03; pos. 4).

4) Colocar la taza debajo de la boquilla de sumi-
nistro del café.

5) Subir la palanca de suministro café (Fig. 01;
pos. 3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) hasta obtener
la cantidad de café deseada.

6) Bajar la palanca de suministro café (Fig. 01;
pos. 3; Fig. 03; pos. 3; Fig. 05) para detener
el suministro.

NOTA: Durante la erogacion del café, apare-

cerd en la pantalla un cronémetro que mide la

duraciéon del proceso de preparacién (solo ver-
sién PID).

Advertencias:

No quitar el portdfiltro cuando el aparato esté

en funcionamiento; la unidad de infusién esté
bajo presién.

MOD.BEZZERA SOLE LUCE %

No tocar directamente la parte metdlica del
portafiliro porque estd caliente.

Las dosis estdndar para los filtros son de 10
gramos para una dosis y de 20 gramos para
dos dosis.

6.4 Regulacion de la valvula de
sobrepresién (solo para Luce)

iAdvertencial

Recordar retirar el tornillo de fijacién de la valvula
(Fig. 15, Pos. A).

Si se desea cambiar la presién de preparacién
del café predeterminada de fdbrica, seguir los
pasos que se indican a continuacién:

- Introducir el portafiltro con filtro ciego

- Activar la erogacién del grupo

- Girar el tomillo con la llave Allen (Fig.15, Pos.
B).
Girando en el sentido horario aumenta la presién
en el manémetro, girando en el sentido antihora-
rio disminuye la presién.

Una vez alcanzada la presién deseada, interrum-
pir la erogacién vy retirar el portafiltros.

6.5 Regulacion de la bomba (sélo
para Sole)

Una vez escogida la modalidad de alimentacién
agua preferida, es posible variar la presion de
ejercicio, regresandola a los 9 bar (0,9 MPa) ca-
librados en fdbrica, enroscando o desenroscando
el empalme de regulacién colocado en la parte

inferior de la méquina (Fig. 08, pos. C).

Actuar de la siguiente manera:

1) Introducir el portdfiltro con filtro ciego (Fig.
10; pos. 19) en su soporte.

2) Subir la palanca de suministro de café a posi-
cién horizontal (Fig. 01, Pos. 3 y Fig. 03, Pos.
03), tomar nota de la presién mostrada en el
manémetro (Fig. 13, Pos. B) y regresar la pa-
lanca de suministro a posicién vertical.

3) Enroscar el tornillo de regulacién de la bomba
(Fig. 08, pos. A) para aumentar la presién o
desenroscar para disminuirla; efectuando no
mds de un giro completo cada vez.

Repetir las operaciones 2 y 3 hasta regresar la

presion ejercida por la bomba durante el sumi-

nistro a 9 bar (0,9 MPA) o de cualquier modo
comprendida entre 8 y 10 bar (0,8 y 1,0 MPa).
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Atencion:

- No remover el portafiltro con filtro ciego
cuando la mdquina estd en fase de suministro.

- No regular la presién de la bomba més alléd de
17 bar (1,1 MPa).

6.6. Suministro de vapor
(Fig. 09)

1) TMantener bajada la palanca de vapor (Fig.
01; pos. 6; Fig. 03; pos. 6) en la posicion ON
UNLOCK durante 2/3 segundos, liberando el
vapor. Volver a colocar la palanca en la posi-
ciéon central (STOP)

2) Introduzca el tubo del vapor (Fig. 01; pos. 7;
Fig. 03; pos. 7) en el recipiente del liquido que
se quiere calentar.

3) Levantar la palanca de vapor (Fig. 01; pos.
6; Fig. 03; pos. 6) en la posicion ON LOCK y
calentar/mezclar el liquido.

4) Cuando haya terminado la erogacién de va-
por, volver a colocar la palanca (Fig. 01; pos.
7, Fig. 03; pos. 7) en posicién central (STOP).
Quitar el contenedor de liquido y limpiar in-
mediatamente la lanza de vapor con un pafio
htmedo para eliminar los residuos del liquido
calentado.

Advertencia:

No toque directamente el tubo del vapor, porque

estd caliente.

6.7 Toma de agua caliente

1) Ponga el recipiente de agua bajo el surtidor
(Fig. O1; pos. 9; Fig. 03; pos. 9).

2) Levantar la palanca de la vélvula de agua
(Fig. 01; pos. 8; Fig. 03; pos.8) en la posicién
ON LOCK para extraer la cantidad de agua
necesaria. También es posible extraer el agua
deseada manteniendo la palanca hacia abajo
(Fig. 01; pos. 8; Fig. 03; pos. 8) en posicién
ON UNLOCK.

3) Cuando haya terminado la erogacién de
agua, volver a colocar la palanca en la posi-
cién central (STOP).

Advertencia:

No tocar directamente el surtidor de agua por-
que estd caliente.

6.8 Apagado de la maquina

Pulse el interruptor (Fig. O1; pos. 1; Fig. 03; pos.
1) y verificar el apagado del indicador luminoso.

6.9 Manometro
(Fig. 13)

La mdéquina estd dotada de dos mandmetros a
través de los cuales se pueden controlar las si-
guientes presiones:
Manémetro caldera (Fig. 13 - A)
escala 0~3 bares (0~0,3 MPa)
Indica la presiéon normal de servicio de la cal-
dera.
Manémetro bomba (Fig. 13 - B)
escala 0~15 bares (0~1,5 MPa)
Indica la presién méxima ejercida por la bom-
ba durante la erogacién. Cuando la bomba estd
detenida, el manémetro indica “0” si estd en mo-
dalidad DEPOSITO, en modalidad RED indica en
cambio la presién de la red.
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7 - Resoluciéon de

Problema

problemas.

Diagnéstico/Soluciéon

MOD.BEZZERA SOLE LUCE %

Consejos

Falta de erogacién de
vapor desde el tubo per-
tinente

La boquilla del tubo de vapor estd obs-
truida; desatascarla usando un alfiler.
Este problema estd relacionado con la
insercion de la boquilla en la leche.

Limpiar la boquilla del vapor
después de cada utilizacién.

Pérdidas desde el por-
tafiltros

Causas probables:

1- La guarnicién esté deteriorada o in-
crustada.

2- El portafiltro no estd colocado correc-
tamente en el grupo.

Limpiar con el cepillo sumi-
nistrado.

En el caso de que el proble-
ma volviera a presentarse, es
necesario contactar con un
técnico especializado

Dificultad en la coloca-
cién del portafiltro en el
anillo de enganche

El problema puede ser causado por la
excesiva dosis de café presente en el por-
tafiltro.

Disminuir la cantidad de café
en el portdfiltro. (Las dosis
estandar para los filtros son
de 10 gr por dosis.)

Posicionamiento  inco-
rrecto  del portdfiltro
una vez colocado en el

grupo

El mango del portafiliro una vez ajusta-
do sobre el grupo resulta mas desplaza-
do hacia la derecha que lo habitual. La
guarnicién estd deteriorada.

Contactar con un técnico es-
pecializado para que efectie
la sustitucion de la guarni-
cion.

El flujo de café es esca-
so

El café sale en gotas, el tiempo de eroga-

cién es demasiado prolongado vy la cali-

dad del mismo no es buena, presenta una

crema oscura.

Causas probables:

1- La molienda del café es demasiado
fina.

2- El café dentro del portafiltro estd de-
masiado prensado.

3- La dosis dentro del portafiltro es exce-
siva.

4- El surtidor del grupo esté obstruido.

5- El filtro en el portafiltro estd obstruido.

En los casos 1-2-3, el pro-
blema puede resolverse con
la correcta regulacion de la
molienda y/o la dosificacién
del café.

En el caso 4 es necesaria la
intervencién de un técnico.
En el caso 5 limpiar el filtro o
sustituirlo.

El flujo de café es dema-
siado abundante

El café sale demasiado rdpidamente y la

crema resulta de color mds claro que lo

normal.

Causas probables:

1- La molienda del café es demasiado
gruesa.

2- El café dentro del portafiltro estd poco
prensado.

3- La dosis de café en el portdfiltro es esca-
sa.

Intervenir en la molienda y/o
la dosificacion del café.
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Problema

Diagnéstico/Solucion

Consejos

El café sale demasiado
frio

Causas probables:

1- Los portdfiltros estan frios.

2- La molienda del café es demasiado
fina.

3- El circuito hidréulico de la méquina esta
sucio (calcéreo).

4- Lo presion de la caldera es inferior a
0,8 bares (0,08 MPa).

En el caso 1 dejar montado
el portafiltro en el grupo.

En el caso 2 modificar la mo-
lienda del café.

En los casos 3 - 4 llamar a
un técnico especializado.

El café que sale estd fi-

bio

El café que sale estd tibio aunque la pre-
sién detectada es normal, entre 1y 1,2
bares (0,1 — 0,12 MPa). En este caso la
deteccién de la presién es ficticia.

Llamar a un técnico espe-
cializado para controlar la
vélvula de descarga. De to-
dos modos, mientras tanto,
para poder utilizar el aparato
abrir el grifo de vapor (Fig.
01; pos. 9), la presién de la
caldera bajard a cero y esto
provocard la conexiéon de la
resistencia y el aumento de
la temperatura. Efectuar esta
operacién diariamente cuan-
do se enciende el aparato.

El café que sale estd de-
masiado caliente

Causas probables:

1- La presiéon de la caldera es superior a
1,3 bares (0,13 MPa).

2- El aparato estd cubierto por algo que
le impide enfriarse.

3- El aparato ha sido instalado en una
posicién que impide la circulacién de
aire.

En el caso 1 llamar a un téc-
nico especializado.
En los casos 2-3 restablecer
las condiciones de enfria-
miento del aparato.

Depésito de café en el
fondo de la taza

Causas probables:

1- Molienda del café demasiado fina.

2- El portafiltro estd sucio internamente o
el filtro estd dafiado.

3- Las muelas del molinillo de café estén
deterioradas.

El caso 1 podrd resolverse
regulando correctamente el
molinillo.

En el caso 2 limpiar el porta-
filtro o sustituir el filtro.

En el caso 3 es necesaria la
intervencién del técnico.

76



HUS BEZZERA SOLE LUCE %

BR
1-&8&
L L B ettt ettt ettt ettt ettt ettt aeaeaeen 78
12 FTEEB IR oottt ettt ettt ettt et ettt ettt ettt aeeaen 79
2 - NIBHNRE
2 L ettt ettt et ettt et e et e st e st e st e st et e s et et et et entenrentans 80
2 TR BT I E TR oottt e nenene 80
2. L BB T T ZE oottt et ae e ae et eeeseseteneaetetenereaeaenas 80
2.2 2 FHETKEETR oottt ettt ettt teaeteaeaeaeteeeteteneaeaeteteneneneaenas 80
2.2 3 HETK B ERHTIEIE oottt ettt eneeneneaetenenenenenens 80
3 - R
B LRI ettt et ettt et e et e e et e st e e et e seaeeeate st e e e teeaateaaeenatentesertesaeeas 80
3.2-MEBHE L .
3.3 % 4REE - FHEN
3.4 KB B RIE RN B E B G TRIEITIER ceeeeeeeeeeeeeeee et e et e e ee e e eeeeeeeeeeneeeeeeeeeeas 81
B D FEERBULETFARER ...ttt e et et e et e et e e et esae et e e teeeraesaeeas 82
4 - Tt
B L ETEE ettt ettt ettt ettt et et e e et ettt et et et et e e et et e e ananen 82
4, LB BITE I oot et et et et et et et e teteeee et et e s et eteeeses et et eeeeeeet et et eaeeeseteseeeeeeeeeseseeeeeasaeaeeas 82
BB E ettt ettt ettt e ettt ettt et et et et et et et et et et et et et et et et et ea et et et et et e eeeeeeseteeeeeanaeaenns 82
5 - M23poiEiR
5 1 TEITIBEIRBIHEIR oot e ettt et e e et et et e e et eaeeeaeeeeeesaeeeeeeeseesasaesesesseseseseaeeeas 83
e 0 D OO 83
5 BRI o 83
6 - H2ZRV(ER
6.1 BohVlESFHEFAKIEMK
6.1. 1o TKFETHAE (TANK) weveeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eeeeeeeseeeas

6.1.2, 5 BRKEBHIERE (NET) ((RIERF Solerk)

6.2.4&%&/&7]5%#%% .............................................................................................
B3 BITEMIIEE. ......voveeeeeeee ettt ettt ene et et eae et st ese e et esere et esenesetaserenesanenenens
6.4 T I TT (OB TLUCEER) oot te et et et eeeeee e e eeeseeeaeaeeseeeaeeseneeenens 85
6.5 REVIAT ((LEATFSolexn)
5.0 ZETEE I .ottt ettt ettt ettt e e ene et et ere et et ene et et eneneeteeeeenene
BT FZEUIATK ettt e et e e et teseae et et ese et et esene e seesereestaseneneataseneneeasenenens
5.8 T I AL R ettt ettt ettt ettt e et e e et et et eae et et et ea et et eeeaeae et et ere e et et etene et et eeeaeateneeenens
8.0 R T TR oot e et e et e et e e e et e et e et e et e e e sareaaaeearaaenteaartesaneaaeean

7 - BFEHEPR
VRSB MA/ARIRTITIREEW s 87

77



% A5 BEZZERA SOLE LUCE

- KBRFWHAPRR
FNBRER"FHFEIESP
AR, (FARE,

- REAGEEMATRATIIR
EEESIEEH%FQEE’\JIE!E&

- FiRAPENZF T2
—&53, AR EREH S
FUF AR5 BA

- HFiRAPUYE, EFARE
5o

- MBERZMH, BRKBAF
SHK, URLEFEATEEIIH
SR RIIRE,

- LHERERISEIEM,

- BN REEM /KN TF
XA ARIEA 25

- FETREMERES,

- FERIGEBLEEDER
BYRE L FI S L5R8 Lo

- B0 A HHE B 4 B 75 TURRFF
HEZEI R,

- RIGLEBLGERE, FEME

Fa#Es,

FERAEBENAZ.H
RENIFHERNERZE
WHMAIRHA (B1E)LE) &
A, REERRFERENA
i B 5 S 4 i F eI fE
A% %,

- mBJLE, FEiLf{18in

Haso

- BERHKENNZRE,

BERFFREERFEL
B, #0158 Lo

- FHAEEFIMER,
- TENFSRRZAR,

78



1.2 FiHARi%

BIUREIIMHN SOLEMLUCERNERZHIFR
TURGEMINEE, BRI AT ERPUKGER FER
AR BB AR, SR REE B A T IR (F
. I55%e . F R EEGEEHIRE) o
BRI R T U ERR,
FIEHEABHIRANTHER, BmEs)E
BIFT 2R b o XY TR IE B AR IS B BY BN EATL BY 1R
5, SIS A3,

HUS BEZZERA SOLE LUCE %

79



% A5 BEZZERA SOLE LUCE

2 - MBIRE

2.1

I[4

&
[=]

WA E BB IR ISR (AR BAH
HETIITERHTRE,
AMEBENAULTHREEL JHBERRHARGE
BRI A BB LB TEE DAE
MEMTERRERNINBN, K& ARIEBAE
IEMEEEERIMENEACH, REBE,
F%,

2.2 igENREES

FEFIE FIROLE RE. R ENHTFEESY
BNER, UEREN M FRNAKREEHE
150 cm Bl ks

REFABUKES, WA EEEABKEERI T
RENER

AT RIUEEBET, NS AL =R ET 5
+32 °CZ 8], ‘BT T0%AIH 75

RN BBEERTFOCEER, BEHITUO T2
E:

- BEVSTEREERS T+15°CHMAER24/)

B /=, 7 FFElEs.
ENERHLERRY, REFHITLUTRIE:
- EEBEB M.

2.2.1 RS RSEHERE

BAMNERERLSINH GBI TIFARE
7o
- IREBUIMNTEERER, FECA M.

oo ==

TS BHMBPKAERET, EIREMNEBMZE),
RN EATHHEKBYEB IR 75T BB ISR
R2ZiE, AR/ ONZ2NERFT
X, RIS AL, HET AT,

2.2.2 fi7kiEzt
AT BT FRIN A K FER I, BRI N
KR, 1B B A ERER A (H2.2.273) o

BRA .
= M-

MIKFE KRR IR B K ERKEX B R D
RIS R RTENEDZWL, ZENFZ
AFMHE6.5TIFTREITIHE

2.2.3 HkEREAERE
R—RARENI0ZRNBRE (B03, 1E13)
EEEINESHKE EFTERFREO L, &
ERR R TS AR BT U K o

3 - i

N TIUNEFERIEE, 58T NAHE A,

3.1 %M

TE BN ERIBK AT BBV 4R AN /5085
RIEZA, BRBHAR 2RI RBVRHATE
0" (L E, R R R R LEKIR, ML #T
M2s 5 BIRAVER EN S L IBERIE R T,
B RAE LB TIR BN AEME, FF BN Z\ER
EBIARSS A Slo — B BIRAIRIR, 15 1L RIX A
25, KK RGH R AR A RS 8% EH
T BB EEN 82 ARSI RITE S/ RIT
1B1F, R MBI FE.

80



3.2 - HBNFER

IR SE, W Ssa0a LR A, A
RERIE BB ERBE .
BRERRE
1) BRERE,
2) BB F AT IE e,
HEES
1) BREMEMEKE,
2) BB
3) APRRMERIRIFE LR EEHE.,
)

TH RBIITERBOVEN, 797 H
TEER AT BN, &5 B AL 880,
BHIRIP LUK EPBIKZ+ 704

20,

4) BHEMAANAT RKEARSE BRI
RFRERNA L, FRmERPE.

5) LB F AL ISR H KRB 5,

LAFEBh A RE L EBIIIEERS, R ElE R

HiBFRo

lﬁ TESANBEE IR RAMER AN, %

AT SCRERE R, (NER MM A
AR Ao

ARSI, PR ER KN /BRI SRR AL, R

EIRT 5, V2575 AT E R BIR. EMEMH

IKEBTFAKE o

BRI R EBITIE G, B A KM PSR

ATF AT EFHENKFEMERE, R
I & AR AT 2[R3R

3.3 ReniEE - FEhE

AR TRIZF, FEHFERR
BV AR A 53 THR(Fo

HUS BEZZERA SOLE LUCE %

e T, PR ERLI ARSI AR
EREARIR, TR, MMMERIP & E™
BRI AMEIERIETT, FELBASHZ2
RIT R BRIF R, AR TAGKRH“EE”
MEEERES (E12).

3.4 KRR EANEEFETRERDR

—BRE/BRARRRETTN, FRRAN /2B

HRBYIRIFRIT— D BB AL ER.

EE XTI SREAMS OKE, ZEAMN, FxX

%) &M, BEREFMRHREREE.

XPIKFEE ARl am, FRIEF, BEAD/SUATHRER,

BNERIRMEA, L aZE a3 M ER S,

EECBERRRRKN™m, B EKEMR

BRIERR,

EENIRAKSRAEVEREES/FESE;

BT ERRIK.

A-TEERB S S KB EIRER (YT7R) 5,

1 FEMEE, TR, FHIRBRESTER
JIIEEAS

2) EF12Y

3) EE LTRBFMNETSMHIIE R TE
DIITEEIR B30, LA IF A HR 88 R RIK
HITER (ERFRRENREFEEILR
Gl NEEPNYIE( 700

4) Kt xiH, HERBSEE D NIANTRE
SR AEHKEMZNR, BRipRBIkES
=,

BER:

- BERFEKBE-BEME K (IRE/IE)

- NEESEAMEIERRRAIK,

B - BLEEAZEDANNEY

1) MABRZBYHEK R SRR BRI #RBY 7K,

2) % BB ER ST AR B EMMHH N H NI T RR
EED 1580,

81



:BEZZERA SOLE LUCE

g

(EFEAMBFINE)
(& F N E LU Bt R A i ik 7 2 U S
ALGER)

hi¢

5 FamiVERLE

£ 7 fa L SRR B9 ST _E PR R BYAR
BRMZT A ERF WY, TN
S5EMREEFY—RLE-NTH
IEEFYRE R EXIF RN A KRR AT REE A
EE, TS HEERRNIR D FF R, LU
YRR IR R B A Ao

KEERF NS WERX M 5 E’J S E BB AR
KB F, LUEIREOZE R = A E M ElU
ENGEESEFSE

I AFNSEBNEERR, LRERBE N
RIS FZ o

KRS HEMEWVEFREERE,

4 - St
4,1 @13

SOLEFLUCERTURZEMIMA IR BB 84, 1K

BETARET.

we

- NBERIENSE, REEBERR, Uk
RENBHRERE,

- YR BRRETE) | BRI, U
TS R AL,

MREZMBIAAR REHIREK, BAEER
W88, FFILEMER HhiE 1HE,

4.2 H 23R Th

ZARINMEEN B] LU R E . R E S E FRIRIE,
4.3

BRI RIS U IF AR E +551+30°C,
EXEE BT 70%MFIEIF R H,
WEER % R AR 8,

BEXZ N

82



A5 BEZZERA SOLE LUCE %
5 - H2RAYHEIR
5.1 1T avHEAR
HEFER (SolesUNIER R, Luce N IRENTR) ¥R B 182 EEp K FR0/K i, 28 —MET 128
(1.2K 18, Solezk) HEIE (0.93KM8, Lucesk) BT FE IR, MTT ISR MK L4 RAF IIK B, HERE

REHRENIREIE — IR BB R IR B B /K NE E SR AR o SRAPRY 7K FERREZ N AR, [ id SR AN AR
AEEHRIK, AEEd —PIRERKEEINA, BEd FairHl BRI KD H TN R,

5.2 S THYER
(E01, E03) 11 R
1 BT 12 FiAHK
) BEET GRETSTR) 13 OkERHK
3 DT 1 PIDEE
s 15 SRIPEES
. 16 BT GREREPIAEESE)
6 AR
T S (E10
8 HookRk LIRS
9 kit 18 2MdiSE
0 SEh 19 BiRiT 588
5.3 FIARHUE
(E02)
Luce Luce Sole Sole
EHA A A BHE
IR V-/Hz 230V 50 Hz 110V 50-60 Hz 230V 50 Hz 110V 50-60 Hz
FBRE W 1350 W 1350 W 1350 W 1350 W
EEINE W 1500 W 1600 W 1500 W 1600 W
TR A mm 30.5 30.5 30.5 30.5
REB” mm 45 45 455 455
aE‘C mm 42.5 425 41.5 41.5
AE Fr 23 23 27 27
% (BHR) e % % 31 3
hEERE G1/8
HekoE# 10 mm

83



% A5 BEZZERA SOLE LUCE

6 - HlEFHIEA
6.1 BRI B3 H K IEMK

6.1.1, 7k #5IhEE (TANK)
LhKFEFE K, BEEEA “MAX L& (E05) o
o= =i

- BRI SREAEREREES/°F L
A, BITEIEER UK.

- KREUFREE KR (E08, UEA) 2
BIREN IKFE” (TANK) 1R

6.1.2, 5 BRKEERERE (NET) ((ERTF
SoleFk)

AR RS MK FEHKERIR 9 B SRk H
7K, TEFT A& & EZR B KR ) 2 8, 1555
BrokFE, HR LR = (B0, (U EA) KT
TZRNAOR, ZUBRARTREKFENK
IR MIE SR

Fehil 28R ER RISk (E08, [ EA) B “NET”
5

MR EEZ IR KW
Elebar[8] (0- 0.6 MPa) .
IR KL E B 6bar (0.6 MPa) , iBECE—
EIESS,

N 5K ERNERLTETRIR,

Mk ERE (Bl08, (EB) FANEMAHG 1/8"
BUE,

2=

=My ==

TAEEAI70

RSk,

X (B0L, U E 1. EO03, UEL , thEtER

BT ) S S PYEE N
MRBIPPBIKAREEIRB KL, K

EREREL20M ERUTEHNRNIE

7o

METITRFXIBER.

6.2 hn#k

NENESATEFRE, HiRlr (B01; & 10;
E03; I &10) £t EERHEANTF1IFL.2
B (0.1-0.12Jk8) Z[alBY, FT 28551 (B01; i
B6;E03; I E6) HEHICHPHIRZES233
Ko

HITMR =k, RnAKBEREK; R ZORIE
K, TR IKo

6.2.1, PIDBFITRES
mIEMHAREE RF RERLSIEE, T LM
80°CIFTIE100°C; XTI A VFRUKEFHIE
NENATN0.50, FRLTE.

6.2.2, #EHBRI0R

BTATFHSEHEBNEX (E03, UEDN
Mesftes RETH Bres (B03; U E14) K8
T “RHA” F R, BIROKIE ARV IR T ARBUE,
MFBUEIRIF IR, PR T %5 (E14; I EC) ,
TR B RPN R
ETRETHAZBNERRTSBEBE,
(E14;(IEB) .

6.2.3. $RIFRE AT
ERPPREERETE— N ENAER, BURTF
S8, MEINRE, BE, HRESF HEEH
T 7E90°CRyF R EHKIETo

TR (E14;0BA) , ERFRERPrG™F
B, TR (B4, EC, RETHISHIRE
BUERAFRRE (90°C) , XM H F1ERES, 1Ay
B LU IR TIRERE (B14; (IEAC)
BEEGSEE—TRIZTIVGE, BEMEEN,
FRE 2RI R FUK IR

84



6.2.40RE/ENFRR

R -
El=

M AVFER B RERI R

°C BREE).

F (ERE).

BREZMERTRE BI4UEETERE
TXFPRG; BRIE TR (A4, UEETRF
RKETRXFUoM; BRI TIZR (B14; I E
C) RAZTRENE S, EAKE (B4, UE
A/C) s

°C |80 |8 |90 |95 [100

°F |176 |185 [194 |203 |[212

B o5 o7 |10 |13 |17
6.3 HIEmIRE

1) BB EFR (E0L; U ES5;E03; I ES),
FRAUFTHELAH L (BHEALAH L
(B01; 1 E4;E03; &S -

2) FAMNMEEINELT ERs 2 50, ¥ T INNE, SE R A E
FAES RS R ANINAE,

3) ETEFRERIA G £ (B01;1E4; E03;
fIE4) .

4) B F R EIEEREE T .

5) fREMMEEE XA (B01;iIE3;E03; 1 E3;
E05) EE RS ERMMEEE,

6) 1% FIIMEEEIEFT (B01; 1 E3; E03; I E3;
E05) 12 1,

i FEMMNEREEGI A2, B8R ((XPIDAR

) BB —MEES, BT B R4

8o

HUS BEZZERA SOLE LUCE %

ea=p

- IREEITH, BZ7E TEFM, ARENALE
AT INERTS,

- TEEEREMIBEFRNEEED, HAR
7

Ko

- R ERRIARETIE N 105, M5T9205e,

6.4 ZERET (LEBFLuceFk)

aRA .

E15
w

BEYERTEINEEEL (MELS, (18
Ao

MRFBEENT FIKHIMMHEEENE T, 151%
RIS BHITIRIE:

- RETEERTESRNFR

- BEMRIIEE

- EARSARFEREZ ELS, &)
IS £t HEde By, /2R _ERIEIPRIG 0 ; 26T £t
BEA%EY, FE7IRR L

HEEFABENG, FLEAEHETLEFR.

6.5 REVIAT ((LEAFSoleFk)

—BEEHKER, ] UBEANIBENIETE

73, AR EIFEIH A 9bar (0.9Mpa) , i@id hie

LKoiTing BN SR EIIA T IR 2 (B08, fi

&C)o

BRUTSBHIT:

1) AT ERTRRTIRFR (10,1 EL9),
MNERE,

2) BImMEEEFTR K EALE (B0, fuE

3RE03, B0, FEREHIREERNESD

(B3, U &B), F MM HREFIEE U E.

85



4

% A5 BEZZERA SOLE LUCE

3) ITERAVIPFEE . (H08, (IEA) KIEME 6.7 FEEXHRIK
73, BUTHOR D E 7T B RN BE e B —
Bl

=

BEFE

D) BBk B S E T 8 (201; (H9; E03
DMEISRIE, EAFNFHENES . gm=o),
BEEZI9 bar (0.9 MPA) B{7E8F110 bar (0.870

2) ek L F R (B01; (1 E8; E03; i &8)
1.0 MPa) Z g,

=" (ON LOCK) (i, LUSFR T A
é 8. A LS (E01; (188 E03; (18
FE

8) [EE “##%1” (ON UNLOCK) I B#EVRH
BI7Ko

JEIDTE ZEENNIERY #8 Tht A 1 R e i e 88

FRo

3) BKTERE, BFRIEZISREIE ((RLE)
- AEREHREF TR 11bar (1.1 MPa) KX

I
6.6 Z SR

R A .

(E109)

T EEEERARKRIEE, RN RZ.
1) REFESFT R (B01; 1 E6;E03; 1 E6)

6.8 XA 23
= GRE (ON  UNLOCK) frB2-3%)4h, {55
AR FEATTREREILE (F1E) EIAX(E0L; M ELE03; B, REITRE
2) TERABRPMNZESEE (B0 ME;E  SEX,
03; 1B 7) M.
3) RIS (B0L; (1 B6; E03; 1 Be) = gt 6.9 ENR
% (ON LOCK) {13, LU AN/ Rk, (E13)
) FSBHRAE, BEST (B01;ET;
E103; (1B 7) EEIFREIE (B1H) SN TRIE  AHEEFRNEST B USRI RED:
AR, HUMARAREEAEEREEN  WPEEST (EI13-A)
MRV

SEE0~3(0~0.3 K1)
‘ﬁ $E TR T VB IE S TEE .
i

RIES1T (Bl13-B)
= SEEINO0~15E (0~1.5 JKibd)
TEEEMFAEE, ANERM. ERHEKBERIENEREN YRE

LEBY, SIRFETANKRA T, EHRER 07,
FERETERIT, MEREES .

86



7 - SFEHER
i

A/ ERIE

HUS BEZZERA SOLE LUCE %

Ei&‘(

EERERANHER

71N
—~ 0

Z B ERIEEE ; B EEEHIE. X
NRIRH K BN o

B

BREREREERNE

LB FARRIK

AIRENREA:
1 - EREEER NS,
2 - IBFRENA EE 1R

A2 BmHRFE S
WRBREE, NERT
5% VNl

RFIRIREREDE
Bk

XNE A R] RE R T B RYMEETE 7
REEE LSRG

YOS NN iotr s a1 || 3= 0=
GLJEssMtREFIENE R
1052.)

AR BT ERTETE | DRRITEEAFRNEN, 2SHAKL | BRAZ UEARAR, B

E=dy R BALRA . DI R 4HEE R o

INEERR TN E INMEE—E —RRH, AR K, fRE | f£1-2-3FE R T, B L@
ALY, EMBEFE. EHIAEE MM FORTEERD/
BIRERYIRAL: S SRR R B R,
1 - MNHEER BEAS A 4H, HF4RIBR T, BEEHRAAR
2 - FARR AN SRS,
3 - WEF AR RIMNEE T 2, EESHBERT, BAIER
4 - MR HKIEERE, iiEes,
5 - WEF AT RS E R,

MY 8 MM T R, S IE E M@ | RS HEEN/S MR E,
Fo
AIEEMRA

1 - By B EE AT AR
2 - LIBF IR ET o
3 - R FARFRIIHERE D

87



ﬁ% A5 BEZZERA SOLE LUCE

Gl SR/ RRRIE il
AR AIRERREA: SBIMERT, Bl isasita
1-TEF AR, LRE A,
2 - IRERD FEAS K 4l SE2MBERT, EIRIMKERIEH
3-HESKEHKE (BRA) - EE,
4 - FRIFESIERTF0.8E (0.08JK1M8) o EI-AMEBERT, FEKRT
APATEAR Ro
TR INEERRR EAFEESN-1.28(0.1-0.123kM) Z | REZWRAARMERS
8], R B HEE R R TEXAMER T | & FELLHAIE], T B LUEA
MEBENZERR. 23, FTAZEAIRI (E01;
B9, WP ES TEEZ,
XS EMMA RS, &
EFtE. 28 XA
BHITIIRF,
il E s AIRERREA: BIMBERT, FERRAZ W

1-SmPEISFLIE (0.135K10) o
2- M2 7 PR AR AR AR
3-SR EM[RTTRBMEE,

RARHITHE,
EE2-37ERT, IEN 2
BYR ANF o

PONEEEAR E PP AT JEE ER

AEENREA:

1 - IMEERY BEAS R4

2 - IR F AR AR ST ISR RIT
3 - FIEEN MBS THRFE,

SBIMERT, AILXSHRE,

HITIE LR,
ELMERT, BRLIEFR
FEHT IR

EIMBERT, FERAAR
KA

88



BEZZERA SOLE LUCE 1390 %

uaidla

Oy - 1

20 dole Wlypdsd 1.1
91 odall elascwl 2.1
dislall sy
92 Slpdadl 1.2
92 Sl A ua 2.2
92 430,801 &by Juogdll 1.2.2
92 ol bl mds 2.2.2
922 Grally Juogill 3.2.2
92 dodludl Hlmo 1.3
93 Skl Gadais 2.3
93 ol ball 83le] - Ol Sliusgeys 3.3
93 Jashll slusaadl sac azy dSdgyaugl yiloul Calas 4.3
94 el oo pusall palsall 5.3
a1
9%, Gadilly diwidl slgo 1.4
9%, Sl &y ymig Jii 2.4
9%, oyl 3.4
LSl Loy
95 Jeiidl )95 Lanog 1.5
95 Sl jolic Loy 2.5
95 dud wbly 3.5
LuSlall plasiwl
% Ml @ sloll Jpomy diSlall i3 1.6
69 (TANK) olyzdl a3 .1.1.6
69 (Sole wilsuaall kaas) (NET) oluell dSais Juosild .2.1.6
% O] 2.6
% PID &yl dzys § ad oSy syl 11.2.6
% GBSl pedi bagini 12.2.6
9% L bl s .3.2.6
97 h2all/gl=dl Jig>s Jgas .4.2.6
97 b98)l yuass 3.6
79 (Luce Hlaod hss) Sl heall sl bus 4.6
79 (Sole =1 (o hiad) dzuirall baus 5.6
98 Sl @93 6.6
98 53l clodl s 7.6
98 el Jaid Bliy 8.6
98 bl olis 9.6
w 9 c
Lol @by ddusidl JSUillg JUasI
99 a7 Jodl pasid! / Al |

-2

-3

-4

-5

6

-7

89



% BEZZERA SOLE LUCE 3390

C3bog &SIl dydsdl 4 s Jogi ¥ -
leails Log a5l S ok

Olydad - 1
dole Wlydxi 1.1

o @Sl HEII ESs oe AV o Y
-3 Juogs Jo6 o G5k

@265 S Juogs Sy AV J2i5 Y
Sgike

J3 0o slasiedl gawse i jledl
Glyadll 593 (JabYl g Ho3) oV
9l dddsuall duusdl gl ddasll gl dsadl
b coblaall iy Spll Ogybiy il
O Jghue padd Sld] Cod lgigSy )
Je dd oo peszes s ol sgiodlw
el slasil

clll e 19Sas ¥ G JbYIl Gl
Sl

2o ¥l Y3l J] sball s gilod
Sl Jm> go Gebdll ol Je puaball
AV 923 o W3zl

clogll § plasiwtl dadsie pé AVl 0dn
Jd>giaall oSlellg Gl
891 sk | QU 3001 iy

G iy pasiall pgds Ol
Jadll 4] snda L) Gidy dSLudly byeSl
PESldl Sy oSl i (e 4

JIssVl oo Jlo b cuSl G4 ooy ¥
9 Guno 3929l o] dSuds Jyass
« paSinall S8 (o 05LES] s

o B ¥ g2 lie alslpyl Jds
J5 O olily dilimy dichd g dislell
Sl JusS § el Jud o aianall
ade @MYl o oSl Wi i Lkl
ol e S

W3y &l § ol o o9 AVI G
ezl 51BN il as gl

i § vl Gib ydgi Je yoyl
~ 32851 )L dyisdl

ordl Juo sils @yle wily dI Guali ¥
Oweaitlly

el gl coly VI _pasiins ¥

90



BEZZERA SOLE LUCE 3390 %
25l slaziuyl 2.1

6988 wwal LUCE 5 SOLE giuyul 8948 diSle casid
ey @y Slidl gual p3ludl cloll zloys gda yul
Olgsiall pundy bl Yy desiiall Wlgsiall e
(N epmidl Ol giniiyly dYgSidly cal=l)
Olelascadl § 6 pasg s slusautl deduas &Skl 0do
2,53 Lo G I

selu] Aoy Lo sSiall 4 6Vl lolsel g
&l dshadl &l Wylass JWly &Sell slusl
ol & e JEV! oo IS b dgdus i dobaall
8948 dlacl diSle elasiul el <> @i 48 ©Bali of
PP

91



% BEZZERA SOLE LUCE 3390

Jrosdl Wi fowlly 930 Blo B &Sl ayygi en
dSidly Slamdl G JBal o g5a8l HEII dSis eSlul
omoddl bl (o dxid ge OUaY| guaz Juad) dla> gbld
Wass e Gilly BBl agzdl e W &l g Jas Y

Ll 25101 2o 33153 Lazg Joorl) Bdg dom

sllb il gog 2.2.2

o bl oo disll oy § ESLl abes ab
8oy Jposill Ologlss Vsl @il ol &, g J) dyisel
(2.2.2 8yaall yil) oliall

HUIPRE|
bl @ dl bl 0o il @o9 v Jig>dl peddy
dsuanll oo gy sl aall § s pusall gl dsadl o
& Ggogall gl e il 1is bawbd oSeall o byl

oS 13 (50 5.6 8,34l

Gralb Juogidl 3.2.2

shiy (13 @ogell 03 JKill) Jblhe eghys Juoga o8
LSl o deglly e Sigmall dhogll_so 10 S3kun JS1>
s 54789 9700 Ol JSb e Bpo dting

Bluall - 3

Ol 25y sl el Sl deSlall Jusdin o)
12,53 JWI Bluall

oSl ylme 1.3

SLses ksl e &Sladl Juasl elo B38) doSlall oy ¥
aidb ol (OlhdYl sasie gblall ghd (& &b oc
oball G @lely Gualdl! 3l 0" oyl @iy Ul edi3l Sl
& Js Sgax Ao § wadas gl/g Bluo Oldes <zl Jd
oo ol wgbre Gl aldll ool oy ediSlall Ji
call _acall dose JUai! o)l e o J s <lals
ey g8 dustall Gabl «dsl,eSl dlall s als dll> K]
il o dlawiol wizd . gall psall doasy Juaily olall
)l Juaing 3L duSlally Bluall/cadaidl ds el

2opl) dBlg wllad

GSlall cuSyi - 2
Slypdsadl 1.2

CpaIRey padiie i by e Sl Elae a5 Of
oolsdll @e B3lgn ay dstadl Al wllyy G
ol Lo § gy Jgesall

Ollee 45 Cu> O § louShis dSlall oy o
Ouahie wid & e G rasg his dlually slasiwl
dadse Sl § &Skl 0o slascul oSay .cpaaisey
Jasll oSlly Calsolly bl § ab blia Jlomindl
Sles JB oo Lelasaul ooy bl gibell 16,3V
3slss oSl 46,51 sl Gblially edligalls Gsball
A1 £35hily ol

Syl Sl 32425 2.2

stsmwuwum@mk;;mulwmp
b g9 oo oS gyl Je 392505 Calls $589 oulely
e e 150 52 Wy ool e el e oeball ol

Sl & g o Vg dxSlll ge olall ) pasiud ¥
olall Ll doye

> oSlal @ Sledl S oSy (@l Jretdl Olond
Y lgd dgbyll Sotumey C32+9 C5+ Olgims ou >
%70 Olgiume Holo

g €0 + go JBl Bl dzs I &slall payss > @
WS Sl
&mJbb))xyuKnanJSMSulu|oa@n:u
Agllis] Jud delu 24 83a) C°15 +

lalseid 839,78l Zlindy byl Bless diSlall &iss ax
ik b dl

a3e8 ES,l Jyosdl 1.2.2

'.CA\‘){.X;C\

25 o o gyl B ESety LuSlall Juogs e
) wmswmww&bpsw

oo dodan 3080l LB Jeiall Bt 0595 ol
Gl 835509 0Ll 150> & lay Jpmsmall rloill o 3315
o)l

92



doglinl) dboyaall dgsunll 6355 O oSey cduSlall Jusais sl
G9a> oo LAy Ul Ol Bliwges J3ui JI M=)l 3
a8lyel Lisdl Jad ] 635 loa el T jlal
& wnd sl Jlasll J> o3 egalsdl Syl dolaind
oc dslall Al bolatal 5 Gag OWII Gliwges JS0

(12 JSadl) (RESET) a3Vl )l e haall Gy

PAs A dSdgyang)l plgwl cadasi 4.3
Jaokl slascueyl

bl o8 d5lyaSIl/dsdgyagll OLSAl go clgidl asy
/9 "1 odiall § BsSiall lghsdl glily dlelS calads by9
SO _9T
cnball) &Sl § oSl Olgal slasid 1olpdss
dl gozll o (I eddlyesl ilaall cuall degone
S 13 @ 83ylg)lg gy dalszall calyaall
J=lg Sl dIl| slgeg :ob;“@i&wb'sd'db‘bl ol
2l e U] §58 Of Sy 009 &y il pasl> 6> ol
sloll e dosind gio 1 0] -3l OligSel sl
xSl e oleudd] elsd] ] LA (635 Gga Lol
o syl Bl Yo usm Gptl) wlo elo oasiul
w5l slo Tol paziws ¥ 6F°9 /8
Alasciul sde (o Boias 8y ds 9l JgY! il wie -1
(ol 7 &)13) &iSlall
sl e sty DMl § slall sy duSloll Jusaits
.5 8,88l § dguogall
el 12 sl
zinall Jolog J8YI e dsb 30 baa) oo ddoc di
gl=d) Jsball & elodl yusens zlawd) (3 09 0SJ9 Custo
(el Jolo> 315 03 5925 I ghds B3g3ell OlSLaI
Gub oe Al e Ll clodl Gpoly dusloll Sabl
Byl eglio eleg § KBl Hgrog cloll Hguno Jusis
JBVI e 01 dsn
1l Je poydl 2o

(el 588 lat) Ol § B gl elo 392

RESEN | I SO N SREE IR RV

(1

J3YI e Wlelos 4 ogay aBgi asy -
20155 5 8aa) &y polsdl jguall o slall cuay ad
-3V e &3 15 8aad 53 0943 0S)9 Caste uipell Jolog o dilec s

BEZZERA SOLE LUCE 1390 %

&Sl Gias 2.3

83920l o a8 48l e Jgasd 1lpdss
&Ll aclodl) sy Jomlly girel) dlsidll
iSlall ogdl Jaidl cay wic edlall Wl
&5 @Yall § b3szsall oball Jyas Elae 2

ezl il

Bluo ©lio EYliSly 8598 ¢l pais Baliyl pSladl i
0dn slusiul e e aaisi jgel (o lgadatiy diSlall
" Sl
Assid 8 amy

Sl ghs uﬂcu
Olodiyally el Jol> cakss

oy
sl s Bogill b Jelo A i
ol dslll Ko calas
d58,0)1 6Lyl dlrlgy degammall Bgdo Cakis
ety 25 : Jul 5l e degoall Syt Eloc i
@0 b Ul eVl el go iyall Jol> degazall

(1
(2

lye Bae cuall Juis Tulg 3lazdl
gad Jso sbo ¢ Obdyally ldyell Jolg> puat]
. Blg=l DY diniiu] dslad ol Goled
Vs Olade pasiud ¥ délaily Juudl! Elas Q
OUSle) 8330 Wl3uio G ramg hads sdsuwl
Badll sl
U8 iz bl s e popdl go Buybrall wladaiall
Jol> 85 Juit) 30501 5N Eu &Sl Juuogs Ble]
Olakaially cloll pasiul @zl am obdl Jrut Jol 00
Ja] acly Ob=dl Jsa] acl 1ads laks dabasly suaslwll

dshd aaial oadll 0go3 L3 § bacludll B>
oSy AntlS dimihs] LS ghad Vg lalaio
/g elall dlleo (bled dshad olaiwl dislall JSo Jutl
ol il (il pbg9 bsaill (nmlis
S Gt il Gt of e ST 2o 5Salaadl b
9l bandll 83ke] - GVl Wliwgays 3.3

volais] o lguogy 1yS3 JWI wlkesd] e
45,.,”&309.\“.“11\.,.5,11@»6,»

d=baall

93



,% BEZZERA SOLE LUCE 3390
Jadl -4

Gdslly sl slge 1.4

c085SIL lared duomo (LUCE g SOLE geu yeusl 8548 diSle
09580l e e § lgiiusi ey

u\_p.)ad

040 dodls o $ho3 elgiis e o LSl 3] asy
daldall Lgilaslag gilieSe guez 3929 ey disSlall
e dr JabYl Jslie § cadsill wligSe i ¥
Al Lawas susall olladl olss § g palsll
wie gl dusSlall Colol 48 wlaliy Hlol & sezg dic
e 3 gy lgoasins ¥ eyl linko § pois
widhie § Wloasdl agsie U] Hedll

&sSlall el yoig Jii 2.4

gy diSed dndly dawlsy g o] 8948 LiSle el =5 (Say
Boay ol cdsdly dye o

PRyl 3.4

Blo 3T § Ly o pumall JS2d dalell &Slell
o dighyg digho 30+ 9 dghe °5t o0 b= dzys 2ol
%70 He Dy Y

o Gsd Wl e gl sue oy el WS oSey
vasdl

iall o unall palsall 5.3

(CRIBVATE RN REIHED)
Jasi I Olaldl @5 oyl sloayl Db § sihe )

(bl Juadiall gazdl olan
dagoll e ol guiall e 39290l dadlall s
Bob 05e die Lalsdll zo Y @l ) d dolaall E

oyac =lgil dic 6,3V d&yiell bladl 2o 4|
&) _)l_rol Olas] § ol u.ouJ - il
uawlmll_,«sua.lz.‘]l b>wb.\2nl|d2;a.]_9|db;.>m]l
é.wcx” [RVY dua.a.: }_9.01:' é }M| _95..\.) LJLS ‘ulgLo.Jl
00 Do iy sy 03395 83le]_any Eum 6,3V ©Llaidl 3L
slgall ylga) dolaiumall slasuwyl 8slel &lac gumis J2!
JS9 go Jolgl Jilall 3 Ol groz> (0 u:S_;x
Gl LSl 2o _91 Tl 3o o Iyl I gyl
o3l leglsall 2w Je Jgaxdl J>l oo paiswll
OJ.Q._! doldl _)9__9J.J| OALCLQ ubLQ.JJ J.;a.a.m” 8°>~J| dnJ.;q
Olscsall (o Eegill

Ssall zo Jolgil) asses Sl § pisall soaiius
elpidl ade bg g 390 oo @.q:u.U Ay poHI

ul.o.l:m” @b bod dJLaJlJ a.w;“ RV oY% ualz.Jl RIS L
Bylodll Syladly

94



BEZZERA SOLE LUCE 1390 %
Lsbll oy - 5
Jaidl 8y90 o9 1.5

e 5 c((Luce) &zl diuieg (Sole)) Bylss duae J5 o cdiSlall to Lalsdl g2l e 39250l Ol 5o &l oliall
Jromty e Luce d3uiaol) (JIKuly bas 0.9) 11 95 Sole dzuiaell (JKuly as 1,2) )b 12 e bguire Ll b sl
o) Lile sl G15b o2 bl § o oluoll 28 dyjliiadl sl ylgall dsuaall _egdi coldl Ol = ol s3h=dl Jabuwll
oo gl dlanlgy degommall I Jig ding cJsball & =loll 0390 3l cdlaglie drlsy (nall (Ml slo L2 Jall 3565

odl @i J2l oo clall ygy0 gxamn Gl Loy b aSodl ity slaso UM (309

Buaell s slac 10 Sl polic oy 2.5
&Blall s 1 (03 JSadl <01 Jsadl)
bl o 12 slall zhaell 1
w29l Yo 13 (Jos &xSladl ON) panl Gouo sbBe 2
PID dsls 14 898l yomuo gh3 3
QR heb slac 15 Lol dcgemn 4
(Ao &Ml doglie ON) paul pluas 16 adpall Jol> 5
4 Bl yguo 6
-5;55110 1|7) Jdlebs 7
o= Ao ; oLl bl g0 8
09 2z 1 oLl sl oo 9
Cuonan 3o 19
dus ©ble 3.5
(02 Jsadl)
Sole Sole Luce Luce
d.cs.n;w 1 d.c_gm 1 d.cgnm 1 ds:sm 1
60Hz-110V 50 230V 50Hz 60Hz-110V 50 230V 50Hz He/-cdgd i sl
blg 1350 blg 1350 blg 1350 blg 1350 wlg daglaall
blg 1600 blg 1500 blg 1600 blg 1500 ly Aol 8yadll
30.5 30.5 30.5 30.5 o A" oysll
45.5 45.5 45 45 o "B" Goxll
41.5 41.5 42.5 42.5 P "C" glasyyl
27 27 23 23 AxS dlall ujgll
Sléias) syl Ojell
31 31 25 25 s | e el Ol
(Joxrdl
8/G 1 Jreill duog £95
o 10 2,2l duog 95

95



% BEZZERA SOLE LUCE 3390

)] 2.6

Sl bsall go cdomall Bl dzs J] dsloll Jgosl
10 dessgll 01 JSadl) DMl bl polide al oo
- 0.1) 3L 125 1 G zsbis sl (10 dmagll 03 Jsadl
dmogll 01 JSadl) 55l ygmio bl (ISl e 0.12
& ©lye 3 9l 2 35l Ro580 adg (6 dusdgll 103 JSil 6

2l pog=>
G slo 3929 Ul sedy €8 cpaVl Godll sdall <lal 13]
T ongms ede Ul o @16 ikl 13] cpuSalls (bl

PID &yly>dl dys § 08l aSoxdl slaoyl .1.2.6
o8y plaias 83530 Blodl & aSouty Bigmmall B8l disle
£y *100 ) dyge 80 o dhasd> ey 6 lly Byl dzy)
SV asdl ge ARl § badll jusn huall 1o gow

b 1.7 U gadVlasdl U1 5L 0.5 @I

EiSlal (yuand daiaii 12.2.6

21 00 (01 dumigll 03 JSidl) gl plisall e ool
) Sl g & aSondl A5 tely 50l diSlell i
& Ol raic O ol Off dalS oymi (14 dmidoll 03
" Jadd é dnlal
14 JS2) plaall e basud! el s bapts Sl oo
AN § dbaSall Byl &> 25k o(C desdg)

L daliadl oo ddandl Gadl D)l & 839290 dai s
(B dmdgll 14 JSaJ) .dogliall baxiuss

LM 8yly> b .3.2.6
wasll o deimy (gasi Jole 90 ddlall B)l> dys puais
83979 cdoghylly cdimlsdl Byl dzy> Jia Wlystall o
2> bwgie glud guanll § ells Joasi g &l Bsgdll

g% d=)3 90 Byl
dsladl poymiv (A dmogll 14 JSal) ) Je bhall e
(C dmagll 14 JSall) pliaall Je h2aly PG dals
°90 d=lly guuanll § dbguianell &R 8> dzys oyt
dhadl 0de wic b 1 0)a8 i 2o 39lgn Lo 509 cdighe
oliaall dhwlgy dbguadl Bly=dl doys yusi e GSeii

(AC dmsgll 14 JSil)
hall Gac Olg 3 as il dzs § el bl aass

MR > dzys e Ul s9sis Wl & ) 3T e

dslall _slasiwl - 6
G § ol Jaoiy diuSlall Juiit 1.6

(TANK) o391 Juseis .1.1.6
asJI" "MAX" dedle ] Jgoll > Obdl & sladl S5
.(05 Jsadl) " ga8Yl

iyl Olayally o sy i) o clo _pasical
o3l el Toul s ¥ 6779 /8 g
08 JSidl) &Sl o ] 5521 & 39250l uumall
"TANK" &29 Je E3o90 (A dsuogll

(Sole Gluaol kid) (NET) sball dSuiin Juogll .2.1.6
Gzl Jl obsl ddbsad! disdl oo JYl dl> G
oluall A8y asono 2226 15 15 chylan oluoll dy diuciad
sliag Jalg Ol Al daSloll dhog (o e S92g0ll
G Obl dales did § (A dumidgll 07 JSadl) polus|
b & slall Sgime BLES| ol sy

08 Jsadl) &Slall o Jawdl 52l § godsall ysmmall 5ol
"NET" @9 J| (A dssdgll

dxdlo ol duin Jhaio olall dizdl s Sl e Gasv
e 0-0,6) )b 6 50 ow ol Jaid o zo L)
(Ul

el o Olgis ) olall i g 0585 QI DI G
Jniis abria yb (UKl bae 0,6) 54 6

Sl duog e sloll Gl Gusne G 53>

oags pi (B dmdgll 08 JSall) obdl Juasi sl
."8/G 1 bggday

-3l Ll e § Guldl] g3

@ogall €03 JSill 1 gogall 01 JKal) zliaell e ol
& ol s dad (Gaall sbgell 8elo] e wSWI 2o (1
Lsilogisl dudtsl

O

Lol dle| g diSlall clabo] LaSh ¢ Jusiid] Skl J=T oo

3=y Gy B3uaall Yt QW Y pladie
608 (Sgtanall 1) Jgoghl ais o) 13| 436120
AN G el

96



1Olpdsd

$0uid) 08 el g% \edie Boadll 78 Jal> £50 Y
A iyl Jalo e Bomall szl Brilie el ¥

™
o= 20 9 deymd) Slalyz 10 Elouial) L@l Sleysd\ -

(Luce slouo kis) Sl sl slas baws 4.6

o

| pd=d

(A gyl 15 JSad1) slasall Cash iy ] LS5
oLVl Bgill (K bt Sgtme Jass & iyl e
" Wl Syl il ciadl & buall Gull
Cuonaall iyall @ b9gill ;U Jol> Jol -

508l v degacma bayiity ob

R8I 15 JSadl) el e geldbes ke el
(B sl sl 3 Gazpall

de baall Wi delul Gylic olsdl § pasiall @ aic
Jay deludl Gylic olosl uSe § i) acg chnall ol
Jasall

dlos gl (4d Lstsall bl Sgime U] Jgosll yma
@»)dl Jols> Cowly Lol

(Sole J=i o kaid) dsuirll bawd 5.6

258 oSaall e uadall oball i gy Hlil 3z

I (Bl bus 0.9) Hb 9 J dislels «Jusiall basuo

bl duog &é ol by Giyb o cgraall § dplee uad

(C dmdgll 08 JSb) &Sl (o il 521 § 3925all

W godl e Jac!

10 JSadl) Cnaoll uipall 2o B9adll 3 Jolo S35l (1
o & (19 dmdgll

gl 01 Jsall) asl pdge J] Boadll S g3 @8yl (2

BEZZERA SOLE LUCE 1390 %

/syl Jigmi Jouz .4.2.6

O\ pdsd

lgase iy I Bl dzys Bazg )izl N diSlell rawd
(dsgie Gilsys) C°

(Calgiped wlzyd) F°

SGguw (A dmogll 14 JSb) )3l e ol cdasdll pusd
14 JSadl) 3l e bsol PRG Dl dolil o el
e ol (UoM luy dsladl Jo gk G (A dumig)l
2> Golid ba>g yusi oo oSeid (C dymasgll €14 JSI) )
(A/C desmirgll 14 JSidl) peoliaall slasils )lyJl

100 95 90 85 80 c

212 203 194 185 176 F°

17 13 1.0 07 05 b
oge.nJ | yuos 3.6

03 Jadl 5 dmogll 01 JSadl) auipall Jols> J3l (1
4 dzogll 01 JSill) jouuall degazo oo (5 dumdgll
(4 dsbg)l €03 US|

2o Ol lasl gzl Gl inall Jolo Jromiy o8
e Jolo d8ls FLudl eae e poyil

dmogll 01 Jidl) degamall pubyall Jolo Gades acl
(4 dsibg)l 03 US| 4

5988l Lo dgs o Olaidll @

03 Jsadl 3 dmdgll €01 JSI) 8908l oo g3 28l
Soadll duwS e Jgasdl G (05 JSadl 3 dsdgll
g Qgsall

03 Jsadl 3 dmadgll 01 JSidl) ogdll wuo ghd Jyil
el Glayl J=l e (05 JSadl 3 dsogll

1na8) daladl e aiw 8908)l WS ddac Wl 1dlbgmde
oo by el S L8l ol uoye (PID Hlaod)
ity LSl

97



% BEZZERA SOLE LUCE 3390

o>l =l woww 7.6

€9 dmbgll 01 JSi) gigall cod olwll digls o (1
(9 dsibgll €03 Sl

€03 Jskidl 48 dusuogll €01 JSiidl) clall youo g3 3l (2
0Lall &u0S s ON LOCK &gl § (8 mzyall 501
iyl go Loyl dyslinall olall dseS oo ey o250
€03 JSadl 8 demdgll 01 JKadl) Lbasue ghdll e
.ON UNLOCK di=og)l § (8 dumusgll

by § gl ael colll (S dlos 3o <lgi¥l e (3
-(STOP Glay) vaasiall

w3l Y Tk clall yguiuo Bile puols Y

ol Judi U] 8.6

03 JSadl €1 dmogll 01 JKidl) gbli)l phiaall lasol
Gl el slabil o aSliy (1 dsdgll

bhaa)l yobio 9.6
(13 Jadl)

o0 05as olills bl puolie be oSl Bamme duSlal
W byl ddle Laghtls

(A - 13 Jsadl) &3l bnss ooliio

(Ul Lrso 0,3~0) 5 3~0 gyl
el gslall gl bl Gyiwe J) e

(B - 13 JSidl) Euiaall s Lolido

(Ul Lrga 1,5~0) 5 15~0 gyl
Ul Buanl) Jumiddl oo Sgiumall gadVl asdl JI e
0" Ul sl Golidie b <diB gia duiaally « Sl Eloc
Bisall mds s bl oo il mds § Slezdl O 3]
Sl b ] s ololl &b o

e puall bl Jw (03 dssgll 03 JSally 3
ehd @y acly (B dmogll 13 Jsidl) sl pulio
coobll @osall U] 890l o

J=l 0o (A dmdgll 08 JSil) dsuaall bans ey byl
g thiaall padss Jol oo aay k8 of baall 63b)
Oy0 JS@ dlS 8y93 (o ySI dual pac

duaall oo uleall hall 83le] G 3 9 2 Wllesll S
2 JlgoYl gaz & of (Ul L 0,9) 11 9 ) ! <l
(JEwly Lxis 1,0 5.0,8) 50 10 98 & ol O

.

0555 \osie A iyl 2o guipall Jols Ay oY -
s Aoy § LSl

s 1) 3L 11 39 e dsuaall bhio Yo ¥
Ay

Il &g 6.6
(09 Jsadl)

JSadl) dmogll sio & ade bslos HlJl ghs i (1
ON dmoy § (6 dmogll 03 JSil 6 dsmdgll €01
@os Al .2y Bl J=> @e 0lgS 3 /2 5] UNLOCK
(STOP Glay)) aaiiall dmisg § ghdll

03 JSidl 7 dssgll 01 JSidl) Hdl Lac Jsol
i glball Jiludl ge digl> § (7 dmidgll

03 Jsadl 6 dmogll 01 Jadl) sl ghd g9l
B3ty ad9 ON LOCK dudgll § (6 disudgll
5Ll

el @y asl bl (S dlos oo <lgi¥l e
ddg & (7 dmogll 03 JSadl 7 dmdgll 01 JS2d)
Je o8 o5 Sl dgls £33l L(STOP Gla)) aasaall
oo dadsd dle piled dahiy HBul ghd i Hgall

L ELWR S R R A WU

98



Aol

BEZZERA SOLE LUCE 1390 %

el &by dubiadl JSUinallg JUashl - 7

Jodl/pansiad]

ol

9Vl 5oyl Ry)5 gllaisl
ey Lolsl

slaws¥l o il B3gams sl Lgsl dogs
Jab dilste dSaell 648 . unlio Gogr Bclues
sudodl & gl dogd

ozl J5 asy @il dogé ks

eipall Jol> 3o s

sdlaizall Gladl
cddSio 9l dSTio Gl Jél g2l - 1
Adegazmall e e g JSia g9090 itpall Jol> -2

e ab I Blaall adyll ik

laxdl
sl @il Hhetl > G
S Iyl yg pally o 2l asy

@

2.

e zinall Jol> mog digmeo
g ] Bl dal>

4aS byd ] diSiall 040 & ol @2 Ol oS
el Jol> § B3g2-50ll 8948l

bl oo § Boaall ds JI
Oloiyall dunldll Oleydl 2li)
(dey> U 0> 10

pall Jol> &g § YU
degozw e dsuog ds

degarne e 4 A amy pdpall Jol> v
bimall o ST el JI sl o8 &l ek Juseind]
AlSTe Wil ging Gls)l ol 8o

i Jlaswd yadsse @s Sl
8397 9all Ll ging Ll ols>|

Bgdll é;ﬁé;éiéuaj.\

byio @isdl Cdy cdbis dni Soadll @isi AD
LS5 doyyS AUd Bz i Soadll 83929 Jokll
tdlaisall Olusdl

M o ST ack Ul ob - 1

Ja GugSo puipall Jol> § gondgall GYI -2
by pdyall Jal> § degudgall deyl - 3
390 d.C_g.A:na” U‘S’S -4

9us zdyall Jol> @ el - 5

Al J> oS 321 Yl §
oxbll eall buall iyl oe
diyloy M Oley Balee sl

.w
8 25 B9 8l 4 Dol §
Wl ol piell ks 5 A G

Boaill 3995 538 § b

25T sl s a Sy Ao deyg S50l @383 A
&=l o Bg09

sdloismall LI

Bgil byae gmaall ol - 1

oS 8 iyall Jol> & ggudsall ol -2

A8 xdyall Jol> § gisall ol deyz -3

Oleyz s gl/y oxbll Je Jacl
.58l

99



% BEZZERA SOLE LUCE 3390

Aol

Jodl/ el

ol

859,41 by dygSnel| Bogall

sdlasomadl Ol

83k lsiyall Jolg> - 1

Tz ach ol g -2

(o)) dsuo LSl G oliall B3> - 3

Lo 0,08) 5L 08 G J8l &l based Sgiume - 4
(UKl

gyl Jol> e @l 1 A §

il degaze e Lgdg0
5948l b Sgiume Jie 2 Al §
v 6\.04 Jxail 4-3 Y ,3

3,318 dygSuall g4l

Soimo OF 13] Lol 855l dygSunall doadll (oS
(MPa 0,12-0,1) 4L 29 1 & Bsle Lolaall sl
bl Sgte o 2dS)l Elac 0555 Aol 0do §

-did> pd diadg

Aao pamidl padsie &8 gl
03o & sV maazr § omaidll
ciStall el oo ool ¢l
01 JSal) Sl pusme o8l
el o syims (9 dmidgl
Syl d3 3033 dasliall Juoss
Jesl wie Gogy @lasll 0o 2l

Sl

dlboyao dygSumall 8948l
gl

sdlaznedl Gl

oo 0.13) 4b 1,3 5o ST ddlsll based (Ggzume - 1
(JKly

2y 50 Risy £ (gt Slase diSlall - 2

Obsty zown ¥ @oge § diSlell S A -3
<lgg)l

NEEI-EC ﬁ&mHilel‘g
sl Bayls asiul 3-2 VI
Sl dolsl

Oluall g8 e 8948)l oS3

sdlaizmall Gl

Ml 5o ST ack Gl b - 1

ol gupall of JS 11 (0 oo geiyall Jol> - 2
ST didaaly ol Glyas - 3

Elac el e ol o5 1 1 §
o el Jol> a2 dlsdl

el Jaszol
(S S5 $33,80l 0o 3 DI G

100



NOTE




NOTE







G.BEZZERA S.R.L.
MACCHINE PER CAFFE" ESPRESSO

Via Luigi Bezzera, 1
20088 Rosate - Milano - ltaly
Tel. +39 02 90848102 r.a. - Telefax +39 02 90870287
Web: www.bezzera.com
e-mail: admin@bezzera.it

Cod.9941181.02 ed. 02/25 rev.00



